
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 2 del 20/01/2020

Seduta  di  convocazione.  Il  giorno  venti  Gennaio  duemilaventi  ore  21:00,  nella  Residenza  Comunale,  previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il  
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Armiraglio Alberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Assente 15 Cornacchia Diego Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Buttiglieri Maria Angela Presente
4 Guarneri Matteo Presente 17 Brugnone Massimo Presente
5 Licini Paolo Igino Presente 18 Efrem Paulos Dawit Presente
6 Azzimonti Ivo Presente 19 Alba Laura Presente
7 Pinciroli Livio Presente 20 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
8 Tallarida Francesca Assente 21 Mariani Valerio Giovanni Presente
9 Tallarida Orazio Presente 22 Verga Valentina Presente
10 Genoni Paolo Presente 23 Berutti Lucia Cinzia Presente
11 Fraschini Donatella Assente 24 Genoni Luigi Presente
12 Ghidotti Roberto Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Provisione Michela Presente

Risultano pertanto presenti n. 22 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Maffioli Manuela, Farioli Gianluigi, Attolini Osvaldo, Rogora Laura, Mariani Giorgio, Magugliani Paola

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott. Domenico d'Apolito. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE  DEL  VERBALE  DELLA  SEDUTA  DI  CONSIGLIO  COMUNALE  DEL  GIORNO  20 
DICEMBRE 2019
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 20 dicembre 2019 è dato per 

letto per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano 

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sntito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti n. 22 Consiglieri;

Voti favorevoli: 19   Alba Laura - Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Armiraglio Alberto - 
Azzimonti Ivo - Efrem Paulos Dawit - Genoni Paolo - Ghidotti Roberto  - Licini Paolo - Pinciroli  
Livio  -  Provisione  Michela  -  Tallarida  Orazio  -  Berutti  Cinzia  -  Verga  Valentina  -Brugnone 
Massimo –  Valerio Giovanni Mariani  – Genoni Luigi - Castiglioni Gianluca - Buttiglieri Maria 
Angela
Astenuti: 3   Cornacchia Diego - Guarneri Matteo - Cerini Claudia

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 20 dicembre 2019, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito trascritto:

VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 20  DICEMBRE 2019

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  s e  c i  accomodiamo  cos ì  poss i amo  incominc i a re ,  v i s to  che  abb iamo  ch i es to  un  sac r i f i -

c io  a  t u t t i ,  è  bene  anche ,  maga r i ,  r i spe t t a re  i  t empi ,  v i s to  ch i  s i  è  impegna to  r i spe t t a re  que -

s to  sac r i f i c io  d i  o ra r io .

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  buona  se ra  a  tu t t i ,  benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  20  d i cembre  2019 .  Come  sa -

pe t e  è  un  Cons ig l io  Comuna le  s t r ao rd ina r io  ne l l ’o ra r io ,  ma  anche ,  ovv iamen te ,  ne l  f a t t o  che 

ques t ’anno  and iamo  a  d i scu t e re  l ’ approvaz ione  de l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  e  
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de l  Bi l anc io  F inanz i a r io  P reven t ivo  p r ima  de l l a  s cadenz a  de l l ’ anno  2019 ,  pe r  g l i  ann i  2020  e  

pe r  i l  t r i enna l e  2020 /2022 .  

S t ase ra  l a  d i scuss ione  ve r t e r à ,  p ropr io  pe r  l ’o ra r io  che  c i  e ravamo  impegna t i  a  t ene re  da l l e 

19 .00 ,  su l l a  d i scuss ione  de l  b i l anc io ,  e  t endenz i a lmen te ,  s e  r i u sc i amo  a  ch iudere  ad  un  o ra -

r io  che  consen ta  ag l i  a l t r i  d i  r i spe t t a re  a l t r i  impegn i  che  hanno  p reso  in  se ra t a ,  ch iuderemmo  

verso  l e  9  e  mez z a ,  f a t t o  sa lvo ,  ovv iamen te ,  che  t u t t a  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  che  è  impor t an t e  

s i a  vo t a t a  e  d i scussa .

Per  quan to  r i guard a  i l  b i l anc io  e  l e  de l ibe re  a l l ega t e  c i  s a rà  un ’un ica  p resen t az ione  d i  t u t t i  i  

pun t i ,  e  po i  come  p rev i s to  da l  Rego lamen to ,  c i  s a ranno  l e  s ingo le  vo t az ioni  de l l e  s ingo le  de -

l i be re ,  che  con  l e  s ce l t e  f a t t e  vanno  a  de t e rminare ,  po i ,  l a  sos t en ib i l i t à  de l  P i ano  F inanz i a r io  

de l  b i l anc io .

Mi  hanno  segn a l a to ,  ovv iamen te ,  a l cune  as senz e ,  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  i l  Cons ig l i e re  

Guarn i e r i ,  e  c i  s a rà  un  r i t a rdo  da  pa r t e  de l l a  Cons ig l i e re  Bu t t i g l i e r i ,  e  de l  Cons ig l i e re  Geno -

n i ,  io  pe r  a l t ro  non  ho  a l t r e  no t i z i e ,  ah ,  e  l a  Cons ig l i e r a  Claud ia  Cer in i  che  sa rà  as sen t e ,  g l i  

a l t r i  spe ro  che ,  ne l l o  sv i luppo  de l l a  d i scuss ione ,  pot ranno  a r r iva r e .

Bene ,  i o  non  ho  a l t r e  comunicaz ion i ,  s e  i l  S indaco  non  ha  comunicaz ion i  pas s i amo  a l l a  d i -

scuss ione .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  g iorno  28  o t tobre  2019  

Approvato  verba le  n .  60

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  e :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Co -

muna le  de l  g io rno  23  o t tob re” ,  i l  pun to  numero  3 .

Lo  fa re i  pe r  a l z a t a  d i  mano .

I  f avorevo l i?  I  con t ra r i ?  Gl i  a s t enu t i?  Unan imi t à .  

Pas s i amo  a l l a  d i scuss ione  de l  b i l anc io .

Ah ,  s egna t e  che  i l  Cons ig l i e re  Bru gnone  è  as t enu to  pe rché  non  p resen t e  a l  Cons ig l io  Comu -

na l e  de l  28  o t tob re ,  qu ind i  non  è  unan imi t à .  

Punto  n .  4  uni f i ca to  a i  punt i  5 ,  6 ,  7 ,  8 ,  9

Punto  n .  4

Addiz iona le  co munale  de l l ’ Impos ta  su l  Redd i to  del l e  Pe rsone  Fi s i che  per  l ’anno  d ’ impo -

s ta  2020 .I .E . .  Approvato  verba le  n .  61

Punto  n .  5

Approvaz ione  Piano  Finanz iar io  TARI  anno  2020 .  I .E .

Approvato  verba le  n .  62

Punto  n .  6

Approvaz ione  a l iquote  e  tar i f f e  I .U .C.  ( IMU- TASI-TARI)  2020 .  I .E . .  
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Approvato  verba le  n .  63

Punto  n .  7

Approvaz ione  modi f i che  a l  Rego lamento  I .U .C.  I .E . .

Approvato  verba le  n .  64

Punto  n .  8

Approvaz ione  Piano  Al i enaz ion i  Immobi l i  Comunal i  per  i l  t r i ennio  2020 /2022  (ar t .  58  L .  

133 /2008) .  I .E . .  Approvato  verba le  n .  65

Punto  n .  9

Approvaz ione  de l la  Nota  d i  Agg iornamento  a l  Documento  Unico  d i  Prog ramma zi one  

(D.U. P. )  2020  –  2022 ,  e  de l  Bi lanc io  d i  Prev i s ione  2020  –  2022 .  Approvaz ione  de l  Pro -

gra mma  Trienna le  de i  Lavor i  Pubbl i c i  2020  –  2022 .  I .E . .  Approvato  con  emenda mento  

verba le  n .  66   

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a i  pun t i  4 ,  5 ,  6 ,  7 ,  8 ,  9 ,  da l  4  a l  9 ,  con  p resen t az ione ,  penso ,  da  pa r t e  de l l ’Asses -

so re  a l l a  pa r t i t a ,  che  ne  ha  faco l t à .

Assessore  Magugl iani  Pao la  

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  i l  B i l anc io  d i  P rev i s ione  pe r  i l  T r i enn io  2020 /2022  è  s t a to  re -

da t to  su l l a  base  de l l e  s eguen t i  l i nee  d ’ ind i r iz zo .  Pe r  quan to  r i guard a  i  t r i bu t i  l ’ app l i caz ione  

de l l ’ add iz iona l e  comuna le  IRPEF,  r imane  pa r i  a l l o  0 ,40%  con  una  sogl i a  d i  e senz ione  pe r  i  

r edd i t i  f i no  a  15 .000 ,00  Euro  annu i ,  cos ì  come  i s t i t u i t o  a  pa r t i r e  da l  co r ren t e  anno  2019 ,  i l  

ge t t i t o  s t ima to  re l a t i vo  a  ques t a  voce  r i su l t a  e s se re ,  pe r t an to ,  pa r i  a l  va lo re  de l l ’ anno  in  co r -

so ,  c ioè  10  mi l i on i  d i  Euro  annu i ,  ne l  p ross imo  fu tu ro  sa rà  i no l t r e  poss ib i l e  ve r i f i ca re  

l ’ impa t to  de r iva t e  da l l ’ i n t roduz ione  de l l ’ i nna l z amen to  de l l e  sogl i e  d i  app l i caz ione  de l l ’ a l i -

quo ta  fo r fe t t a r i a  su i  r edd i t i  d i ch i a ra t i  da l l e ,  cos ì  de t t e ,  pa r t i t e  i va  f i no  a  65 .000 ,00  Euro ,  i l  

qua l e  compor t a  un ’esenz ione  da  ve r samen to  de l l a  quo ta  d i  add iz iona l e  comuna le .

Per  quan to  r i guard a  l e  a l i quo te  IMU,  l a  p rev i s ione  in i z i a l e  d i  in t ro i t o  pe r  l ’ anno  2020  è  s t a -

t a  e f fe t t ua t a  da  a l i quo te  invar i a t e  r i spe t to  a  que l l e  de l ibe ra t e  pe r  i l  co r ren t e  anno  2019  e  i n 

base  a l l a  l eg i s l az ione  v igen te ,  o s s i a ,  t enendo  con to  de l l a  r i s e rva  a l l o  S t a to  de l  ge t t i t o  de r i -

van te  dagl i  immobi l i  ad  uso  p rodu t t i vo  c l as s i f i ca t i  ne l  gruppo  ca t as t a l e  D ,  ca l co l a to  a l l ’ a l i -

quo ta  s t andard  de l lo  0 ,76 .  

Na tu ra lmen te  l a  Le gge  d i  Bi l anc io  de l  2020  è  ancora  i n  i t e r  pa r l amen ta re ,  e  p revede  l ’ i s t i t u -

z ione  de l l a  nuova  IM U,  che  de r iva  da l l ’ accorp amen to  de l l a  IMU  e  de l l a  TASI,  l ’ a l i quo ta  

base  dovrebbe  es se re  8 ,6  pe r  mi l l e ,  con  l a  f aco l t à  pe r  i  Comuni  d i  e l evar l a  f i no  a l  10 ,6  pe r  

mi l l e ,  i l  comma  42 ,  de l l ’ a r t i co lo  45  de l  Decre to  d i  Bi l anc io  consen te  ag l i  en t i  una  f i nes t ra  

t empora l e  f i no  a l  30  g iu gno  de l  2020  pe r  approvare  t u t t e  l e  de l ibe re  concernen t i  l e  a l i quo te 

e  i l  nuovo  Rego lamen to  de l l ’ impos t a ,  nonché  l ’ adegu amen to  de l l e  p rev i s ion i  d i  b i l anc io ,  e  l e 

de l ibe raz ion i  av ranno ,  comunque ,  e f fe t t o  r e t roa t t i vo  a  pa r t i r e ,  po i ,  da l  1°  genna io  2020 .

Per  quan to  r i guard a  l ’ app l i caz ione  de l l a  TAR I,  l a  p rev i s ione  d i  ge t t i t o  pe r  i l  t r i enn io  è  pa r i  

a  13 .965 .000 ,00  Euro  annu i ,  e  l a  TARI  p revede  l a  coper tu ra  de l  100%  de i  cos t i  ad  es sa  re l a -

t i v i ,  e  l a  p rev i s ione  pe r  i l  2020  è  s t a t a  fo rmula t a  t enendo ,  a l t r e s ì ,  con to  de l l e  r i duz ion i  ed  
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agevo laz ion i ,  p rev i s t e  a l  l i ve l l o  re go lamen ta r e  e  de l l e  spese  re l a t i ve  a l  s e rv i z io  d i  i g i ene  

ambien t a l i ,  l e  qua l i  devo  es se re ,  appun to ,  a  no rma  coper t e  pe r  i n t e ro ,  l e  t a r i f f e  app l i ca t e  

sono  l e  s t e s se  in  v igore  pe r  l e  annua l i t à  de l  2018  e  de l  2019 ;  s i  r i co rda  che  ne l l ’ anno  2019  

abb iamo  in t rodo t to ,  pe r  i  con t r ibuen t i ,  due  nuove  agevo laz ion i ,  i nnanz i tu t t o  l e  r i duz ion i  pe r 

l e  z one  p rec luse  a l  t r a f f i co  i n  caso  de l lo  svo lg imen to  d i  l avor i  pe r  l a  r ea l i zz az ione  d i  opere  

pubb l i che ,  come  ad  esempio  ne l  caso  de l l a  v i a  Lona te ,  qu ind i  quando  c i  sono  de i  l avor i  che  

superano  i  s e i  mes i  d i  du ra t a  abb iamo  p rev i s to  una  r i duz ione  de l l a  pa r t e  va r i ab i l e  de l l a  t a -

r i f f a  de l  50%,  rappor t a to  a l l a  l unghez z a ,  a l l a  du ra t a  de l  pe r iodo  d i  ch iusu ra  de l l a  pubb l i ca 

v i a ;  abb iamo  anche  p rev i s to  de l l e  r i duz ion i  de l  20%  app l i cab i l i  anche  pe r  l a  quo ta  f i s sa  pe r  

l a  p revenz ione  ne l l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i ,  l a  p romozione  de l  r i u t i l i z z o  pe r  g l i  e se rc i z i  com -

merc i a l i  che  pongano  in  vend i t a  a l cune  t i po logie  d i  ben i  usa t i  su  o l t r e  l a  me tà  de l l a  super f i -

c i e  occupa t a .  

Po i  c i  sono  l e  so l i t e  agevo laz ion i  p rev i s t e  a  f avore  d i  pa r t i co l a r i  ca t egor i e  d i  con t r ibuen t i .  

Po i  r imane  in  v igore  i l  P i ano  Marke t ing ,  che  abb iamo  in t rodo t to  un  pa io  d i  ann i  f a ,  pe r  l e  

nuove  a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,  c ioè  avevamo  a l lunga to  a  c inque  ann i  l e  agevo laz ion i  pe r  l e  nuove 

a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,  l e  s t a r t  up  che  s i  in sed i ano  ne l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  qu ind i  pe r  i l  p r imo  anno  

l a  r i duz ione  de l l a  quo ta  va r i ab i l e  e  de l l a  quota  f i s sa  de l l a  t a r i f f a  è  pa r i  a l  100%;  pe r  i l  s e -

condo  anno  80%;  60%  t e rz a  annua l i t à ,  e  avevamo  aggiun to  40%  s i a  ne l l a  quar t a  che  ne l l a 

qu in t a  annua l i t à ,  na tu ra lmen te  ques t a  agevo laz ione  è  app l i ca t a  so lo  pe r  g l i  immobi l i  che 

vengano  u t i l i z z a t i ,  appun to ,  pe r  nuove  a t t i v i t à ,  qu indi  non  so lo  cambi  f i t t i z i ,  e  sono  s t a t e  

abbas t anz a  l e  r i ch i es t e  p resen t a t e  a l l a  da t a  od i e rna ,  e  quind i ,  i n somma,  s i amo  con ten t i  d i  

ave r  a iu t a to  nuove  a t t i v i t à  ad  i nsed i a r s i  ne l  nos t ro  t e r r i t o r io .

Per  quan to  r i guard a  l ’ app l i caz ione  de l l a  TARI,  i l  ge t t i t o  p rev i s to  è  6 .455 .000 ,00  Euro  annu i .

Po i  pe r  quan to  r i guard a  l ’ impos t a  su l l a  pubb l i c i t à ,  a  s egu i to  de l l a  r i duz ione  de l  ge t t i t o  do -

vu to  a l l a  s en t enz a  de l l a  Cor t e  Cos t i t uz iona l e ,  l a  Le gge  d i  Bi l anc io  ha  p rev i s to  l a  poss ib i l i t à  

d i  inc remen ta re  l e  t a r i f f e  su l l e  super f i c i  super io r i  a l  me t ro  quadro  pe r  un  impor to  f i no  a l  

50%;  con  de l ibe raz ione  d i  Giun ta  Comuna le  de l  13  marz o  2019  s i  è  p rovvedu to  ad  approvar e  

l e  nuove  t a r i f f e .  

I l  fondo  d i  so l ida r i e t à  comuna le ,  invece ,  che  p revede  l a  compensaz ione  de l l e  minor i  en t ra t e  

IMU  e  TAS I,  cos ì  come  p rev i s to  da l l a  Legge  d i  S t ab i l i t à  da l  2016  in  po i ,  è  p rev i s to  pe r  c i a -

scun  anno  de l  t r i enn io  pa r i  a  7 .771 .000 ,00  Euro ,  abb iamo  fa t t o  una  s t ima  su l l a  base  d i  quan -

to  r i conosc iu to  negl i  u l t im i  ann i  a l  Comune ,  e  quan to  confe rmato  da l l a  Le gge  d i  Bi l anc io  

de l l ’ anno  in  co rso .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  i  p roven t i  de r ivan t i  da l l e  con t ravvenz ion i  s t r ada l i ,  l a  p rev i s ione  

è  d i  3 .920 .000 ,00  Euro  pe r  l ’ anno  2020 ,  e  a  f ron t e  d i  ques to  impor to  abb iamo  s t ima to  un  ac -

can tonamen to  a l  fondo  d i  dubb ia  e  d i f f i c i l e  e saz ione  pa r i  a  1 .600 .958 ,00  Euro ,  s app iamo  che 

i l  2020  è  l ’u l t imo  anno  in  cu i  s i  accan ton a  i l  95%  de l l a  quo ta  d i  competenz a  a l  fondo  c red i t i  

d i  dubbia  es ig ib i l i t à ,  po i  a  pa r t i r e  da l l ’ anno  success ivo  s i  deve  p rovvedere  a l  100% de l l a  co -

per tu ra ,  qu ind i  pe r  g l i  ann i  2021  e  2022 ,  i  p roven t i  p rev i s t i  ammontano  a  4 .080 .000 ,00  Euro  

l ’ anno ,  con  accan ton amen to  a l  fondo  c red i t i  d i  dubb ia  e  d i f f i c i l e  e saz ione  pe r  un  impor to  d i  

1 .754 .003 ,00  Euro .  

Mol to  impor t an t e  è  l ’ a t t i v i t à  d i  r ecupero  de l l ’ evas ione  f i s ca l e ,  che  l a  nos t ra  Giun ta  s t a  po r -

t ando  avan t i  con ,  voi  s ape t e  che  s i amo  a f f i anc a t i  da l l a  soc i e t à  Munic ip i a  pe r ,  appun to ,  r ecu -
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pera r e  l ’ evas ione  f i s ca l e  che  è  p iu t t os to  impor t an t e ,  e  qu indi  ques to  recupero  è  mol to  i nc i s i -

vo  a i  f i n i  de l  nos t ro  b i l anc io ,  pe r  l ’ anno  2020  p reved iamo  d i  r ecupera re  una  somma  par i  a  

7 .200 .000 ,00  Euro ,  e  a  f ron t e  d i  ques to  impor to  è  s t a to  s t ima to ,  s empre  pe r  i l  2020 ,  un  ac -

can tonamen to  ad  fondo  c red i t i  d i  dubbia  e  d i f f i c i l e  e saz ione  pa r i  a  2 .659 .972 ,00  Euro ,  anche  

in  ques to  caso ,  ch i a ramen t e ,  s i  t r a t t a  de l  95%  de l l a  quo ta ,  come  per  l e  con t ravvenz ion i  s t r a -

da l i ;  pe r  quan to  r i guard a  i l  2021 ,  l a  somma  che  p reved iamo  d i  r ecupe ra r e ,  da l  r ecupero  

de l l ’ evas ione  f i s ca l e ,  sono  7  mi l i on i  d i  Euro ,  e  a l l ’ accan tonamen to  andranno  2 .722 .193 ,00 

Euro ;  men t re  pe r  i l  2022  l ’ impor to  p rev i s to  è  pa r i  a  5  mi l i on i  d i  Euro ,  con  un  accan tonamen -

to  a l  fondo  c red i t i  s t ima to  a  1 .104 .595 ,00  Euro .  

Pe r  quan to  r i guard a  l e  concess ion i  c imi t e r i a l i ,  po i  i l  co l l ega  Far io l i  v i  pa r l e r à ,  un  a t t imino ,  

de l l e  nov i t à  d i  ques t ’anno ,  e  l ’ i n t ro i t o  p rev i s to  r imane  1 .259 .000 ,00  Euro ,  pe r  concess ion i  e  

s e rv i z i  c imi t e r i a l i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  d i s t r i buz ione  de i  d iv idend i  ne l  t r i enn io  2020 /2022 ,  non  è  p rev i s t a  a  

b i l anc io  a l cuna  d i s t r i buz ione  d i  d iv idend i  da  pa r t e  de l l a  soc i e t à  AGESP  Spa ,  cos ì  com’è  s t a -

to  pe r  l ’ anno  in  co rso .  Pe r  quan to  r i gua rda ,  i nvece ,  l a  pa r t ec ipaz ione  a  SEA  Spa ,  pe r  l ’ anno 

2020  sono  s t a t i  p rev i s t i  i  d iv idend i  pe r  un  impor to  pa r i  a  47 .072 ,00  Euro ,  r e l a t i v i  a l l a  quo ta  

d i  r i s e rve  e  d i spon ib i l i ,  d i s t r i bu i t i ,  appun to ,  da l l a  SEA,  secondo  quan to  de l ibe ra to  

da l l ’ a s semblea  de i  soc i  t enu tas i  i l  30  se t t embre  d i  ques t ’anno ,  e  pos t a  i n  pagamen to  pe r  i l  

2020 .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  fondo  cas sa ,  i l  fondo  cas sa  p rev i s to  i n  aper tu ra  d i  e se rc i z io  r i su l t a  

pa r i  a  9 .917 .385 ,03  Euro ,  e  a  f ron t e  d i  ques to  non  ipo t i zz i amo  d i  dover  r i co r re re  ad  an t i c ipa -

z ion i  d i  t e so re r i a .

Pe r  quan to  r i guard a  g l i  oner i  d i  u rban izz az ione ,  l e  p rev i s ion i  sono  buone ,  pe r  i l  2020  p reve -

d i amo  d i  i n t ro i t a re  un  impor to  super io re  a l l ’ anno  in  co rso ,  qu ind i  un  impor to  pa r i  a  

4 .860 .000 ,00  Euro ,  d i  cu i  3 .005 .000 ,00  Euro  ve r ranno  u t i l i z z a t i  pe r  i l  f i nanz i amen to  de l l e  

spese  co r ren t i ,  c ioè  pa r i  a l  61 ,83%  de l lo  s t anz i a to  a  b i l anc io ;  pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  

g l i  ann i  success iv i ,  c ioè  i l  2021  e  i l  2022 ,  p reved iamo  oner i  pe r  3 .860 .000 ,00  Euro ,  d i  cu i  

3 .005 .000 ,00  u t i l i zz a t i  pe r  i l  f i nanz i amen to  de l l a  spesa  co r ren t e  che  sa lgono  a l  77 ,85%  de l lo  

s t anz i a to  a  b i l anc io .  Le  spese  co r ren t i  p rev i s t e  ne l  DUP  per  i l  t r i enn io  sono  pa r i ,  pe r  l ’ anno  

2020 ,  a  76 .535 .654 ,02  Euro ;  pe r  i l  2021 ,  76 .775 .513 ,01  Euro ;  e  pe r  i l  2022 ,  74 .775 .513 ,01  

Euro ,  ve  l i  r i a s sumo  per  mi s s ioni  pe r  l ’ anno  in  co rso ,  s e rv i z i  i s t i t uz iona l i  e  gene ra l i  

de l l ’En te  sa ranno  19 .873 .701 ,00  Euro ;  pe r  l a  g ius t i z i a  59 .210 ,00  Euro ;  o rd ine  pubb l i co  e  s i -

cu rez z a  3 .051 .682 ,01  Euro ;  pe r  i s t ruz ione  e  d i r i t t o  a l l o  s tud io  7 .600 .813 ,00  Euro ;  pe r  l a  tu -

t e l a  va lo r i zz az ione  de i  ben i  de l l ’ a t t i v i t à  cu l tu ra l e  i l  to t a l e  è  1 .830 .647 ,00  Euro ;  pe r  tu t t e  l e  

po l i t i che  g iovan i l i  spo r t  e  t empo  l i be ro  1 .187 .281 ;  pe r  a s se t t o  de l  t e r r i t o r io  ed i l i z i a  ab i t a t i -

va  1 .278 .499 ;  pe r  lo  sv i luppo  sos t en ib i l e  t u t e l a  de l  t e r r i t o r io  e  de l l ’ ambien t e  12 .929 .256 ; 

pe r  i  t r a spor t i  e  i l  d i r i t t o  a l l a  mob i l i t à  4 .205 .913 ;  soccorso  c iv i l e  17 .165;  d i r i t t i  soc i a l i  e  

po l i t i che  soc i a l i  de l l a  f amigl i a  16 .035 .660 ,01  Euro ;  sv i luppo  economico  compet i t i v i t à 

330 .606 ;  fond i  va r i  e  accan tonam en t i  8 .135 .221;  pe r  i l  to t a l e ,  appun to ,  d i  76 .535 .654 ,02 .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l e  spese  d i  inves t imen t i  pe r  i l  p ros s imo  t r i enn io ,  abb iamo  per  

l ’ anno  2020  una  p rev i s ione  d i  11 .657 .910 ,  d i  cu i  7 .160 .00  pe r  i l  P i ano  de l l e  Opere  pubb l i -

che ,  e  a l t r i  4 .497 .910  pe r  a l t r i  i nves t imen t i ;  pe r  i l  2021  9 .153 .000 ,  d i  cu i  5 .190 .000  pe r  i l  

P i ano  de l l e  Opere  e  3 .963 .000  pe r  g l i  a l t r i  i nves t imen t i ;  e  pe r  i l  2022  s i  s cende  a  6 .500 .200 ,  

d i  cu i  2 .900 .000  pe r  i l  P i ano  de l l e  Opere  e  3 .605 .200  a l t r i  i nves t imen t i .  
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Le  fon t i  d i  f i nanz i amen to  pe r  i l  2020  sa ranno ,  en t ra t e  p ropr i e  2 .271 .100 ,  con t r ibu t i  da  p r iva -

t i  165 .000 ;  p roven t i  Cod ice  de l l a  S t rada  37 .000 ;  au to f inanz i amen to  2 .175 .000 ;  mutui 

4 .654 .810 ;  oner i  d i  u rban izz az ione  1 .855 .000;  pe r  un  to t a l e ,  appun to ,  come  de t to  sopra  d i  

11 .657 .910 .  Mutu i ,  appun to ,  s t avamo  par l ando  d i  mutu i ,  s i  p revede  l ’ a s sunz ione  d i  mutu i ,  

pe r  l ’ anno  2020  pa r i  a  4 .654 .810 ;  pe r  i l  2021  4 .250 .000 ;  e  pe r  i l  2022  2 .650 .000 ,  con  r i f e r i -

men to  spec i f i co  a l  2020  i  mu tu i  s e rv i ranno  pe r  f i nanz i a re  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  

suo lo  pubb l i co  pe r  618 .810 ,00  Euro ,  manutenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l l e  s cuo le  e l emen ta r i ,  me -

d i e ,  ma te rne  e  a s i l i  pe r  Euro  3 .637 .000  e  po i  pe rò  c ’è ,  c i  s a rebbe  po i  i l  r imborso  de l  20%  

che  i l  S indaco  ha  g i à  sp i ega to ,  e  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  degl i  immobi l i  i s t i t uz iona l i  

de l l e  co lon ie  pe r  Euro  400 .000 ,00 .  

L’a cc an tonamen to  a l  fondo  c red i t i  d i  dubbia  es ig ib i l i t à ,  come  io  ho  de t to  p r ima ,  appun to ,  

pe r  ques t ’anno ,  pe r  l ’u l t imo  anno  è  pa r i  a l  95%,  e  i l  va lo re  s t ima to  su l l a  base  degl i  s t anz i a -

men t i  d i  b i l anc io ,  de l l ’ a t t i v i t à  d i  r ecupero  c red i t i ,  no ,  l ’ho  g i à  de t to ,  de l  s e rv i z io  d i  doman -

da  ind iv idua l e  l a  pe rcen tua l e  d i  coper tu ra  s i  a s ses t a  a l  40 ,27%  per  i l  2020 ;  e  41 ,15  pe r  i l  

2021  e  2022 ,  va  beh ,  ovviamen te ,  g l i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  sono  r i spe t t a t i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  r a t i ng ,  come  vo i  s ape t e ,  no i  non  poss i amo  avere  un  ra t i ng  in fe r io re  a  

que l lo  de l l ’ I t a l i a  che  sa rebbe  che  è  t r i p l a  “BBB”  con  “ou t look”  nega t ivo ,  ma  l ’ agenz i a  d i  r a -

t i ng ,  l a  F i t ch  Ra t ing ,  ne l  g iud i ca r e  i l  nos t ro  Comune  ha  fa t t o  un  va lu t az ione  a  pa r t e ,  appun -

to ,  s e  non  dovess imo  es se re  cos t re t t i ,  ad  es se re  pa r i  a l l ’ I t a l i a ,  in  gen era l e  av remmo  un  ra t i ng 

d i  “A+”  quind i  una  va lu t az ione  mol to  migl io re .  

Pe r  quan to  r i guard a  l e  p rev i s ion i  de l l ’ i ndeb i t amen to ,  cons ide ra to  nuov i  e  vecch i  mutu i ,  p re -

s t i t i  r imborsa t i ,  ecce t e ra ,  pe r  i l  2020  i l  deb i to  res iduo  a  f i ne  anno  è  21 .368 .992 ,08;  ne l  2021 

sa rà  23 .184 .195 ;  ne l  2022  23 .493 .598 ,08 .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Pass i amo ,  ovv iamen te ,  a l l a  i l l u s t raz ione  de l l e  d ive r se  re l az ion i  de l  

Documento  Unico  d i  Progr ammaz ione ,  da  pa r t e  degl i  Asses so r i ,  e  cominc i amo  da l  s i gnor  

S indaco  con  de l ega  a i  Lavor i  Pubb l i c i .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  pe r  quan to  r i guarda  i  La vor i  Pubb l i c i ,  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che  con -

t i nuano  tu t t e  l e  manutenz ion i  o rd ina r i e  che  sono  necessa r i e  pe r  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  e  

pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  e  o l t r e  a  t u t t i  i  l avor i  che  sa ranno  e f fe t t ua t i  ne l  p ross imo  anno ,  

d i c i amo  che  in iz i e ranno  i l  p ros s imo  anno ,  ma  sono  g i à  s t a t i  f a t t i  i  band i ,  è  g i à  s t a to  fa t t o 

t u t t o  l ’ i t e r  p rocedura l e  ne l  2019 ,  vo r re i  sp i egarv i ,  un  a t t im ino ,  l e  cose  p r inc ipa l i ,  pe r  e sem -

p io ,  g l i  in t e rven t i  su  g l i  immobi l i  s co l as t i c i ,  i n t e rven t i  su  g l i  immobi l i  s co l as t i c i ,  e  a  marz o 

de l ,  ne l  mese  d i  marz o  in iz i e ranno  i  l avor i  pe r  l e  c inque  scuo le  c i t t ad ine  che  avevamo  v in to 

i  band i ,  sono  s t a t e  f a t t e  tu t t e  l e  p rocedur e ,  sono  s t a t i  f a t t i  g l i  accord i  pe r  i  t empi  d i  in i z io  

de i  l avor i  con  tu t t i  i  p res id i  de i  va r i  i s t i t u t i ,  pe rché  sapere  che  l avora re  con  l a  s cuo la  aper t a  

è  un  p rob lema ,  ma  d ’accordo  con  lo ro  sono  p rev i s t i  t u t t i  ques t i  i n iz io  l avor i  ne l  mese  d i  f eb -

b ra io - marz o ,  i n  p iù  c i  s a ranno ,  i nvece ,  pe r  i l  2020 ,  l ’ adegu amen to  degl i  ed i f i c i  a l l a  no rmat i -

va  v igen t e  i n  mate r i a  d i  s i cu rez z a ,  pe r  l e  s cuo le  Tommaseo ,  Schwei t z e r  e  Pont ida ,  qu ind i  

ques t e  t r e  s cuo le  s i  aggiun ge ranno  a l l a  c inque  che  sono  g i à ,  invece ,  p rogr ammate ,  ques t e ,  

i nvece ,  s t i amo  facendo  tu t t e  l e  operaz ion i  pe r  a r r i va r e  a i  band i .  
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Poi ,  con t inuano  i  l avor i ,  i n t e rven t i  su  g l i  immobi l i  i s t i t uz iona l i  de l l ’En te ,  qu ind i  un  con t ro l -

l o  s t r ao rd ina r io  de l l a  manu tenz ione  in  con t inu i t à  con  que l lo  che  avevamo  gi à  f a t t o  l ’ anno 

sco rso ,  sopra t t u t t o  pe r  g l i  ed i f i c i  pubbl i c i  pe r  s empre  s t a re  a l  pas so  i n  mate r i a  d i  no rmat iva  

d i  s i cu rez z a ,  d i  s a lu t e  de i  l avora to r i ,  e  anche  a  ce rc a re  d i ,  con  ce r t i  in t e rven t i ,  a  r i du r re  i  

consumi  ener ge t i c i .

Po i  c i  s a ranno ,  ch i a ramen t e ,  i l  comple t amen to  de l  cen t ro  spor t i vo  d i  Bea t a  Giu l i ana ,  che 

come  abb iamo  de t to ,  i  l avor i  t e rmineranno  ve rso  maggio ,  pe rché  s i  è  dec i so  d i  i n t e rven i re  

anche  su l l a  pa r t e  i n t e rna  de l lo  s t ad io ,  qu ind i  non  so lo  su l l a  p i s t a  ma  anche  su l l a  pa r t e  ve rde .  

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  i l  cen t ro  spor t i vo…  adesso  ho  de t to  scusa t e ,  l a  p i s t a  d i  

a t l e t i ca?  

E’  g ius to  s ì .  Inv ece  pe r  quan to  r i gua rda  i l  cen t ro  spor t i vo  Bea t a  Giu l i ana ,  i l  f amoso  Parco  

de l lo  Spor t ,  vo i  s ape t e  tu t t i  che  i e r i  i n  Giun ta  è  s t a to  ado t t a to  i l  p roge t to  d i  f i nanz a ,  e  ades -

so  l ’ i t e r  è  che  v i ene  p resen t a to  i l  bando ,  i l  bando  ve r rà  p resen t a to  en t ro  i l  31  d i cembre ,  e  i n 

t eo r i a  dovrebbe  es se re  d i  un  pe r iodo  d i  c i r ca  t r e  mes i ,  e  quind i ,  d i c i amo ,  che  a  f i ne  marz o 

dovrebbero  ap r i re  l e  bus t e ,  vedere  ch i  s i  è  p resen t a to ,  e  i  l avor i  dovrebbero  in i z i a re  p r ima  

de l l ’ e s t a t e ,  en t ro  g iugno  dovrebbero  i n i z i a re  i  l avor i .

Pe r  quan to  r i guard a  l a  r i qua l i f i caz ione  ca l z a tu r i f i c io  Bor r i ,  a  genna io  r i p rendono  i  l avor i ,  

ch i a ramen te ,  so lo  pe r  que l lo  che  e ra  ne l l a  convenz ione ,  qu ind i  a l l a  f i ne ,  s a rà  so lo  l a  s i s t e -

maz ione  de l  t e t t o ,  dovevano  pa r t i r e  p r ima  pe rché  abb iamo  avu to  l ’ au to r iz z az ione  c i rca  un 

mese  e  mezz o  fa ,  de l l a  Sovra in t endenz a ,  ma  l a  d i t t a  Al fano  non  ha  avu to  t empo  per  p rogr am -

mare  i  l avor i  e  l i  ha  r i nvi a t i  a  genna io ,  nonos t an t e  l e  nos t re  so l l ec i t az ion i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  r i qua l i f i caz ione  impian t i  pubb l i ca  i l l uminaz ione  abb iamo  aper to  l e  

bus t e ,  e  a  b rev i s s imo ,  a  g io rn i  v i ene  a f f i da t a ,  e  anche  qua  i  l avor i  i n iz i ano  a  marz o .  

La  rea l i zz az ione  so t topasso  fe r rov i a r io ,  invece ,  de l  San t ’Anna ,  qui  s i amo  a l  pun to…

Per  quan to  r i guard a  San t ’Anna  sono  s t a t e  aper t e  l e  bus t e ,  g ius to?  

Ah ,  ecco ,  sono  s t a t e  aper t e  l e  bus t e  pe r  quan to  r i gua rda  l a  pa r t e  ammin i s t ra t i va ,  e  comunque  

s i amo  ne i  t e rmin i  pe r  ev i t a re  d i  pe rdere  i  f i nanz i amen t i ,  qu ind i  tu t t o  p rocede ,  e  anche  qu i ,  

qu ind i  i l  p ros s imo  anno  in iz i e ranno  i  l avor i  pe r  i l  so t t opasso  d i  San t ’Anna .

Po i  a l t r e  cose ,  po i  c i  sono ,  beh  l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca  ve  l ’ho  g i à  de t to ,  i nvece  s i amo  un  po’  f e r -

mi  con  l a  r i qua l i f i caz ione  de l  Conven t ino ,  ex  ca rc e re ,  ma  so lo  pe rché  non  d ipende  da  no i ,  

ma  d ipende  da l l a  convenz ione  che  è  s t a t a  f a t t a  con  l a  Soceba ,  hanno  t empo  per  i n iz i a re  i  l a -

vor i ,  e ,  d i co  pur t roppo ,  dobb iamo  aspe t t a re  lo ro .  Via  de l  Pon te ,  v i  d i co  sub i to  che  r i p rendo -

no  i  l avor i  che  sono  s t a t i  in t e r ro t t i  pe r  c i r ca  un  mese ,  un  mese  e  mezz o  pe r  una  condu t tu ra 

de l  gas ,  ma  adesso  l a  Snam  c i  ha  da to  l ’oka y,  qu indi  en t ro  genna io  sa ranno  f in i t i  i  l avor i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  ro t a to r i a  de l  T r ibuna l e ,  c i t ando  l e  l e  cose  p r inc ipa l i ,   i  l avor i  pa r t i -

r anno  g iugno - lugl io ,  quando  sa ranno  f in i t e  l e  s cuo le ,  e  quando  c i  s a rà  meno  t r a f f i co  i n  g i ro ,  

pe rché ,  ch i a ramen te ,  in t e r rompe  un’a r t e r i a  mol to  impor t an t e ;  e  i l  pa rche gg io  de l  T r ibuna l e  i l  

mese  d i  genna io  dovrebbe  es se re  comple t a to ,  s e  pas sa t e ,  è  g i à  su  quas i  una  buona  pa r t e ;  i l  

pa rche gg io  d i  v i a  Cu l in  è ,  i nvece ,  t e rmina to ,  ma  i l  man to  f i na l e  ve r rà  f a t t o  a  maggio  quan to 

i l  t empo  ce  lo  pe rmet t e rà .  
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Poi ,  s ape t e ,  sono  g i à  s t a t i  p rogr ammat i  i  l avor i  anche  pe r  i l  c imi t e ro  d i  Borsano  pe r  r ea l i z -

z a t e  l ’ ampl i amen to  de l  c imi t e ro  con  l a  fo rmaz ione  de i  l ocu l i  pe r  i l  con ten imen to  de l l e  cene -

r i .  

Po i  è  s t a to  approva to ,  i n  Giun ta  i l  5  d i cembre ,  t u t t a  una  se r i e  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  

d i  marc i ap i ed i  e  d i  s t r ade ,  pe r  un  impor to  comples s ivo  d i  500 .000 ,00  Euro ,  e  ques t i  s a ranno  

tu t t i  l avor i  che  sa ranno  fa t t i  ne l l ’ anno ,  i n s i eme  a l l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l l ’ immo -

b i l e  che  c i  aveva  ch i es to  esp res samen te ,  ma  g ius t amen te ,  pe rché  sono  a l  f r eddo ,  t i po ,  l ’ a s so -

c i az ione  “Ass i eme  a  Frances co” ,  che  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  c i  aveva  ch i es to ,  i l  Museo 

de l  Tess i l e ,  Sal e  Gemel l e ,  è  s t a t a  s i s t emata  o  s t anno  s i s t emando  i l  t e t t o ,  pe rché  pe rdeva ,  e  

p res to  sa rà  r i f a t t o  anche  l ’ i ngres so  de l  Pa l azz o  Gi l a rdon i  pe rché  sono  s t a t i  s t anz i a t i  i  so ld i ,  

p iù  t u t t i  g l i  acqu i s t i  d i  a r red i  e  va r i ,  pe rò  ques to  ve  lo  avevo  g i à  de t to  l ’ a l t r a  vo l t a .  

Ecco ,  ques t e  d i c i amo  che  sono  l e  cose  p r inc ipa l i  che  sa ranno  fa t t e  du ran t e  i l  p ros s imo  anno ,  

e  ch i a ramen te  non  esc ludendo  a l t r e  messe  i n  s i cu rez z a  d i  s t r ade  che  ogn i  t an to ,  ques t ’anno 

abb iamo  fa t t o  un  po’  ro t a to r i e  su  r i ch i es t a  de l  Comandan te ,  p iu t t os to  che  de l l ’Asses so re  Ro -

gor a ,  e  sopra t t u t t o  su  r i ch i es t a  de i  c i t t ad in i ,  con  l e  l o ro  l amen te l e ,  ma  p robab i lmen te  sono 

g ius t i f i ca t e ,  pe r  cu i  ques t e  cose  po t remo  lo  s t e s so  inc remen ta r l e  du ran t e  l ’ anno ,  qua lo ra  ce  

ne  s i a  l a  necess i t à .  

Io  se  mi  pe rmet t e t e  vo l evo ,  pe rò  ve loc i s s imo ,  r i ngraz i a re  ch i  ha  l avora to  t an to  pe r  a r r i va re  a  

f i ne  anno ,  v i  d i co  che  ho  s t r es sa to  ve ramen te  t an to  g l i  u f f i c i ,  ch i edo  scusa  in  g inocch io  pe r  

t u t t o  i l  l avoro  che  g l i  ho  fa t t o  f a re ,  ma  a  l u i  e  anche  a  t u t t o  lo  s t a f f  che  ha  l avora to  i n s i eme ,  

i n  co l l aboraz ione  con  l ’Uf f i c io  Lega l e ,  con  l a  dot to res sa  Sampie r i  e  l 'u f f i c io ;  do t to res sa  Ma -

r ino  pe rché  dove t e  sapere  che  pe r  f a re  un ’opera  b i sogna  met t e re  in s i eme  tu t t e  ques t e  p ro fes -

s iona l i t à ,  e  l o ro  c i  sono  sempre ,  e  ques t ’anno  pe r  a r r i va re ,  pe rch é  avevamo  ques t i  p rob lemi ,  

ved i  San t ’Anna  o  ved i  Pa rco  Bea t a  Giu l i ana ,  devo  d i re  che  hanno  l avora to  ve ramen te  t an to ,  

e  io  d i co  anche  bene ,  quind i  l i  r i ngraz io .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .

La  pa ro l a  a l  Vice  S indaco  Manue la  Maf f io l i .  

Assessore  Maf f io l i  Manuela

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Pe r  quan to  r i guarda  l a  pa r t e  cu l tu ra l e  c i  sono  una  se -

r i e  d i  confe rme  ne l  so l co  d i  que l l a  che  è  l a  f i l o so f i a  p iù  vo l t e  enunc ia t a  i n  ques t ’au l a ,  o l t r e  

che  pubbl i camen te ,  d i  concep i re  s empre  p iù  l a  cu l tu ra  come  uno  s t rumen to  d i  sv i luppo ,  non  

so lo  de l l a  pe r sona ,  e  qu indi  un  gr ande  inves t imen to  a  pa r t i r e  da l l e  p r imi s s ime  fasce  d ’e t à ,  

ma  anche  de l  t e r r i t o r io ,  che  è  poi  l o  sp i r i t o ,  l a  f i l oso f i a  che  l ega  l e  due  de l eghe  che  mi  sono  

s t a t e  messe  i n  capo ,  che  mi  sono  s t a t e  a f f i da t e .  Pe r  quan to  r i guard a  l e  a t t i v i t à  cu l tu ra l i  c i  

sono  tu t t a  una  se r i e  d i  confe rm e  impor t an t i ,  con  i l  p ros s imo  anno ,  che  r i guard ano  i  p r inc ipa -

l i  appun tamen t i  o rmai ,  i n  qua l che  modo ,  pa r t ec ipa t i  anche  da  t an to  pubb l i co  fuo r i  da l l a  c i t -

t à ;  pa r t i amo  con  “BA  Clas s i ca”  l a  t e rz a  ed iz ione ,  che  sa rà  ne l  mese  d i  f ebbra io ,  s egu i ranno ,  

l a  s econda  ed iz ione  de l  Fes t i va l  de l  Tea t ro ,  che  l ’ anno  sco rso  ha  eso rd i to  i n  man ie ra  un  po’  

spe r imen ta l e ,  ma  che  ha  da to  grand i  sodd i s faz ion i  a i  t ea t r i ,  a  noi  na tu ra lmen te ,  pe r  l o ro  e  a l  

pubb l i co ,  e  quind i  c i  s a rà  l a  s econda  ed iz ione  d i  BA  Tea t ro ,  sub i to  poi  c i  s a rà  i l  BA  Fi lm  

Fes t iva l ,  e  quas i  i n  con temporane a  i l  Fes t i va l  de l l a  Fo togra f i a ,  a  copr i re  un  panorama  impor -

t an t e  de l l e  d i sc ip l i ne  a r t i s t i che  e  cu l tu ra l i ,  a l  qua l e  poi ,  pe rò ,  s i  aggiunger à  una  nov i t à  che  
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abb iamo  p resen t a to  ne i  g io rn i  s co rs i ,  che  sa rà  “BA  Book” ,  è  una  so r t a  d i  r i t o rno ,  è  i l  f e s t i -

va l  l e t t e ra r io ,  e ra  l ’ appun tamen to  che  un  po’  mancava  ne l  ca l endar io  cu l tu ra l e ,  da  qua l che  

anno  non  c ’e ra  p iù  un  momento ,  una  f i nes t ra  ded i ca t a  a l  l i b ro ,  nonos t an t e  t u t t o  l ’ immane  l a -

voro  s i  s t e s se  facendo ,  s i  s t i a  f acendo  a t t o rno  a l l a  b ib l i o t eca ,  pe rché  pe r  no i  i l  l i b ro  è ,  i n  

modo  par t i co l a re  l a  b ib l i o t eca ,  l a  casa  pe r  an tonomas i a ,  pe r  ecce l l enz a  de l  l i b ro  a t t o rno  a l l a  

qua l e  c ’è  un  grande  inves t imen to ,  s i a  d i  ca ra t t e r e  s t ru t t u ra l e ,  s t i amo  graz i e ,  lo  d i co  sempre ,  

l o  d i co  anche  s t a se ra  a l  S indaco  ne l l a  sua  ves t e  d i  Asses so re  a i  Lavor i  Pubb l i c i ,  dando  una  

s i s t emata  impor t an t e  a l l a  s t ru t t u ra ,  a i  l oca l i  de l l a  b ib l i o t eca ,  l e  cu i  a t t i v i t à  sono  s t a t e  r i v i -

s t e ,  r i v i s i t a t e  dopo  una  in t e r locuz ione  impor t an t e  a t t r averso  qua t t ro  focus  group  con  g l i  

u t en t i  e  i  po t enz i a l i  nuov i  u t en t i ,  a  r accog l i e re  l e  nuove  es igenz e  d i  un  i s t i t u to  cu l tu ra l e  

que l lo  de l l a  b ib l i o t eca  che  s i  s t a ,  ovunque ,  evo lvendo ,  e  s t a  pu r  s enz a  mai  ven i r  meno  a l l a  

p ropr i a  mi ss ione  p r inc ipa l e  che  è  l a  p romoz ione  de l l a  l e t t u ra  e  de l  l i b ro ,  s i  s t a ,  pe rò ,  ap ren -

do  a  nuove  d i sc ip l i ne  e  a ,  d i c i amo ,  d inamiche  cu l tu ra l i  e t e rogene e ,  pe rché  vor remmo  che  d i -

ven tas se  un  pun to  d i  r i f e r imen to  ne l  cuore  de l l a  c i t t à  pe r  l a  comuni t à  cu l tu ra l e  che  vo l es se  l ì  

f a re  d i  quegl i  spaz i  anche  un  momento ,  un  pun to  d ’ incon t ro  e  d i  conf ron to ,  e  quind i ,  come  

sempre  accade ,  d i  c resc i t a .  BA  Book  racco gl i e r à  i l  con t r ibu to  d i  t u t t e  l e  l i b re r i e  c i t t ad ine  

che  sono  s t a t e  r i un i t e  ne i  mes i  s co rs i ,  ne l  p iù  recen te  Tavo lo ,  de i  t avo l i  cu l tu ra l i  che  è  i l  

“Tavo lo  l e t t e ra tu ra” ,  e  i n  ques to  s t a  g i à  i l  suo  grande  successo ,  c ioè  aver  messo  in  s ine rg i a  

t u t t e  l e  l i b re r i e  de l l a  c i t t à  che  andranno  ad  o f f r i r e  un  pacche t to  d i  even t i  non  so lo  l ega t i  a l l a  

p resen t az ione  de i  l i b r i  pe r  tu t t e  l e  e t à ,  pe rché  r i co rd i amo  che  l a  nos t ra  c i t t à  può  van ta re  ben  

se t t e  l i b re r i e ,  d i  cu i  due  ded ica t e  a i  bambin i .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  a  p ropos i to  d i  bambin i ,  l a  d ida t t i ca  cu l tu ra l e  c ’è  una  confe rm a  e  un  u l -

t e r io re  po t enz i amen to  de l l ’o f fe r t a ,  i  nos t r i  l abora to r i ,  ne i  muse i ,  l e  domen iche  a l  museo ,  ma 

sopra t t u t t o  l a  d ida t t i ca  s i  s t a  r a f fo rz ando  come  se rv i z io  impresc ind ib i l e  ad  accompa gn are  

t u t t i  g l i  even t i  cu l tu ra l i ,  non  c ’è ,  p ra t i camen te ,  even to  cu l tu ra l e  i n  c i t t à ,  ovviamen te  che  na -

sca  so t to  l ’ eg id a  o  i n  co l l aboraz ione  con  l ’Ammini s t raz ione ,  che  non  p reveda  una  p rogr am -

maz ione  pe r  i  bambin i .  A  ques to  p ropos i to  l a sc i a t emi  c i t a re  un  da to  pe r  noi  fo r t emen te  s i -

gn i f i ca t i vo  e  d i  grande  soddi s faz ione ,  in  occas ione  de l l ’u l t ima  mos t ra ,  que l l a  ded i ca t a  a  

Leon ardo ,  “Leona rdo  e  i l  t e s s i l e” ,  che ,  t r a  pa ren t es i ,  ha  aper to  anche  uno  sp i rag l io  ne l  f i l o -

ne  d i  s t ud i  Leon ard esch i ,  nuovo ,  pe rché  è  un  campo  d ’ indagine  poco  f requen ta to  dagl i  s t u -

d ios i  d i  Leon ardo  s t es so ,  c i  sono  s t a t e  l e  v i s i t e  d i  122  c l as s i  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  che  pe r  no i  è  

un  r i su l t a to  a l  d i  sop ra  d i  qua lunque  aspe t t a t i va ;  a  ques t e  c l as s i  abb iamo  o f fe r to  v i s i t e  gu i -

da t e  ded ica t e  a  l o ro  in  base  a l l a  f a sc i a  d i  e t à ,  e  sub i to  dopo  l abora to r i  ne l  nos t ro  Museo  de l  

Tess i l e ,  qu ind i  hanno  avu to  modo  d i  conoscer e  due  spaz i  cu l tu ra l i ,  con  due  l i ngua gg i  d ive r -

s i ,  e  s empre  ada t t i  a l l a  f a sc i a  d i  e t à  de l l e  c l as s i  p resen t i .  

Tu t to  ques to  na tu ra lmen te  ve r rà ,  non  so lo  confe rmato  ma ,  a l  p iù  poss ib i l e  po t enz i a to ,  devo 

d i re  che  in  t e rmin i  d i  v i s i t e  gu ida t e ,  anche  que l l e  pe r  g l i  adu l t i ,  que l l e  su l  Libe r t y  hanno ,  

pe r  e sempio ,  r i s cosso  un  grand i s s imo  successo ,  con  pa r t ec ipaz ion i  che  a  un  ce r to  pun to  do -

vevano  es se re  fe rmate  pe r  pot e r  o f f r i r e  una  v i s i t a  d i  qua l i t à ,  e  qu ind i  i l  numero  de l l e  i s c r i -

z ion i  ha  dovuto  es se re  b locca to ,  quando  s i  d i ce  s top  a l l e  i s c r i z ioni  a  un ’ in iz i a t i va  cu l tu ra l e  

è  ce r t amen te  un  rammar i co  pe r  ch i  r e s t a  fuo r i ,  devo  d i re  che  i n  mol t i  cas i  abb iamo sdopp ia to  

l e  i n iz i a t i ve  pe r  sodd i s fa re  t u t t e  l e  r i ch i es t e ,  ma  è  ce r t amen t e  un  segna l e  mol to  impor t an t e  

d i  r i spos t a ,  pe rché  senz a  l a  r i spos t a  de l l a  c i t t à ,  adu l t i ,  bambin i ,  ado lescen t i ,  non  c i  s a rebbe ,  

ovv iamen te ,  anche  lo  sp i r i t o  a  con t inuare ,  e  s e  poss ib i l e  u l t e r io rmen te  inc remen ta re  l o  s fo r -

z o  su l  f ron t e  cu l tu ra l e .  
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Del l a  b ib l i o t eca  abb iamo de t to .  

Domani  c i  s a ranno  g l i  S t a t i  Genera l i  de l l a  Cu l tu ra ,  t e rz a  ed iz ione ,  s a rà  l ’un i ca ,  come  sem -

pre ,  s edu ta  p l enar i a  de l l ’ anno  d i  t u t t i  i  t avo l i ,  c i  s a rà  l ’ annunc io  de l l a  nasc i t a  d i  un  nuovo  

Tavo lo ,  e  c i  s a ranno  l e  r e l az ion i  d i  t u t t i  co lo ro  che  i n  ques t a  c i t t à  r appresen t ano  i l  vo l to  

cu l tu ra l e  de l l a  nos t ra  comuni t à ,  s a rà  da  un  l a to  un  modo  per  f a re  i l  b i l anc io  d i  quan to  fa t t o  

ne l  2019 ,  ma  sopra t t u t t o  sa rà  l ’occas ione ,  come  ne l l e  due  ed i z ion i  p reced en t i ,  d i  r ac cogl i e re  

g l i  spunt i  che  vengono  da l l e  a s soc i az ion i  cu l tu ra l i  pe r  i l  2020 .  Devo  d i re  che  l a  comuni t à  

cu l tu ra l e  de l l a  c i t t à  s i  s t a  pa l esando  sempre  p iù  come  una  rea l t à  a s so lu t amen te  i nv id i ab i l e  e  

da  l odare ,  pe rché  mol to  spesso  in  r i s t r e t t ez z e  d i  r i so r se ,  pe rché  l ’Ammini s t raz ione  sapp iamo  

che  può  fa re  un  po’ ,  un  pezz e t t i no  ins i eme  a  l o re ,  ma  non  può  fa re  o l t r e ,  non  può  fa re  mol to ,  

c ’è  da  pa r t e  d i  tu t t i  g l i  opera to r i  cu l tu ra l i ,  s i a  co lo ro  che  svo lgono  l a  l o ro  a t t i v i t à  anche  in  

senso  p ro fes s iona l e ,  penso ,  pe r  e sempio ,  a l l e  l i b re r i e ,  o  i n  a l cun i  cas i  a i  t ea t r i ,  s i a  co lo ro  

che  lo  fanno  pe r  pas s ione ,  c ’è  una  ded iz ione ,  una  competenz a ,  una  p ro fes s iona l i t à  e  una  vo -

g l i a  d i  f a re  pe r  l a  c i t t à ,  pe r  i  c i t t ad in i ,  e  pe r  l a  comuni t à  i n  co l l aboraz ione  con  l ’Ammin i -

s t r az ione ,  che  è  davvero  encomiab i l e ,  è  ques t a  s ine r g i a  che  fa  l a  d i f fe renz a ,  è  ques t a  s ine r -

g i a  che  consen te  a  Bus to  d i  pot e r  d i re  che  “ l a  cu l tu ra  da  no i  non  è  ce r t amen t e  Ceneren to l a” .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  i l  SUAP,  qu ind i  pas so  a l l ’ a l t r a  de l ega  que l l a  de l lo  Svi luppo  de l  

Ter r i t o r io ,  i l  SUAP ha  in  capo  a  sé  una  gr an  mole  d i  l avoro  che  non  s i  vede ,  che  non  emer ge ,  

ed  è  t u t t o  i l  suppor to  Ammin i s t ra t i vo ,  t ecn i co ,  p ro fes s iona l e ,  anche  a  vol t e  so lo  d i  cons ig l i  

che  v i ene  da to  a l l e  imprese ,  a i  commerc i an t i ,  a  t u t t i  co lo ro  che  dec idono  d i  avv ia re  un ’a t t i -

v i t à  ne l l a  nos t ra  c i t t à .  La  consapevo lez z a ,  pe rò ,  d i  e s se re  un  u f f i c io  a t t r averso  i l  qua l e  pas sa  

una  pa r t e  impor t an t e  d i  que l l a  che  è  l a  s t ru t t u ra  economica  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  f a  s i  che  i n 

qua l che  modo  i l  SUAP t rov i  l a  p ropr i a  sodd i s faz ione  ne l l a  r i spos t a  che  po i  v i ene ,  l e  numero -

se  aper tu re  che  sono  s t a t e ,  i n  qua l che  modo ,  so t to l i nea t e  anche  recen temen t e ,  sono  ce r t a -

men te  un  segna l e  impor t an t e ,  ma  r i co rd i amo  i l  che  i l  SUAP  è  s t a to  l a  base  anche  d i  i n iz i a t i -

ve  come,  pe r  e sempio ,  l a  ruo t a  panoramica ,  pe r  t u t t a  l a  pa r t e  d i  i s t ru t t o r i a  Ammin i s t ra t i va ,  

cos ì  come  d i  “BA  Nata l e”  pe r  quan to  r i gua rda  l a  p i s t a ,  lo  s c ivo lo ,  ecce t e ra .  C ’è  una  cab ina  

d i  r eg i a  mol to  fo r t e  che  ha  come  scopo  p r inc ipa l e  que l lo  d i  r ender e ,  d i  f ac i l i t a re  i l  p iù  pos -

s ib i l e  l ’ a r r i vo  d i  in i z i a t i ve  es t emporanee ,  oppure ,  no i  c i  augur i amo  ev iden temen te ,  anche 

sempi t e rne  ne l l a  nos t ra  c i t t à .  

Io  mi  fe rmer e i ,  po i ,  na tu ra lmen te  res to  a  d i spos iz ione .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  Vices indaco .  Asses so re  At to l i n i .  

Mi  r i co rdavano  che  oggi  è  i l  compleanno  de l l ’Asses so re  At to l i n i ,  un ’e t à  impor t an t e .  

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Viaggiamo  ve loc i  ve r so  l ’ a l t ro  decenn io .  

Bene ,  a  s e t t embre  abb iamo  approva to  i l  Documento  Unico  d i  P rogr ammaz ione ,  e  qu ind i  an -

che  l a  pa r t e  r e l a t i va  a i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  e  quan to  avevamo  desc r i t t o  a  suo  t empo  ne l l a  r e l a -

z ione  a l  t r i enn io  2020-2022 ,  r imane  sos t anz i a lmen te  confe rmato ,  a  pa r t e ,  ev iden temen te ,  a l -

cune  va r i az ioni  che  abb iamo  appor t a to  su l l ’ anno  2020 .  Qu ind i  ne l  documento  che  and iamo 

ad  approvare  s t a se ra  sono  e l enca t e  s i a  l e  voc i  d i  spesa ,  che  l e  voc i  d i  en t ra t a  sudd iv ise  pe r  
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l e  a ree  d i  maggio r  i n t e rven to  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione  loca l e ,  che  vengono ,  come  sap -

p i amo,  d i  so l i t o  con t radd i s t i n t e  s i a  pe r  f a sce  d i  e t à  che  pe r  t i po  d i  p rob lemat i che .  

In  sos t anz a  i l  b i l anc io  2020 ,  qu ind i  l ’ anno  2020  p revede  en t ra t e  pe r  2 .505 .789 ;  ed  usc i t e  pe r  

8 .912 .007 ,  a  conf ron to  abb iamo  i  da t i  2019  r i spe t t i vamen te  d i  en t ra t e  l eggermen t e  super io r i  

2 .648 .980 ;  e  usc i t e  pe r  9 .654 .815 ,  ho  ev i t a to  d i  c i t a re  i  dec imal i ,  a l  d i  l à ,  comunque ,  de i  nu -

mer i  che  sono  s t a t i  e l enca t i ,  e  l a  me t to  degl i  avanz i  v inco la t i  che  ve r ranno  r ipo r t a t i  ne l l a  

pa r t i t a  de l  2020 ,  l a  spesa  soc i a l e  aumen ta  d i  c i r ca  100 .000 ,00  Euro  r i spe t to  a l  2019 ,  somma 

che  ve r rà  des t i na t a  su  cap i to l i  va r i ,  ma  sopra t t u t t o  su l l ’ i n se r imen to  d i  pe r sone  d ive r samen te 

ab i l i  ne i  cen t r i  d iu rn i .  Una  b reve  pa ren t es i ,  quan to  a  suo  t empo  abb iamo  approva to  ques to  

documento  abb iamo  desc r i t t o  un  po’  i l  con tes to  i n  cu i  c i  t rov i amo  ad  opera re  come  Ammin i -

s t r az ione ,  e l encando  s i a  de i  macro  ob i e t t i v i ,  l a  cu i  r ea l i z z az ione  r i ch i eder à ,  ev iden temen te ,  

degl i  i n t e rven t i  spec i f i c i  e  de l l e  az ion i  mi ra t e  che  dovremo  scadenz i a re  ne l  t empo ,  iden t i f i -

cando  s i a  ch i  dovrà  fa re  ques t e  az ioni ,  g l i  a t t o r i ,  che  l e  r i so r se  necessa r i e  pe r  a t t ua r l e .  Cer -

t amen te  anche  a  Bus to  Ars iz io ,  come  ne l  r e s to  d i  I t a l i a ,  i l  con t es to  soc i a l e  gen er a l e  in  cu i  c i  

t rov i amo ad  opera re  non  è  de i  p iù  fac i l i ,  dobb iamo regi s t r a re  una  c rescen te  domanda  d ’ in t e r -

ven t i  e  d i  s e rv i z i  a  f ron t e  d i  r i so r se  economiche  che  sono ,  pu r t roppo ,  l im i t a t e ,  ma  anche  in  

p resenz a  d i  s i t uaz ion i  comples se  che  sono  dovu te  da  un  l a to  a l l ’ i nvecch iam en to  de l l a  popo -

l az ione ,  come  sapp iamo,  da l l ’ a l t ro  a l  b i sogno  d i  a s s i s t enz a ,  i  p iù  va r i e ga t i  poss ib i l i ,  che 

vanno  da l l ’ a s s i s t enz a  a i  m inor i ,  a l l e  emergenz e  ab i t a t i ve ,  a  quan t ’a l t ro ;  d ’a l t r a  pa r t e  spesso  

i l  b i sogno  soc i a l e  s i  accompagna  anche  a l  b i sogno  soc io  san i t a r io ,  e  da  qu i  l a  necess i t à  d i  

i n t egra rc i  con  a l t r i  sogge t t i ,  con  i  s e rv iz i  spec i a l i s t i c i  de l l a  ASST  de l  Terz o  Se t to re ,  ecce t e -

ra .  

C ’è  una  c resc en te  f rag i l i t à  de l l a  soc i e t à  e  ne i  s i ngo l i ,  che  s t i amo  v ivendo ,  dove  reg i s t r i amo  

sopra t tu t t o  un  sen t imen to  d i f fuso  d i  s f i duc i a  ne l l e  i s t i t uz ion i ,  a l  qua l e  s i  accompagna  anche  

una  so r t a  d i  fu ro re  co l l e t t i vo ,  ques t a  ana l i s i  mo l to  luc ida  da  un  pun to  d i  v i s t a  soc io logi co  è  

desc r i t t a  in  un ’ in t e rv i s t a  che  ha  fa t t o  i l  p ro fes so r  De  Ri t a  su  Repubb l i ca  qua l che  g io rno  fa ,  

s e  qua l cuno  vo les se  appro fond i r lo  l ì  c i  sono  tu t t i  g l i  e l emen t i  che  c i  po r t ano  a  d i re  che  r i -

spe t to  a  qua l che  anno  fa  v iv i amo  in  una  soc i e t à  p iù  comples sa ,  e  ce r t amen te  con  maggio r i  

p rob lemat i che .  

Comunque ,  pe r  r imanere  a l l ’ a r gomen to  d i  s t a se ra ,  l ’ob i e t t i vo  p r inc ipa l e  de l  nos t ro  Assesso -

ra to  è  que l lo  d i  r ea l i zz a re  de i  p roge t t i  r e l a t i v i  a  t emat i che  spec i f i che  s i a  pe r  r i spondere  a  

de i  b i sogn i  che  i ncon t r i amo  su l  t e r r i t o r io ,  s i a  pe r  accede re  a  de i  band i  naz iona l i  e  r e g iona l i ,  

ed  o t t enere  eco  f i nanz i amen t i ;  l e  p rob lemat i che  d i  maggio r  r i l i evo  che  abb iamo  iden t i f i ca to ,  

e  che  sono  r ipo r t a t e  ne l  documento ,  sono:  l a  tu t e l a  de i  minor i  che  occupa  una  pa r t e  cons i -

s t en t e  de l  nos t ro  b i l anc io ,  l a  pover t à  è  l ’ i nc lus ione  soc i a l e  pe r  i l  qua l e  abb iamo  a t t i va to  un  

Tavo lo  su l l a  pover t à  e s t rema ,  e  d i  cu i  dovremmo  r i cevere  a  g io rn i  l e  conc lus ion i ,  e  sopra t -

t u t t o  l ’ emergenz a  ab i t a t i va ,  pe rché  c i  t rov i amo  spesso  a  f ron t e ggi a r e  s i t uaz ion i  d i  s f ra t t o ,  d i  

moros i t à ,  qua l che  vo l t a  i nco lpevo le  pe r  l a  qua l e  poss i amo  anche  a t t i va re  degl i  s t rumen t i  

spec i f i c i .  

L’a re a  minor i ,  ev iden temen te ,  è  un ’a re a  d i  grand e  impor t anz a  pe r  no i ,  e  su  ques to  aspe t to 

spec i f i co  vedremo  l a  poss ib i l i t à  d i  p roge t t a r e  in s i eme  ad  a l t r i  sogge t t i  pe r  po l i t i ca  a  sos t e -

gno  de l l e  f amigl i e  con  ado lescen t i  e  g iovan i  che  sono  in  d i f f i co l t à ;  dovremo  fa re  un  l avoro  

d i  r ev i s ione  metodologica  pe r  l a  p resa  i n  ca r i co ,  l a  ges t i one  de i  minor i ,  s t i amo  avv iando  un 

p roge t to  con  a l cune  as soc i az ion i  pe r  quan to  r i guarda  l ’ a f f i do ,  pe rché  se  r i u sc i amo  a  favor i r e  

i l  pas sagg io  da l l e  s t ru t t u re  p ro t e t t e  a l l e  f amigl i e  che ,  con  senso  d i  r e sponsab i l i t à ,  s i  a s sumo -
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no  l ’ impegno  de l l ’ a f f i do ,  o l t r e  a  un  ch i a ro  messaggio  cu l tu ra l e  e  a  un  impor t an t e  con t r ibu to  

soc io logi co  abb iamo  anche  un  r i spa rmio  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione  pe r  quan to  r i guard a  i  

cos t i  r e l a t i v i  a  ques t a  pa r t i t a .

L’a re a  d i sab i l i ,  è  ce r to  un ’a rea  che  abb iamo  sempre  i n  grande  a t t enz ione ,  dobbiamo  moni to -

ra re  l ’ a f f i damen to  i n  concess ione  pe r  i  due  cen t r i  d iu rn i  che  abb iamo,  che  ho  t r a  l ’ a l t ro  re -

cen t emen te  v i s i t a to ,  l ’Ada  Negr i  e  i l  Be l lo t t i  Pensa ,  e  dobb iamo  cominc i a re  a  p reoccupar c i ,  

cosa  che  s t i amo  g i à  f acendo ,  anz i ,  s cusa t e  d i re i  con t inuare  a  p reoccup ar c i  de i  d i sab i l i  adu l t i  

con  i  gen i to r i  anz i an i ,  pe rché  ques to  è  un  p rob lema  d i  ev iden te  impor t anz a .  

Su l l ’ a re a  de l  l avoro ,  ma  su  ques to  maga r i  c i  t o rno  dopo ,  vado  avan t i  con  l ’ a rea  degl i  anz i a -

n i ,  su i  qua l i  abb iamo  s i a  in t e rven t i  pe r sona l i z z a t i ,  s i a  in t e rven t i  pe r  f avor i re  l a  pe rmanenz a  

a  domic i l i o  de l l a  pe r sona  anz i ana ,  e  su  ques to ,  devo  d i re ,  abb iamo anche  rappor t i  d i  co l l abo -

raz ione  con  as soc i az ion i  d i  vo lon ta r i a to  senz a  i l  cu i  con t r ibu to  d i f f i c i lmen te  po t remmo  an -

dare  avan t i  come s t i amo  facendo  oggi .  

C i t avo  p r ima  i l  p i ano  d i  pover t à  e s t rema ,  que l lo  che  abb iamo  de t to  p r ima ,  ne l  qua l e  abb iamo  

ind iv idua to  come  ob ie t t i v i  que l lo  d i  r a f fo rz a re  l a  r e t e  de i  sogge t t i  pubb l i c i  e  de l  p r iva to  so -

c i a l e  pe r  i n t e rven t i  a  f avore  d i  sogge t t i  a  r i s ch io  d i  pover t à  e s t rema ,  come  sape t e  abb iamo 

un  r i fugio  ne l l e  v i c inanz e  de l l a  s t az ione  fe r rov i a r i a  de l lo  S t a to ,  e  abb iamo  anche  a l cune  

case  d i  acco gl i enz a  che  osp i t ano  pe rsone  in  ques t e  cond iz ioni  e s t reme;  po i  dobb iamo,  ev i -

den temen te ,  ce rca re  pe rco rs i  ind iv idua l iz z a t i  d i  r e inse r imen to ,  pe rché  pot e r  l avora re  su l  s i n -

go lo  e  a iu t a r lo  a  t rovare  un  l avoro ,  ev iden temen te ,  c i  consen te  d i  avv ia re  un  p roge t to  d i  r e -

cupero  e  d i  i nd ipendenz a ,  e  d i  au tonomia  de l l a  pe r sona  che  qu ind i  può  fa r  ces sa r e  un  in t e r -

ven to  d i  t i po  d i  sos t egno .  Abb iamo  poi  s empre ,  come  ho  de t to  p r ima ,  l a  p rob lemat i ca  a l l og -

g i a t i va  con  i  band i  f i na l iz z a t i  a  sos t ener e  economicamen te  i  nuc l e i  con  moros i t à  i nco lpevo -

l e ,  a  que l l i  che  s i  t rovano  in  grave  d i sagio  economico ,  oppure  con  l ’ a l l oggio  p ignora to  ma  in  

modo  inco lpevo le .  

C i to  so lo  i  t i t o l i  pe r  b rev i t à ,  que l lo  de l  s e rv i z io  d i  a s s i s t enz a  a  domic i l i o ;  que l lo  de l l e  co lo -

n i e  dove  s i amo  conc ludendo  l ’ a f f i damen to  de l l a  co lon ia  de l l ’Apr i ca  pe r  l e  s e t t imane  b i an -

che ,  men t re  a  genn a io  pa r t i r à  l a  ga r a  pe r  l a  co lon ia  d i  Alas s io .  

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ an t iv io l enz a  e  mal t ra t t amen t i  abb iamo  fa t t o  de l l e  az ion i  a  sos t egno ,  i l  

25  novembre ,  come  r i co rdere t e ,  abb iamo  ce l eb r a to  l a  g io rna t a  de l l a  an t iv io l enz a  pe r  l e  don -

ne  v i t t ime  d i  v io l enz a ,  e  Bus to  è  ancora  capof i l a  d i  ques t a  r e t e  t e r r i t o r i a l e .  C i to  un  aspe t to 

che  abb iamo  v i s to  i n  Commiss ione  negl i  u l t im i  t empi ,  ma  che  è  d i  grand e  impor t anz a  pe r  i  

nos t r i  u f f i c i ,  pe r  po t e r  l avora re  co r re t t amen te ,  che  è  que l lo  de l l ’ approvaz ione  de l  Rego la -

men to  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  che  a  genna io  de f in i remo  in  modo  compiu to .

In  conc lus ione  des ide ro  r i co rdar e ,  f a r  p resen t e ,  che  a l cun i  voc i  d i  spesa  r i su l t ano ,  maga r i ,  

poco  impegna t ive  da l  punto  d i  v i s t a  economico ,  mi  r i f e r i s co ,  ad  esempio ,  a l  W el fa re  i nc lus i -

vo  che  è  un  p roge t to  che  abb iamo  avv ia to  pe r  t rovare  un  pos to  d i  l avoro  in  az i ende  d i spon i -

b i l i ,  pe r  sogge t t i  d ive r samen te  ab i l i  o  svan taggi a t i ,  i n  co l l aboraz ione  con  se rv i z io  d i  i n se r i -

men to  l avora t i vo ,  quind i  f a  pa r t e  d i  que i  pe rco rs i  pe r sona l i zz a t i  che  a iu t ano  l e  pe r sone  a  

r enders i  au tonome  e  ind ipenden t i .  Qu ind i  anche  se  a l cune  voc i  d i  spesa ,  come  ques t a  e  come 

l ’a f f i do  che  ho  r i co rda to  p r ima ,  maga r i  impegn ano  poco  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  da  un 

pun to  d i  v i s t a  economico ,  danno  s i cu ramen te  un  con t r ibu to  s ign i f i ca t i vo  da l  pun to  d i  v i s t a 

de l l e  az ion i  d i  sos t egno  a  favore  de l l a  nos t ra  popo laz ione .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Ot t i l i n i .  Asses so re  Rogor a  Lau ra .  

Assessore  Rogora  Laura

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Pa r t i amo  da l  ve rde ,  ambi to  che  ques t e  s e t t imane  è 

s t a to  a l  cen t ro  de i  med ia  e  de i  c i t t ad in i ,  de l l ’ a t t enz ione  de i  med ia  e  de i  c i t t ad in i ,  come  sem -

pre  ho  ce rc a to  d i  co involge re  i l  p iù  poss ib i l e  l a  c i t t ad inanz a ,  l e  a s soc i az ion i  a t t r averso  i l  

Tavo lo  de l  ve rde  che  ho  convoca to  a l cune  vol t e ,  i l  p r imo  r i su l t a to  d i  ques to  modus  operand i  

è  l a  s t e su ra  de l  Rego lamen to  che  sa rà  so t topos to  p iù  t a rd i  a l l a  vos t ra  a t t enz ione ,  devo  d i re  

che  l e  i nd i caz ion i  che  sono  a r r iva t e  da  t a l e  Tavo lo  sono  s t a t e  u t i l i  pe r  a r r i va re  a  s t i l a re  un  

t e s to  che  migl io ra  que l lo  che  e ra  o rmai  ve tus to ,  e ra  a rca i co ,  ed  è  que l lo  p reced en te .  Al  Ta -

vo lo  ho  avu to  modo  d i  cond iv ide re  l e  s ce l t e  l ega t e  anche  a i  t ag l i  degl i  a lbe r i  de l l e  s co rse  

se t t imane ,  e  devo  d i re  che  l e  os se rvaz ion i  che  sono  s t a t e  pos t e  sono  s t a t e  a sco l t a t e  e  com -

prese ,  spe ro ,  da i  pa r t ec ipan t i ;  r i bad i sco  che  t a l i  in t e rven t i  non  devono  es se re  v i s t i  come  l a  

pe rd i t a  d i  un  pa t r imon io  ma  p iu t tos to  come  una  migl io r i a  de l lo  s t e s so ,  i n  quan to ,  pu r t roppo ,  

l a  v i t a  d i  un  a lbe ro  i n  un  ambien t e  u rbano ,  i n  pa r t i co l a re  que l lo  che  v i ene  p i an t a to  l ungo  una  

v i a  o  un  v i a l e ,  non  è  pa ra gonab i l e  a  que l lo  d i  un  a lbe ro  che  c resce  i n  ambien t i  f avorevo l i .  I  

f i l a r i  d i  p in t e  l ungo  l e  c i t t à ,  i n fa t t i ,  sub i scono  e  r i s en tono  con t inuamen te  de l  c resc en te  sv i -

l uppo  ed i l i z io  che  ha  reso ,  d i  f a t t o ,  d i f f i c i l e  l o  sv i luppo  a rmonico  de l l e  ch iome ,  i  dannegg ia -

men t i ,  po i ,  dovut i  a l l e  au tove t tu re ,  spes so  so t tova lu t a t e  ,  g l i  s cav i  pe r  l a  r ea l i z z az ione  d i  

u t enz e ,  a s fa l t a tu re  e  r i f ac imen t i  de i  marc i ap i ed i ,  sono  tu t t e  az ion i  che  danneggiano  g l i  appa -

ra t i  r ad i ca l i ,  e  non  u l t ima  da  deprecab i l e  ab i tud ine  d i  cap i tozz a re  l e  ch iome  che  è  un ’ab i tu -

d ine  de i  decenn i  pas sa t i ,  ch i a ramen te  t u t t i  ques t i  a t t eggiamen t i  hanno  fac i l i t a to  l ’ i n so rgenz a  

d i  ma la t t i e ,  d i  (…)  a t t acch i  fungin i ,  a  cu i  va  aggiun to  anche  l ’ i nnegab i l e  cambiamen to  ne l l a  

qua l i t à  de l l ’ a r i a ,  hanno  por t a to  v i a ,  v i a  a l l a  compromiss ione  de l lo  s t a to  d i  ques t e  e s senz e ,  d i  

ques t e  p i an t e  che  d i f f i c i lmen te  av rebbe ro  po tu to  es se re  sa lva t e ,  r ecuper a t e ,  e  po r t a t e  a  una  

cond iz ione  acce t t ab i l e .  Essendo  p i an t e  grand i ,  o rmai  qu indi ,  a l  t e rmine  de l  c i c lo  vege t a t i vo  

in  ambien t e  u rbano ,  e  quind i  meno  e f f i c ac i  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l e  emis s ioni  d i  o s s igeno  

non  sa rebbe  neanche  s t a to  poss ib i l e  a spe t t a re  i l  co r so  na tu ra l e  degl i  even t i ,  comunque ,  come  

abb iamo  dec i so  ne l l ’u l t imo  Tavo lo  de l  ve rde ,  s e  s i  r i p resen t e r à  l a  necess i t à  d i  t ag l i a re  a l t r e  

e s senz e ,  ce rche remo  d i  migl io ra re  que l l a  che  è  l a  comunicaz ione  con  tu t t i ,  sp i egando  a l  me -

gl io  g l i  i n t e rven t i  che  andremo  e  vo r remo  fa re ,  anche  con  l ’ aus i l i o  d i  e sper t i  agronomi ,  che 

g i à  annover i amo ,  comunque ,  t r a  i  co l l abora to r i ,  e  che  ne l  caso  i n t e rve r r anno  con  a l t r i  pa re r i .  

Pe r  quan to  r i guard a  g l i  ob i e t t i v i  non  ho  d i f f i co l t à  ad  i nd iv iduare  a l cun i  ob i e t t i v i  p r io r i t a r i ,  

f r a  ques t i  vado  a  c i t a re  i l  migl io ramen to  de l l a  manu tenz ione  de l l e  a lbe ra tu re  con  un  moni to -

ra ggio  pun tua l e  de l l e  e s senz e ,  l a  messa  in  s i cu rez z a  e  l e  po t a tu re  pe r iod i che ;  i l  co invo lg i -

men to  de i  p r iva t i  pe r  un  aumen to  d i  numero  d i  p i an t e  e  spaz i  ve rd i ,  i l  r i l anc io  de l l ’ i n i z i a t i va  

“ado t t a  un ’a iuo l a” ,  i l  co invo lg imen to  de i  quar t i e r i  pe r  s ens ib i l i zz a re  i l  r i spe t to  de l  bene  

pubb l i co ,  s i a  pe r  quan to  r i gua rda  i l  ve rde ,  che  pe r  quan to  r i guard a  l ’ a r redo  u rbano .  La  p i an -

tumaz ione  degl i  a lbe r i  pe r  i  nuov i  na t i  ne l  pa rco  d i  v i a  De  Cur t i s ,  dove  in t e rve r r emo  anche  

pe r  r endere  p iù  funz iona l e  ques t ’a rea  ve rde ,  ques to  grande  spaz io  che  s i  t rova  d i  f ron t e  a  

un ’a re a  con  t an t e  ab i t az ion i ,  a  t a l  p ropos i to ,  pe r  quan to  r i guarda  i  nuovi  na t i  vogl io  segn a l a -

re  l e  da t e  che  s i amo  anda t i  ad  i den t i f i ca re  pe r  quan to  r i gua rda  l e  p i an tumaz ion i ,  che  sono  i l  

28  d i  f ebbra io ,  con  i l  29  che  fa remo  l a  d i s t r i buz ione ,  l a  ce r imon ia  u f f i c i a l e  in  Comune  pe r  l a  
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conse gna  de l l e  pe rgam ene  a i  gen i to r i  de i  na t i  ne l  2018 ,  a  s egu i r e  a  o t t ob re  fa remo  l a  ce r imo -

n ia  e  l a  p i an tumaz ione  pe r  i  na t i  ne l  2019 .

Al t r i  ob i e t t i v i ,  ce rch er emo  d i  co involge re  i  p r iva t i  ne l l a  va lo r iz z az ione  de i  pa rch i  d i  in t esa  

con  AGESP  S t rumen ta l i ,  i nc remen te remo  l e  a t t i v i t à  de l  Tavo lo  d i  coord inamen to  s t r a t e g i co  

pe r  lo  sv i luppo  de l  ve rde  c i t t ad ino  a  cu i  des t i na re ,  magar i ,  qua l che  r i so r sa  a  t i t o lo  d i  con t r i -

bu to  pe r  a t t i v i t à  educa t ive  a  f avore  de l  t e r r i t o r io .  E ’  ch i a ro  che  non  mi  aspe t to  che  s i amo  i  

p r iva t i  e  l e  a s soc i az ion i  a  sos t i t u i r s i  a l  Comune ,  ma  r i t engo  che  i l  Comune  debba  sempre  

avere  l a  r e sponsab i l i t à  de l l e  s ce l t e ,  ma  sono  conv in t a  che  s i a ,  o l t r emodo ,  pos i t i vo  con t inuare  

a  co l l abora re  con  co lo ro  che  s i  p rod igano  pe r  i l  migl io ramen to  de l l ’ ambien t e .  

Un’a l t r a  p ropos t a  è  que l l a  d i  p rogrammar e ,  a lmeno  pe r  i l  b i enn io ,  una  manu tenz ione  s t r ao r -

d ina r i a  su l l e  a lbe ra tu re  c i t t ad ine ,  ques to  e ra  un  ob i e t t i vo  g i à  ev idenz i a to  pe r  l a  necess i t a  d i  

p ropor re  un  p i ano  d i  manu tenz ione  impor t an t e  che  è  un ’es igenz a  che  c i  è  s t a t a  pos t a  su l  Ta -

vo lo  da  mol t i  c i t t ad in i .  Con  i l  b i l anc io  i n  approvaz ione  l e  d i sponib i l i t à  economiche  r i s e rva t e  

l a  mio  Assesso ra to  sono  mol to  cons i s t en t i ,  pe rmet tono  un  in t e rven to  davvero  impor t an t e  che  

vor re i  i n iz i a re  immedia t amen te  sempre  t enendo  con to  de l l e  p rocedur e  d i  ga r a  che  non  sono 

mai  né  sempl i c i ,  né  b rev i .  

Po i ,  come  de t to  in  p recedenz a ,  come  g i à  p reannunc ia to ,  p rovvedere  a l l ’ approvaz ione  de l  

nuovo  Rego lamen to  de l  Verde  che  è  un  ob i e t t i vo  che  spe ro  s i  r aggiunga ,  e  ne  pa r l e remo  p iù  

t a rd i  a l  t e rmine  de l l a  d i scuss ione  su l  b i l anc io .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l ’Ambien te  e  l ’Eco logia ,  che  è  un  a rgomen to  a t t ua l e ,  i l  Comune 

ha  l e  r i so r se  pe r  a l cun i  in t e rven t i  d i  pa r t i co l a re  r i l evanz a ,  ma  che  non  as so rbono  tu t t o  que l lo  

che ,  i n  r ea l t à ,  s i  po t rebbe  pensa re  d i  f a re  ,  e  che  r i ch i ederebbe  u l t e r io r i  s fo rz i ,  anche  ce r -

cando  l e  necessa r i e  r i so r se  che  spesso  vengono  messe  a  d i spos i z ione  da  Region i  e  da i  fond i 

Europe i .  F ra  l e  a t t i v i t à  che  con t inueremo  a  svo lge re ,  che  vogl io  segna l a re ,  l a  r imoz ione  

de l l ’ amian to  da l l e  s t ru t t u re  comuna l i ,  che  è  una  p r io r i t à  v i s t a  l a  pe r i co los i t à  de l  ma te r i a l e ,  

l a  convenz ione  pe r  l a  manu tenz ione  d i  a re e  ve rd i  comuna l i ,  i l  sos t egno  a l  p roge t to  “Green  

Schoo l”  con  l ’o rgan iz z az ione  d i  g io rna t e  de l  “ve rde  pu l i t o” ,  una  d i  ques t e  g io rna t e  l ’ abb ia -

mo  g i à  o rgan iz z a t a  a  s e t t embre  appena  in i z i a to  i l  mio  manda to ,  lo  spazz ino  d i  quar t i e re ,  a  

ques to  p ropos i to  vo r re i  d i re  che  p ropr io  oggi ,  abb iamo  inaugura to  anche  lo  spaz z ino  de l  cen -

t ro ,  e  che  è  un  nuovo  impor t an t e  se rv i z io  che  va  ad  aggiun ge rs i  a  que l l i  che  sono  g i à  operan -

t i ,  e  qu ind i ,  qua  non  poss i amo  che  r i ngraz i a re  AGESP per  i l  s e rv i z io ,  pe r  l a  t empes t iv i t à  con  

cu i  hanno  r i spos to  a l l e  r i ch i es t e  s i a  de l l ’Asses so ra to  che  de l  S indaco .

Per  quan to  r i guard a  l e  l ez ioni  d i  educaz ione  ambien t a l e ,  con  i l  co l l ega  de l ega to  a l l ’ educa -

z ione  ce rch er emo  d i  po r t a re  ne l l e  s cuo le  moment i  d i  i n fo rmaz ione  che  favor i scano  compor -

t amen t i  v i r t uos i  da  pa r t e  de i  s i ngo l i  e  de l l e  f amigl i e ,  v i s to  che  i n  ques to  momento  i  g iovan i  

sono  mol to  sens ib i l i  a  ques to  a rgomen to ,  possono  es se re  l a  nos t ra  a rma  v incen te ,  e  cos t i t u i re  

un  vo l ano  impor t an t e  anche  pe r  tu t t i  g l i  a l t r i  c i t t ad in i .  

A  f in i re  l a  de l ega  a l l o  Spor t ,  l o  spor t  con  una  sempre  maggio re  o f fe r t a  d i  d i sc ip l i ne  cos t i t u i -

sce  un  e l emen to  ca rd ine  pe r  l ’ educaz ione ,  l a  fo rmaz ione  e  lo  sv i luppo  umano  e  soc i a l e ,  a s so -

lu t a  p r io r i t à  e  qu ind i  l a  poss ib i l i t à  d i  o rgan iz z a re ,  ma  ancor  p iù  d i  p romuovere ,  coord ina r e  e  

sos t enere  l e  in i z i a t i ve  s i a  a  l i ve l l o  amato r i a l e  che  spor t i ve  agon i s t i che ,  con t r ibuendo  in  ogn i  

fo rma  poss ib i l e  consen t i t a  a  d ive r s i  en t i  e  a s soc i az ion i  s i a  pubb l i che  che  p r iva t e .  Di  p r ima -

r i a  impor t anz a ,  ovviamen te ,  i l  sos t egno  pe r  i  g iovan i  e  i  g iovan i s s imi  che ,  anche ,  a t t r averso  
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de l l e  co l l aboraz ion i  spe r imen ta l i  t r a  i l  modo  sco l as t i co  d i  ogn i  o rd ine  e  gr ado  e  in i z i a t i ve  

spor t i ve ;  non  secondar io ,  po i ,  a s so lu t amen te  non  secondar io  i l  ruo lo  d i  i n t egraz ione ,  s empre 

con  a t t enz ione  a l l e  a t t i v i t à  sus s id i a r i e  ne l  s e t t o re  de l l a  f r ag i l i t à ,  e  de l l e  d i sab i l i t à  ps i ch i che 

e  moto r i e ,  e  c iò  non  so lo  con  in iz i a t i ve  quo t id i ane  e  o rd ina r i e ,  ma  anche  con  even t i  che  ne 

possano  p romuovere  l a  cu l tu ra  e  l a  d i f fus ione .  Fondamen ta l e  r i t engo ,  po i  ovv iamen te ,  i n 

co l l aboraz ione  con  l e  compat ib i l i t à  d i  b i l anc io ,  i n  s t r e t t a  co l l aboraz ione  con  soc i e t à ,  i s t i t u t i  

s co l as t i c i ,  La vor i  Pubbl i c i  e  AGESP,  l a  va lo r iz z az ione  e  l a  manu tenz ione  degl i  imp ian t i  e s i -

s t en t i ,  pe r  consen t i rne  un  raz iona l e  e  p ro f i cuo  u t i l i z z o ,  l ’ e s i s t enz a  i n fa t t i  d i  ques t e  ecce l l en -

z e  su l  t e r r i t o r io  ha  consen t i t o ,  e  s empre  p iù  o f f r i r à  l ’oppor tun i t à  d i  o rgan iz z a re  e  sos t enere  

even t i  impor t a t i  d i  ca ra t t e re  s i a  Naz iona l e  che  In t e rn az iona l i ,  con  dubbie  r i cadu te  non  so lo  a  

l i ve l l o  spor t i ve  ma  anche  economiche ,  t u r i s t i che ,  d i  sv i l uppo  t e r r i t o r i a l e  e  marke t ing .  

In  coerenz a ,  po i ,  con  g l i  i nd i r iz z i  de l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  s i  confe rma  l a  nos t ra  vo -

lon t à  d i  p romuovere  anche  ne i  p ross imi  ann i  l e  a t t i v i t à ,  con  l ’ aus i l i o  de l l e  soc i e t à  spor t i ve  

p resen t i  su l  t e r r i t o r io ,  con  man i fes t az ion i  qua l i  possono  es se re  de i  campiona t i  bus t es i  de l l e 

va r i e  d i sc ip l i ne ,  e  i  campi  g io gh i  s tuden tesch i ,  e  l ’ e s t a t e  spor t i va  bus t ese  a l l ’ i n t e rno  d i  Bu -

s to  es t a t e ,  c iò  compor t a  co rsa  campes t re ,  ca l c io ,  a t l e t i ca  l egge ra ,  pa l l a  canes t ro ,  pa l l a  a  

vo lo ,  pa t t i naggio ,  s empre  va lo r i zz ando  l a  co l l aboraz ione  de l  P rovved i to ra to  ag l i  S tud i  e  l e  

s cuo le  c i t t ad ine  d i  ogn i  o rd ine  e  gr ado .  

Andremo  sempre  a  sos t enere  l e  soc i e t à  spor t i ve  t r ami t e  l a  concess ione  d i  con t r ibu t i ,  s i a  pe r 

l e  va r i e  man i fes t az ione  che  ve r ranno  o rgan iz z a t e ,  s i a  pe r  l ’ a t t i v i t à  che  v i ene  svo l t a  du ran t e  

l a  s t ag ione  agon i s t i ca ,  dando  pa r t i co l a re  va lo re  a l l a  p resenz a  d i  a t l e t i  under  14 ,  o l t r e  che  a l  

numero  to t a l e  degl i  a t l e t i  e  l e  spese  r i l evan t i  sos t enu te .  

Ob ie t t i vo  s t r a t e g i co  e  p r io r i t a r io  ne l l e  p ross ime  anna t e  è  l a ,  s empre  maggio r e ,  in t e rd i sc ip l i -

na r i e t à  t r a  i l  mondo  de l l a  s cuo la  e  i l  mondo  de l lo  spor t ,  va lo r iz z ando  que l l e  che  sono  in iz i a -

t i ve  pe r  l ’ avv iamen to  e  l ’ accompagnam ento  a l l e  a t t i v i t à  p ropedeu t i che ,  p re - agon i s t i che  e  

agon i s t i che .  Anche  l a  co l l aboraz ione  con  ASSB,  l e  soc i e t à  bus t es i ,  ne l l ’ ambi to  d i  una  con -

venz ione  che  abb iamo  d i  r ecen te  approva to  i n  Giunta ,  r i su l t e rà  s t r a t e g i co  pe r  l ’ i nc remen to  

de l l e  a t t i v i t à  spor t i ve  g iovan i l i ,  p revedendo ,  maga r i ,  s i s t emi  p remia l i  pe r  l e  soc i e t à  che  an -

d ranno  ad  o t t enere  migl io ramen t i  s ens ib i l i  ne l l a  lo ro  a t t i v i t à .  In  p rogramma  abb iamo  anche  

l a  r ev i s ione  de l  Rego lamen to  Comuna le  pe r  quan to  r i guard a  l a  concess ione  d i  con t r ibu t i  a l l e  

soc i e t à  spor t i ve ,  e  con  l ’ob i e t t i vo  d i  r ender e  p iù  impor t an t e ,  come  g i à  p iù  vol t e  de t to ,  l ’ a t t i -

v i t à  de l l e  nos t re  a t t i v i t à  e  l a  t u t e l a  de l l ’ a spe t to  educa t ivo  de l lo  spor t  e  de l l a  co l l aboraz ione  

f ra  l e  soc i e t à  s t e s se ,  che  ne l l ’o t t i ca  d i  avv ia re  un  pe rco rso  che  facc i a  emergere  i  g iovan i  p iù  

p romet t en t i  conse rvando  lo  sp i r i t o  compet i t i vo  in  o t t i ca  d i  c resc i t a  de l  mov imen to  spor t i vo 

c i t t ad ino .  Graz i e  de l l ’ a t t enz ione .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Rogora .  Asses so re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Mi  scuso  g i à  con  i  co l l egh i  Cons ig l i e r i  pe rch é  i l  mio  l i eve  s t a to  d i  ma les se re ,  fo r se ,  non  mi  

fa rà  es se re  su f f i c i en t emen te  esaus t ivo  e  b r i l l an t e ,  ce rch erò  comunque  d i  l im i t a rmi  a  degl i  

spo t ,  a  de l l e  i nd i caz ioni  d i  ca ra t t e re  gene ra l e ,  e s sendo ,  po i ,  a  d i spos iz ione  even tua lmen te 

pe r  u l t e r io r i  appro fond imen t i .
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Par t i amo  da l l a  pol i t i ca  de l  pe r sona l e ,  da l l a  ges t i one  de l lo  s t e s so ,  come  ha  r i co rda to  i l  S inda -

co  a l  t e rmine  de l  suo  in t e rven to ,  l a  s t ru t t u ra  o rgan iz z a t iva  de l  pe r sona l e  de i  suo i  Di r igen t i ,  

a i  co l l abora to r i ,  una  s t ru t t u ra  che  ha  Bus to  Ars iz io  pa t i s ce  ancora  de l l ’ e f f e t t o  nega t ivo  in -

do t to  da  a l cune  v i cende ,  che  c i rca  d i ec i  ann i  f a  co lp i rono  l ’Ammin i s t raz ione ,  e  i  nos t r i  D i r i -

gen t i  mer i t ano  un  encomio  a  cu i  io  mi  un isco  vo l en t i e r i  da  Responsab i l e  de l  Pe rsona l e  mede -

s imo ,  pe r  i l  f a t t o  che  c i  hanno  consen t i t o  d i  r a ggiun ge re  ob i e t t i v i  ambiz ios i ,  anche  s ign i f i ca -

t i v i ,  in  un  con tes to  economico  in  cu i  spesso  sono  pena l i z z a t i  r i spe t to  a l  a l t r e  r ea l t à  come  l e  

nos t re .  Cos ì  come  i l  numero  de i  d ipenden t i ,  come  sape t e ,  de l  Comune  d i  Bus to  è  dec i samen -

t e  i n fe r io re  a  que l lo  d i  a l t r e  r ea l t à  con  t e rmin i ,  e  non  so lo  con  t e rmin i  s i cu ramen te  ana logh e ,  

s app ia t e  che  a  t u t t ’oggi  i l  Comune  d i  Bus to  ha  un  rappor to ,  c i r ca ,  r i spe t to  a i  c i t t ad in i  d i  1  a  

200 ,  che  è  un  rappor to  dec i samen te ,  ne t t amen te  p iù  bas so  r i spe t to  a  que l l e  de l l e  r ea l t à  t i po 

Vares e ,  Legnano  od  a l t ro .  In  ques to  con tes to  l ’ a t t uaz ione  de l l a  po l i t i ca  de l  pe r sona l e  è  oggi  

pa r t i co l a rmen te  i nnova t iva ,  s i a  pe r  i l  con tes to  comples s ivo  de l l e  no rmat ive  d i  r i f e r imen to ,  

s i a  pe r  l ’ approcc io  che  abb iamo  da to  come  acce l e raz ione  su l  f i na l e  de l  2019  e  come  p rospe t -

t i va  pe r  i l  2020 .  A  ques to  p ropos i to  r i co rd i amo  che  i l  conce t to  d i  do t az ione  o rgan ica  è  am -

p iamen te  supera to ,  e  oggi  s i  i n t roduce  un  conce t to  d i  maggio r  f l e s s ib i l i t à ,  r i spos to  r i spe t to  

ag l i  ob i e t t i v i  de l l e  l i nee  p rogr ammat i che ,  degl i  ob i e t t i v i  de l l ’Ammini s t raz ione  e  de l l a  mer i -

t oc raz i a  che  hanno  avu to  a l cun i  pas saggi  impor t an t i  ne l l ’u l t ima  se t t imana ,  r i co rd i amo 

l ’approvaz ione  de l l e  nuove  moda l i t à  d i  va lu t az ione  de l l e  pe r fo rmanc e ,  che  da  un  l a to  en fa -

t i z z a  g l i  a spe t t i  s t r a t eg i c i  i n  uno  con  g l i  ind i r i zz i  che  i l  Cons ig l io ,  l a  Giunta ,  i l  S indaco  

danno ,  da l l ’ a l t ro  s i  f avor i sce  a l cune  va lu t az ion i  p iù  pun tua l i  r i spe t to  a l l e  ges t i on i  mer i t o -

c ra t i che ,  e  i n  p iù  pa ra l l e l amen te  s i  i n t roduce  i l  conce t to  o rgan iz z a t ivo  in  cu i  va  a  va lu t a re  l a  

p ropens ione  de l  l avora re  i n  squadra  e  i n  t eam,  ques t i on i  d i  innovaz ione ,  che  come  tu t t e  l e  

i nnovaz ioni  pesano  su  una  macch ina  che  na tu ra lmen te  po r t a t a  ne l l ’ ambi to  de l l e  sue  qua l i t à  e  

f a t i che ,  g i à  ad  ag i re  abbas t anz a  pe r  i ne rz i a .  Devo  d i re  l a  ve r i t à ,  l ’ ave r  approva to  ques t e  pe r -

fo rmance ,  i l  f abb i sogno ,  l a  va lu t az ione  de l l a  fo rmaz ione ,  a l t r a  p r io r i t à  a s so lu t a ,  i l  p i ano 

de l l a  fo rmaz ione ,  i l  p i ano  de l l e  az ioni  pos i t i ve  consen t i r à ,  qu indi ,  d i  pa r t i r e  l i be r i  da  pa r t i -

co l a r i  s co r i e  pe r  i l  2020 ,  r aggiun gendo  g l i  ob i e t t i v i  anche  d i  pe r sona l e  l ega t i  a l  f abb i sogno ;  

f abb i sogno  che ,  come  d i cevo  p r ima ,  non  è  p iù  l ega to  t an to  a l  t ema  de l l a  dot az ione ,  che  è  su -

pera to ,  quan to  a l  t ema  de l l a  d i spon ib i l i t à  economico- f inanz i a r i a ,  a l l ’ i n t rec c io  con  l e  no rma -

t ive  d i  ca ra t t e r e  Naz iona l i .  Una  c i f ra  che  no i  f a  r i f e r imen to ,  e  l a  c i f ra  d i  17 .026 .000 ,00  Euro  

a l l ’ i nc i rca ,  che  è  l a  c i f ra  a l l ’ i n t e rno  de l l a  qua l e  dobbiamo  opera re  con  l a  f l e s s ib i l i t à  degl i  

ob i e t t i v i ,  ne l  2019  avevamo  approva to  l a  poss ib i l i t à  d i  un  fabb i sogno  d i  53  uni t à ;  e  53  un i t à  

d i  ques t e  sono  s t a t e  a s sun te ,  a  tu t t ’oggi ,  42  e  a l t r e  11  po t ranno  es se re  as sun te  ne l  co rso  

de l l ’ anna t a  che  andremo  a  incominc i a re .  In  p iù  abb iamo  approva to ,  p ropr io  se t t imana  sco rsa ,  

i l  f abb i sogno  annua le  de l  2020 ,  anz i  de l  2020-2022 ,  con  r i f e r imen to  a l  20  pe r  c i rca  42  un i t à ,  

con  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a  que i  s e rv i z i  t r a sversa l i  e  d i  a t t enz ione  a l  con t ro l lo  ve r so  l e  ope -

re  pubb l i che  e  a l  s e rv i z io  ne i  conf ron t i  de l  c i t t ad ino ,  d i  cu i  i  co l l egh i  r i co rdavano  bene 

l ’ a t t enz ione ,  l e  p r io r i t à  e  l ’ e f f i c i en t e  e  l ’ e f f i c ac i a .  

Pe r  quan to  concerne ,  po i ,  i l  d i sco rso  de l l ’o rgan iz z az ione  de l  pe r sona l e ,  ovv iamen te ,  c i  av -

var remo  anche  negl i  ann i  p ross imi  pe r  f avor i re  l a  p rogres s iva  fo rma  d i  i n se r imen to  ne l l a  

Pubb l i ca  Ammini s t raz ione ,  e  anche  pe r  ce r t i  ve r s i  pe r  v ince r e  que l l a  r e s i s t enz a  a  base  de l  

fu ro re  soc i a l e  d i  cu i  r i co rdava  At to l i n i  de l  Cens i s  De  R i t a ,  anche  l ’ avv ic inamen to  a l l a  Pub -

b l i ca  Ammin i s t raz ione  con  l ’u t i l i zz o  de l l a  dot e  comune  e  de l  s e rv i z io  c iv i l e .  
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Per  quan to  concerne  i  Se rv iz i  Demogra f i c i ,  avendo  ne l l a  comples s i t à  de i  s e rv iz i  medes imi 

recupe ra to  i n  gran  pa r t e  i l  l avoro  d i  back  s t age ,  come  d i cono  que l l i  che  pa r l ano  megl io  d i  

me ,  che  e ra  s t a to  a r re t r a to ,  vo i  s ape t e  che  negl i  u l t im i  mes i  o t t ob re ,  novembre ,  d i cembre  ab -

b i amo  aper to  pe r  due  pomer iggi ,  a l  mar t ed ì  e  i l  merco l ed ì  su  appun tamen to ,  aumen tando  

l ’o rd ine  de i  s e rv i z i ,  superando  i  p rob lemi  de l l ’ a f fo l l amen to  e  de l l e  code ,  e  spe r imen te remo 

s in  da l  p r imo  mese  de l l ’ anno  2020  l a  f i gu r a  de l  med ia to re  l i ngu i s t i co  cu l tu ra l e ,  che  è  una  r i -

spos t a  che  ved iamo  e f f i c i en t e  e  pa r t i co l a rmen te  i nc i s iva  su l l ’o rgan iz z az ione  de l  s e rv i z io  e  

su l l ’ appro fond imen to  anche  d i  t emat i che  pa r t i co l a r i  a  cu i  sono  ch i amat i  g l i  u f f i c i  de l l o  S t a -

to  C iv i l e  e  anagr a f i c i ,  e  qu ind i  che  av rà  s i cu ramen te  un  impa t to  favorevo le  su  tu t t i  i  s e rv i z i  

demogr a f i c i ,  a t t r averso  que l  convenz ionamen to  con  l ’un ive rs i t à  d i  Cas t e l l anz a ,  non  l a  Liu c  

ma  l ’Albas io ,  che  c i  pe rmet t e  a  cos to  z e ro  d i  po t e r  f a re  degl i  s t age ,  de i  t i roc in i  con  va lo re  

cu r r i cu l a re  a  pe r sone  che  sono  l au reande  in  ques t e  mate r i e .  Pe r  quan to  concern e  i  Se rv iz i  

Demogra f i c i ,  a l t r a  a t t enz ione  pa r t i co l a re  i n  una ,  a  ques to  punto ,  non  p iù  con  i l  man ten imen -

to  de l l e  s t e s se  r i so r se ,  ma  con  l a  p rev i s ione  de l  f abb i sogno  d i  qua l che  r i so r sa  in  p iù ,  l ’ a l t ro  

ob i e t t i vo  che  c i  poniamo  per  i l  2020  è  l a  r i ape r tu r a  comples s iva ,  anche ,  de l  g ioved ì ,  i n  modo  

t a l e  che  i l  s e rv i z io  f ron t  o f f i ce  d iven t i  s empre  p iù  e f f i c ace .

Per  quan to  concerne  uno  de i  t emi ,  che  a  ques to  p ropos i to  e ra  s t a to  so l l eva to ,  ed  è  ogge t to  

anche  d i  una  moz ione- in t e r rogaz ione  d i  qua l che  Cons ig l i e re ,  in  uno  con  un  rappor to  d i  co l l a -

boraz ione  con  i l  Comune  d i  Mi l ano  che  ha  g i à  t en t a to  d i  spe r imen ta re ,  ma  non  ha  ancora  a t -

t ua to  ques to  conce t to ,  ce rcher emo  d i  a l l a rga re  i l  numero  de l l e  convenz ion i  che  g i à  abb iamo  

s t i pul a to  pe r  l a  poss ib i l i t à  d i  e ro gar e ,  ce r t i f i ca t i  non  so lo  t r ami t e  i l  po r t a l e  i n fo rmat i co ,  ma 

anche  con  a l t r e  i s t i t uz ioni ,  en t i ,  o rd in i  che  s i ano  ub ica t i  su l  t e r r i t o r io ,  a  ques to  come  p re -

messa  pe rò  l a  dot az ione  d i  un  se rv i z io  in fo rmat i co ,  d i  cu i  ancora  non  s i amo  dota t i ,  e  anche  

i l  Comune  d i  Mi l ano  pur t roppo  ha  qua l che  d i f f i co l t à ,  pe rò  avendo  ques to  rappor to ,  a lmeno  

da l  pun to  d i  v i s t a  p rocedura l e  s t i amo ,  gr az i e  a l l ’ i n fo rmat i ca  e  a l l a  t r a sversa l i t à  e  l ’ e f f i c ac i a ,  

e f f i c i enz a  de l  r appor to  co l l abora t i vo  de l l ’ i n t e ro  t eam  d i  Di r igen t i  e  co l l abora to r i ,  f acendo  

qua l che  p r imo  passo  in  avan t i .

Pe r  quan to  r i guard a  i  d i sco rs i  l ega t i  a l l o  S t a to  C iv i l e ,  non  posso  non  r i co rdare  i  d i sco rs i  

conness i  a i  c imi t e r i a l i  e  a l  momento  p iù  de l i ca to ,  l ’Asses so re  Magu gl i an i  r i co rdav a  che  i n 

ques to  Bi l anc io  d i  P rev i s ione  sono  inse r i t e  pe r  l a  p r ima  vo l t a ,  dopo  l ’ ana l i s i  che  è  s t a t a  f a t -

t a  da l  so t tosc r i t t o  e  da l l ’Asses so ra to ,  i n  uno  con  l a  Giun ta ,  de l l a  e f f i c i enz a ,  e f f i cac i a ,  e  de -

g l i  e f fe t t i  sop ra t t u t t o  de l l ’ en t ra t a  in  v igore  ne l l ’ ap r i l e  2017  de l  nuovo  Rego lamen to  c imi t e -

r i a l e ,  c i  s i a  s t a t a  una  nuova  gr i g l i a  t a r i f f a r i a ;  gr ig l i a  t a r i f f a r i a  che ,  come  r i co rdavo  in  Com -

miss ione ,  po r t a  a l l ’ a l l i neamen to ,  come  p r ima ,  d i  p r ima  concess ione  r i nnovo ,  ma  por t a ,  su l l a  

base  d i  una  se r i e  d i  o s se rvaz ion i ,  d i  cambio  d i  s t i l e ,  d i  cu l tu ra ,  d i  s ens ib i l i t à ,  d i  moda l i t à  e  

d i  r e s i s t enz a ,  anche  d i  una  d iminuz ione  o  r imodu laz ione  de l l e  t a r i f f e  medes ime ,  d i  c i r ca ,  che  

vanno  da l  27%  a l  35  a  s econda  de l l e  ce l l e t t e ,  de i  l ocu l i ,  de l l e  t ombe  d i  f amigl i a ,  ecc e t e r a .  

Ne l  2020  sa rà ,  pe rò ,  ind i spensab i l e ,  e  so t to l i neo  l ’ i nd i spensab i l e  andare  a  una  rev i s ione 

comples s iva  de l  Rego lamen to  s t e s so  pe r  supera re  a l cune  con t radd iz ion i  e  anche  a l cun i  con -

ce t t i  che  pe rò  sa ranno  ogge t to  d i  una  va lu t az ione ,  con  a l cun i  s t akeho lder ,  e  i n s i eme ,  che  

p robab i lmen te  po r t e rò  a l l ’ a t t enz ione  de l l a  Commiss ione  s i a  i n  f ase  i s t ru t t o r i a  che  in  fase ,  

po i  de f in i t i vamen te ,  d i  de l i be raz ione .  

Pe r  quan to  concerne  i l  p rob lema  de l l ’ educaz ione  de l l e  s cuo le  s i  andrà ,  e s senz i a lmen te ,  in  

con t inu i t à  con  g l i  ann i  s co rs i ,  abb iamo  ne l  2019  r innova to  l e  convenz ion i  su l  t ema  de l l a  l i -

be r t à  educa t iva ,  l a  l i be r t à  d i  s ce l t a ,  ce rch er emo,  sopra t t u t t o  ne l  2020  in  un  rappor to  o rgan i -
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co  e  sempre  p iù  in t recc i a to  con  i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  d i  da re  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a l l e  f r ag i l i t à ,  

quando  pa r lo  d i  f r ag i l i t à  pa r lo  d i  p rob lemi  d i  na tu ra  ps i co logica ,  d i  na tu ra  ps i co f i s i ca ,  d i  

au t i smo ,  e  anche  d i s tu rb i  de l  l i nguaggio  che  sono  t emi  che  sono  anda t i  s e r i amen te ,  e 

de l l ’ apprend imen to ,  che  sono  anda t i  s e r i amen te  aumen tando ,  che  sono  ogge t t i  g i à  d i  f i nan -

z i amen t i  p rev i s t i  ne l  p i ano  d i  z ona  ,  ma  anche  d i  con t r ibu t i  ad  as soc i a t i v i  ne i  nos t r i  b i l anc i  

che  and iamo a  p ropor re  oggi  a l l ’ approvaz ione  de l  Cons ig l io ,  e  che  sono  s t a t e  ogge t to ,  anche ,  

d i  a l cune  va r i az ion i  ne l l ’ ambi to  de l l e  convenz ioni  con  l e  s cuo le  pa r roc ch ia l i  e  anche  con  l a  

s cuo la  i ngl ese ,  i n  cu i  abb iamo  inse r i t o  un  momento  d i  pa r t i co l a re  fo rmaz ione  d i  i n t e rnaz io -

na l i zz az ione  de l l e  s cuo le  nos t re .  

Su l  d i sco rso  de i  n id i  andremo  a  sv i luppare  una  pa r t i co l a re  a t t enz ione  ne l l a  l i nea  de l l e  l eggi  

r e g iona l i ,  s i a  pe r  quan to  r i guarda  l ’ a r t i co lo  2 ,  che  come  r i co rdavo  ne l l ’u l t imo  Cons ig l io ,  

vede  Bus to  capof i l a  in  t u t t o  i l  s e t t o re  de l l ’ATS  Como- Varese  pe r  l a  fo rmaz ione  de l l a  co l l a -

boraz ione ,  s i a  pe r  quan to  r i vede  l ’ a r t i co lo  3 ,  que l lo  de l l a  v ideosorve gl i anz a  su  cu i  s t i amo 

p rocedendo  anche  ce rc ando  d i  conv incere  i l  mondo  de l l ’ educa t r i c i  a  una  t a sk  fo rce  che  c i  

po r t i  a  una  comples s iva  az ione  cond iv i sa  de l l a  t u t e l a  de l  minore ,  anche  de l l ’ a s i l o  n ido ,  s i a  

i n  f amigl i a ,  s i a  fuo r i  f amigl i a ,  s i a  de l  d i sagio  comples s ivo  s t e s so .  

Pe r  quan to  r i guard a  a l t r e  voc i ,  c redo  d i  ave r  de t to  l e  cose  p iù  impor t an t i ,  m i  r i s e rvo ,  even -

tua lmen te ,  d i  da re  r i spos t e  u l t e r io r i  ne l  caso  c i  fos se ro  domande  a  p ropos i to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Far io l i .

Asses so re  Mar i an i  Gio rg io ,  p rego .  Che  penso  pa r l e rà  anche  de l l a  de l ibe ra  de l l e  a l i enaz ion i .  

Assessore  Marian i  Giorg io  

Sì ,  graz i e ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  g l i  ob i e t t i v i  de l  2020  de l  mio  Assesso ra to  

sa ranno  p reva l en t em en te  concen t ra t i  su l  t ema  de l l a  Le gge  Regiona l e  che  è  s t a t a  appena  ap -

p rova t a  i n  Regione ,  ne l  mese  sco rso ,  s i a  que l l a  su l l a  r i gener az ione  u rbana ,  a l  f i ne  d i  da re  un  

concre to  sv i luppo  a l  merca to  immobi l i a re  che  è ,  sop ra t t u t t o  ne l l e  zone  p iù  degrada t e  de l l a  

c i t t à ,  che  sono  o rmai  b locca t e  da  qua l che  decenn io ,  ques t a  l egge  consen te  a l  Comune ,  dà  c i r -

ca  se i  mes i  d i  t empo  per  i nd iv iduare  qua l i  sono  l e  a ree  ogge t to  d i  ques t a  r i gener az ione ,  e  no i  

s i amo  mol to  conv in t i  che  da rà  un  impul so  mol to  fo r t e  a l  merca to  immobi l i a re ,  e  nonos t an t e 

s i ano  p rev i s t e ,  ch i a ramen te ,  venendo  incon t ro  a l l e  e s igenz e  de i  p r iva t i ,  s i a  c i t t ad in i  che  im -

prend i to r i  de l  s e t t o re ,  degl i  enormi  scon t i  sugl i  oner i  d i  u rban iz z az ione ,  no i  p rovved iamo  d i  

compensar l i  p ropr io  con  l ’ aumen to  de l l e  in i z i a t i ve  che  s i  gene re ranno  gr az i e  a  ques t a  l egge .

Un  a l t ro  se t t o re ,  dove  c i  s a rà  una  concen t r az ione  mol to  a t t en t a  è  que l l a  de l l ’ a re a  de l l e  Nord ,  

l ’ a rea  de l l e  Nord  in  pa r t i co l a re  c i  sono  de l l e  in i z i a t i ve  ce  vedranno  l a  l uce ,  s i cu ramen te ,  

ne l l ’ anno  che  v i ene ,  e  con temporaneamen t e  s t i amo  t ra t t ando  con  i l  Pol i t ecn i co  d i  Mi l ano  pe r  

t rovare  un  accordo  in  modo  che  venga  sv i luppa to  uno  s tudio ,  l a  p roge t t az ione  degl i  spaz i  

pubb l i c i  l ungo  i l  cos idde t to  Parco  Lin ear e ,  che  so rge rà  sopra  l ’ ex  sed ime  fe r rov i a r io ,  t r a  v i a  

Magen ta  e  v i a l e  Bor r i .  Ne l  concr e to  ques to  s t rumen to  pe rmet t e rà  ag l i  opera to r i  p r iva t i  che ,  

nonos t an t e  i  t empi  d i  in t e rven to  d ive r s i ,  consen t i r anno  d i  r ea l i z z a re  un  d i segno  a rmonico  de -

g l i  spaz i  ve rd i  pubb l i c i  d i  lo ro  competenz a ,  p rev i s t i  comunque  ne l lo  s t rumen to  u rban i s t i co  

de l  P i ano .  
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Poi  s i  a t t i ve rà  l a  p rocedur a  re l a t i va  a l l a  va r i an t e  gen er a l e  de l  PGT,  qu ind i  t u t t i  g l i  a t t i  p ro -

pedeu t i c i  ad  ade guar lo  a i  de t t ami  de l  P i ano  Ter r i t o r i a l e  Regiona l e  a i  s ens i  de l l a  Le gge  31 ,  e  

che  cons i s t e rà  p reva l en t emen te  ne l l a  r acco l t a  de i  sugger imen t i  e  de l l e  p ropos t e  da  pa r t e  de i  

c i t t ad in i ,  ne l l a  r edaz ione  de i  document i  necessa r i  pe r  l ’ a f f i damen to  de i  s e rv i z i  qua l i ,  l a  va -

lu t az ione  de l l ’ impa t to  ambien t a l e  s t r a t eg i co ,  l o  s tud io  b io logi co ,  l a  r i cogn iz ione  de l l e  a ree  

v inco la t e ,  i  ben i  paesaggi s t i c i ,  ve r rà  f i na l iz z a to  anche ,  s empre  secondo  i  de t t ami  de l  PTR 

Regiona l e ,  i l  pe r se gu imen to  de l l ’ a t t i v i t à  f i na l iz z a t e  a l l ’ a t t uaz ione  de l l a  pol i t i ca  pe r  l a  r i du -

z ione  de l  suo lo .  Ino l t r e  s a rà  s tudi a to  anche  l ’ adegu amen to  de l  Rego lamen to  Ed i l i z io  sempre  

a l  Rego lamen to  Regiona l e  Ed i l i z io ,  a l  f i ne  d i  adegu are  l e  no rme  comuna l i  a  que l l e  r e g iona l i  

che  p revedono  meccan i smi  d i  ca l co lo  d i f fe ren t i  pe r  quan to  r i gua rda  i l  d imens ionamen to  ed i -

l i z io ,  come  l a  super f i c i e  u t i l e ,  l a  fond ia r i a ,  l a  t e r r i t o r i a l e .

Un  a l t ro  a rgomen to  impor t an t e  pe r  i l  nos t ro  se t t o re  è  que l lo  de l l ’ospeda l e  un i co ,  i n  pa r t i co -

l a re  i l  2020  sa rà  l ’ anno  in  cu i  ve r ranno  s i cu ramen te  a f f ron t a t i ,  e  immagino  por t a t i  a l l a  ch iu -

su ra ,  anche  l ’Accordo  d i  P rogr amma  che  p revede  l a  r ea l i zz az ione  de l  nuovo  ospeda l e  e  con -

t emporaneamen t e ,  con  qua l che  t empi s t i ca  p iù  lunga ,  que l lo  su l l a  r i gen eraz ione  de l l ’ a t t ua l e  

s ed ime  de l l ’ospeda l e  che  è  que l lo  che  maggio rm en te  v i ene  i n t e res sa to  da l  nos t ro  se t t o re  i n  

quan to  deve  s tud i a re  que l lo  che  ve r rà  f a t t o  i n  ques to  impor t an t e  i n sed i amen to ,  e  comunque  

sa remmo  indi r i zz a t i  a  ind iv iduare  e  a  da re  de l l e  des t i naz ion i  u rban i s t i che ,  che  comunque 

sono  ne l l ’o t t i ca  d i  pe r se gu i re  i  maggio r i  benef i c i  poss ib i l i  pe r  l a  c i t t à  e  anche  pe r  l a  c i t t ad i -

nanz a ,  e  con temporaneam en te  sa rà  anche  ogge t to  d i  compensaz ione  ambien t a l i  e  i n f ras t ru t t u -

ra l i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  P i an i f i caz ione  At tua t iva ,  s i  p rose gu i ranno  i  p i an i  che  a t t ua lmen te 

sono  in  i t i ne re ,  che  sono  s t a t i  p resen t a t i  s i a  ne l  2018  che  ne l  2019 ,  in  pa r t i co l a r e  che  sa rà  

ogge t to  anche  d i  una  de l ibe ra  in  Cons ig l io  Comuna le  ne l l ’ i n i z io  de l l ’ anno ,  vo r re i  s egna l a r e  

i n  pa r t i co l a re  i l  P i ano  d i  Lo t t i zz az ione  convenz iona to  ne l  quar t i e re  San t i  Apos to l i  che  vede 

o rmai  un  t empo  mol to  lungo ,  e  s i  è  t rova t a  f i na lmen te  una  med iaz ione  con  l a  p ropr i e t à ,  e 

qu ind i  s i  comple t e rà  e f fe t t i vamen te  ques to  p i ano ,  che  è  que l lo  su l l a  v i a  XX Se t t embre .

Po i ,  s empre  ne l  2019 ,  invece ,  sono  s t a t e  avv ia t e  l e  p rocedure  esp ropr i a t i ve  pe r  l a  r ea l i zz a -

z ione  de l  so t topasso  d i  San t ’Anna .  

Po i  invece  pe r  quan to  r i guarda  l ’ ed i l i z i a  r e s idenz i a l e  pubbl i ca ,  i n  pa r t i co l a re  s i  p roceder à  

a l l a  t r a s fo rmaz ione  de l  d i r i t t o  d i  super f i c i e  i n  d i r i t t o  d i  p ropr i e t à  d i  a l cune  a ree  d i  ed i l i z i a  

economica  popo la re  de l  PEEP .  

Per  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  i l  con t ro l lo  de l  t e r r i t o r io ,  l e  a t t i v i t à  vengono  svo l t e  med ian t e  l a 

ve r i f i ca  i n  campo  d i  s i t uaz ion i  po t enz i a lmen te  c r i t i che  su l  t e r r i t o r io ,  e  l a  ges t i one  met i co lo -

sa  de l l e  i s t anz e  coad iuva t e  da  un ’ana l i s i  t ecn i ca  conosc i t i va  pa r t i co l a re gg ia t a  a  consen t i t o ,  

pe r  e sempio ,  ques t ’anno  d i  aumen ta re ,  add i r i t t u ra ,  i l  b i l anc io  da i  p rev i s t i  500  a i  580 .000 ,  e  

qu ind i  s a rà  ogge t to  ancora  d i  un ’a t t en t a  va lu t az ione  d i  ques to  se t t o re .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  pa t r imonio ,  appun to ,  l ’ a t t i v i t à  de l l ’ anno  dovrà  p reveder e  ch i a ramen te  

l ’ a l i enaz ione  de l  pa t r imon io  cos ì  come  indi ca to  da l  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i  che  è  s t a to  ap -

p rova to  anche  in  Commiss ione ,  in  pa r t i co l a r e  pe r  i l  2020  sono  p rev i s t i  en t ra t e  pe r  

2 .650 .000 ,00  Euro ;  pe r  i l  2021  1 .485 .000;  e  i l  22   706 .500 ;  e ,  appun to ,  ne l  2020  s i  p rocede -

rà ,  come  sugge r i t o  t r a  l ’ a l t ro  anche  in  Commiss ione ,  d i  ce rc a r e  d i  da re  una  maggio r e  v i s ib i -

l i t à  a i  ben i  d i  p ropr i e t à  de l  Comune  t r ami t e  l ’ implemen taz ione  d i  un  ven tagl io ,  e  f a re  un  
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por t a l e  pe r  pubbl i c i zz a re  qua l i  sono  i  ben i  che  po i  s a ranno  ogge t to ,  ch i a ramen te ,  d i  a l i ena -

z ione  da  pa r t e  de l  Comune .  Ecco .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  Assesso re  Mar i an i .  Asses so re  Rogor a  Max .  

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Va  beh ,  ce rch erò  d i  non  d i lungarmi  t roppo  e  a r r i va re  

sub i to  a l  nocc io lo .  

I l  2020  po t rebbe  es se re ,  ve ramen te ,  un  grand e  anno  pe r  l a  Po l iz i a  Loc a l e ,  abb iamo  d ive rs i  

ob i e t t i v i  che  s t i amo  g i à  l avorando ,  e  spe r i amo  p ropr io  d i  po r t a r l i  a  t e rmine  p ropr io  ne l  

2020 .  In  p r imi s  pa r t i r à  d i  s i cu ro  l ’ a r r i vo  de l l a  nuova  App  che  abb iamo  in  convenz ione  ins i e -

me  a  Le gn ano  e  Cas t e l l anz a ,  s t i amo  p ropr io  aspe t t ando  g l i  u l t im i  a t t i  de l  Comune  d i  Legna -

no  pe r  l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io ,  dopodiché  pa r t i amo  p ropr io  con  ques t a  App  qu i ,  che  è  

l ’App  s i  s i cu rez z a  d i  a l l e r t a .  E ’  un  App  che  andrà  mol to  bene  pe r  t u t t i  e  t r e  i  Comuni ,  ma 

sopra t t u t t o  pe r  i l  nos t ro  v i s to  che  è  un  Comune  mol to  ampio  e  abb iamo  d ive rse  c r i t i c i t à .  Po i ,  

pa r t i amo  sempre  con  ques t a  convenz ione ,  abb iamo  de i  p roge t t i  che  dovrebbero  a r r i va re ,  an -

che  ques t i ,  ne l  2020 ,  con  de l l e  convenz ion i  con  l e  c i t t à  l imi t ro fe  a  noi ,  che  po t rebbe  es se re  

Ga l l a ra t e ,  pe rc iò  pot remmo  anche  andare  a  f a re  de i  con t ro l l i  su l l ’ a s se  de l  Sempione .  

P rosegue  scuo le  s i cu re  che  da l l ’ i n iz io  de l  nuovo  anno  in i z i amo  ancora  con  i  con t ro l l i  

su l l ’uso  d i  s t upefac en t i  ne i  d in to rn i  de l l e  s cuo le ,  e  av remo  anche ,  ce  l o  augur i amo ,  un  fo l t o 

r i nnovo  de l l e  apparec ch ia tu re  e l e t t ron i che  de l  nos t ro  Comando ,  sopra t t u t t o  con  l a  d ig i t a l i z -

z az ione  d i  t u t t e  l e  r ad io .  

Po i  s t i amo  l avorando ,  s empre  su l l e  s e t t imane  de l l a  s i cu rez z a ,  vo i  s ape t e  che  non  è  un  mio 

c rucc io  ma  è  un  mio  punto  d i  fo rz a ,  l a  s e t t imana  de l l a  s i cu rez z a ,  pe rch é  p ropr io  su l l e  s e t t i -

mane  de l l a  s i cu rez z a  no i  o t t en i amo gr and i  numer i ,  e  sopra t t u t t o  una  d iminuz ione  d i  inc iden t i  

e  d i  s i t uaz ion i  nega t ive .  Se  s i  r i e sce  s i  va  anche  a  comple t a re  i l  pa rco  au to  pe rché  i l  nos t ro  è  

un  po’  vecch io t to ,  vogl i amo  por t a re  a  casa  de l l e  au to  i b r ide ,  pe rché ,  comunque ,  come  i l  c i t -

t ad ino  s i  deve  r i nnovare ,  è  g ius to  che  anche  l a  Pol i z i a  Lo ca l e  i n i z i a  ad  ado t t a re  s i s t emi  mo -

dern i  e  sopra t t u t t o  eco logic i .

Po i  no i  con t inueremo  con  i l  con t ro l lo  d i  v i c ina to  che  p ropr io  i e r i  s e ra  ne  ho  pa r l a to  de l  

quar t i e re  d i  Borsano ,  dove  l a  gen t e  o rmai  p ropr io  s t anca  d i  t u t t i  ques t i  fu r t i ,  t ru f fe ,  s c ipp i  e  

a l t ro  gene re ,  è  p ropr io  i n  ques to  caso  che  i l  con t ro l lo  d i  v i c ina to  è  l ’ a rma ,  non  d i co  v incen te  

ma  buona  pe r  tu t e l a re  i l  v i c ino ,  e  sopra t t u t t o  i  quar t i e r i ;  non  cambia  l ’ e f fe t t o  degl i  agen t i  d i  

quar t i e re  dove  s t anno  l avorando  o t t imamente ,  s t anno  l avorando  anche  Agen t i  i n  bo rghes e  

p ropr io  pe r  con t ras t a r e  i l  c r imine  e  t an t ’a l t ro .  Devo  d i re  che  ques t ’anno ,  ne l  2020 ,  in t ens i f i -

cheremo  l ’educaz ione  s t r ada l e  che  è  p ropr io  que l lo  che  abb iamo  b i sogno  no i ,  e  sopra t t u t t o 

l ’ educaz ione  c iv i ca  pe rché  vede t e  che  c i  sono  anche  t an t i s s imi  i nves t imen t i  e  t an t i s s imi  i n -

c iden t i ,  dobb iamo  p ropr io  pa r t i r e ,  a  ques to  pun to ,  da l l a  base  pe r  da re  nuov i  in segn amen t i ,  

pe rché  s i amo  anche  un  poche t t i no  s t anch i  d i  in s i cu rez z a  s t r ada l e  che  c ’è  i n  ques to  pe r iodo ,  

non  so lo  a  Bus to  Ars iz io  ma  in  tu t t e  l e  a l t r e  c i t t à .  I l  r i nnovo ,  s empre ,  de i  s emafor i  è  s empre  

i n  con t inua  evo luz ione ,  abb iamo  anche  de i  nuov i  impian t i  d i  Pho to red  che  ne l  2020  andremo 

a  in se r i r e ,  sop ra t t u t t o  su l l a  Tasso - Sempione .  
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E  po i  i nvece  su i  t r a spor t i ,  s ape t e  che  abb iamo  una  revoca  f i no  a l  30  g iu gno  de l l ’Agenz ia  d i  

Bac ino ,  e  i nvece  no i  s t i amo  con t inuando  a  ce rca r e  un  nuovo  s i s t ema  d i  b ike  sha r ing  che  po -

t rebbe  es se re  que l lo  a  f l u s so  l i be ro ,  c i  augur i amo  che  pe r  marz o- apr i l e  poss i amo  darv i  nuove  

no t iz i e ,  e  sopra t t u t t o  buone  no t i z i e .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .

R idò  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magu gl i an i  pe r  l ’ i l l u s t raz ione  de l l a  de l ibe ra  su l l e  t a r i f f e  IU C.  

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  pe r  quan to  r i gua rda  i l  pun to  7 ,  abb iamo  fa t t o  un ’a ggiun ta  i l  27  no -

vembre ,  p roponendo ,  appun to ,  l ’ approvaz ione  de l l a  mod i f i ca  a l  Rego lamen to  IUC  propr io 

pe r  ven i re  i ncon t ro  a l l e  r i ch i es t e  d i  Lega  e  PD  che  c i  hanno  ch i es to  d i  po t e r  p revede re  degl i  

s con t i  a  ch i  u t i l i zz i  i l  s i s t ema  pagoPA  per  i l  pagamen to  de l l a  TARI,  ecce t e r a ,  ne l  2020 .  Fe r -

mo  res t ando ,  che  come  ho  de t to ,  ne l l e  p receden t i  s edu te  dobbiamo  a t t endere  que l lo  che  c i  

ch i eder anno  d i  f a re  da  Roma,  c ioè  se  sa rà  obbl iga to r io  l ’u t i l i z z o  de l  s i s t ema  pagoPA  per  t u t -

t o ,  in  que l  caso  non  sa rà  poss ib i l e  f a re  scon t i ,  ma  ove  s i a  poss ib i l e  f a re  scon t i ,  ch i a ramen te  

s i  r ende  necessa r i a  una  va r i az ione  a l  Rego lamen to  de l l a  IUC,  qu indi  a l  punto ,  a r t i co lo  26  D  

versamen t i ,  a l  pun to  3  c ’è ,  vede t e ,  l ’ aggiun ta  che  rec i t a  cos ì :  “è  p resen t e  a l  poss ib i l i t à  d i  

p revede re  uno  scon to  pe r  i  con t r ibuen t i  che  u t i l i zz ano  i l  s i s t ema  d i  pagamen to  pagoPA,  a l  

f i ne  d i  incen t iva rne  l ’u t i l i z z o  e  l a  f a t t i b i l i t à  de l l ’  even tua l e  domic i l i az ione  bancar i a  s a lvo  

quan to  d ive r samen te  d i sc ip l i na to  da l l a  l egge ” ,  come  d i cevo  p r ima .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Ringr az io ,  ovv iamen te  g l i  Asses so r i  pe r  l ’ i l l u s t raz ione  de l l e  lo ro  re l az io -

n i ,  s ape t e  che  sono  s t a t e  p resen t a t e  due  p ropos t e  d i  emendamento ,  uno  a  cu ra  de l  Gruppo  

Ide e  i n  Comune  con  i l  S indaco ,  e  l ’ a l t ro  de l  Gruppo  Le ga  Nord .  Pe ra l t ro  av re t e  l e t t o  anche 

su i  g io rna l i ,  ovv iamen te ,  d i  ques t e  due  p ropos t e  d i  emendamento ,  pe r  quan to  r i guarda ,  pe r -

ché  sape t e  che  g l i  emendament i ,  po i ,  hanno  i  pa re r i  competen t i ,  è  s t a to  reso  ammiss ib i l e  pe r 

quan to  r i gua rda  g l i  emendament i  p resen t a t i  da l  Gruppo  Cons i l i a re  Ide e  in  Comune  con  i l  

S indaco  l ’ emendamento  numero  1 ,  men t re  sono  s t a t i  r e sp in t i  i  2 ,  3 ,  4  pe r  pa re r i  con t ra r i  su l -

l e  congru i t à  t ecn i co  f i nanz i a r i e .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  g l i  emendament i  p resen t a t i  da l  Gruppo  Le ga  Nord ,  c ’è  una  que -

s t i one  Rego lamen ta re ,  come  sape t e  o  s i e t e  venu t i  a  s apere ,  non  lo  so ,  con  ques to  Bi l anc io  d i  

P rev i s ione  i l  Rego lamen to  d i  con tab i l i t à  p revede  che  l a  p resen t az ion i  d i  emendament i  su l  

Bi l anc io  Preven t ivo  e  su l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  s i ano  fa t t i  s e t t e  g io rn i  p r ima 

de l l a  d i scuss ione  ,  qu ind i  r i spe t to  a  ques to ,  ovv iamen te ,  g l i  emendament i  non  sono  ammiss i -

b i l i .  Io  r i t engo ,  ovv iamen te ,  i  pa re r i  t ecn i c i  de i  Di r igen t i ,  pa re r i  competen t i ,  e ,  s econdo  me ,  

a f f i dab i l i  pe r  que l lo  che  sono  l e  i n iz i a t i ve  che  i  Cons ig l i e r i  devono  p rendere ,  c ioè  l e  dec i -

s ion i  e  l e  s ce l t e  d i  vo to ,  qu ind i  pe r  que l lo  che  mi  r i guard a  p rendo  a t t o  e  approvo  que l lo  che  

sono  i  pa re r i  degl i  u f f i c i  competen t i ,  e  qu indi  r endo  ammiss ib i l e  un i camen te  i l  pun to  numero 

1  de l  Gruppo  Id ee  i n  Comune .  Ch ia ro  è  che  duran t e  l a  d i scuss ione  che  adesso  c i  s a rò  in  Con -

s ig l i o ,  è  l i be r t à ,  de i  Grupp i  Cons i l i a r i  che  hanno  p resen t a to  emendament i ,  i l l u s t ra re  po l i t i -

camen te ,  oggi ,  g l i  emendament i  che  maga r i  vo l evano  d i scu t e re  ma ,  magar i ,  f i nanz i a r i amen te  

l a  p ross ima  vol t a  r i u sc i ranno  a  copr i re ,  e ,  ovv iamen te ,  s ape t e ,  come,  pe ra l t ro ,  qua l che  Con -

s ig l i e re  ha  ben  ev idenz i a to  i n  a l cun i  a r t i co l i  d i  s t ampa ,  che  comunque  c i  s a ranno  l e  va r i az io -
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n i  d i  b i l anc io ,  e  i n  que l l a  s ede ,  comunque ,  pot ranno  es se re  p resen t a t e  r i ch i es t e  d i  mod i f i ca 

i n  t empi  che  sono  d ive r s i  da l  Rego lamen to  d i  con tab i l i t à .  Ques to  v i  dovevo ,  quan to  l e  p ropo -

s t e  d i  emendamento ,  ap ro  l a  d i scuss ione  pa r t endo  da l l a  p ropos t a  d i  emendamento  ammiss ib i -

l e  de l  Gruppo  Ide e  i n  Comune ,  po i  ap ro  l a  d i scuss ione  a i  Grupp i  Cons i l i a r i .  

La  pa ro l a  a l  Capogruppo  Pao lo  Genon i .  

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Co mune  con  i l  S indaco)

Sì ,  graz i e ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Non  r i co rdo  negl i  u l t im i  t r e  qua t t ro  p reced en t i  b i -

l anc i  che  non  fos se ro  mai  s t a t i  p resen t a t i  emendament i ,  ecce t e ra ,  pe r  cu i  sono  pa r t i co l a r -

men te  con ten to  che  i l  nos t ro  Gruppo ,  comunque ,  l i  ha  p resen t a t i .  Andavano  v i s t i  ne l  l o ro 

comples so ,  pe r  cu i  que l l e  che  sono  l e  ca ra t t e r i s t i che  pe r  cu i  no i  vogl i amo  appor t a re  l e  nos t re  

i dee  i n  Comune ,  a l  Comune ,  a  ques t a  Giun ta ,  vengono  da l l a  nos t ra  s to r i a  po l i t i ca ,  e  anche  

sopra t t u t t o  da l l a  funz ione  che  no i  Cons ig l i e r i ,  e  ognuno  d i  no i  f a  de l l e  p ro fes s ion i ,  v ive  de -

t e rmina t e  a t t i v i t à  ne l l a  nos t ra  c i t t à ,  e  ha  con ta t t i  con  l e  a s soc i az ioni  e  con  i l  nos t ro  t e r r i t o -

r i o ,  qu ind i  è  ch i a ro  che  i  nos t r i  emendament i  hanno ,  sos t anz i a lmen te ,  un  s ign i f i ca to  sopra t -

t u t t o  d i  t i po  po l i t i co ,  qu ind i  no i  vo l evamo  l anc i a re  un  segna l e  i n  cu i  po r re  l ’ a t t enz ione ,  i n  

pa r t i co l a re ,  su  a l cun i  a spe t t i .  C i  p remeva  pa r t i co l a rmen te  po r re  l ’ a t t enz ione  su  due  gross i  

t emi  che  e rano ,  da  un  l a to  come  sempre ,  e s sendo  no i  spesso  med ic i ,  que l l a  de l l a  t u t e l a  de l  

nos t ro  ospeda l e ,  ce rc ando ,  ne i  mod i  i n  cu i  s i amo  capac i ,  d i  po r t a re  a t t r a t t i v i t à  a l  nos t ro 

ospeda l e  sopra t t u t t o  i n  ques t a  f ase  i n t e rmed ia  d i  pas saggio  ve r so  l ’ i po t e t i co  fu tu ro ,  spe r i a -

mo ,  ospeda l e  nuovo  d i  Bus to ,  ce rcando  d i  da re ,  magar i ,  un  p i cco lo  s t rumen to  che  v i s to  da 

fuo r i ,  fo r se  non  è  s t a to  abbas t anz a  cap i to ,  ma  che  i nvece  pe r  ch i  c i  l avora  è  una  cosa  che ,  s i -

cu ramen te ,  po t rebbe  rendere  p iù  a t t r a t t i va  l a  p resenz a  d i  pe r sona l e  med ico  e  s an i t a r io  

a l l ’ i n t e rno  de l  nos t ro  ospeda l e .  

Gl i  a l t r i  emendament i  r i gua rdavano ,  sos t anz i a lmen te  invece ,  l ’ a t t enz ione  a l  mondo  de l l a  d i -

sab i l i t à ,  pe r  cu i  l ’ i dea  d i  po t e r  da re  un  segna l e  d i  r i duz ione  de l l a  l i s t a  d i  a t t e sa ,  come  r i co r -

dava  anche  l ’Asses so re ,  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ i nse r imen to  de i  d i sab i l i  ne i  CSE,  c i  s embrava  

un  segn a l e  pa r t i co l a rmen te  impor t an t e ,  un  a rgomen to ,  come  c i  s embrava  mol to  impor t an t e  

po t e r  sos t enere  que l l e  r ea l t à  come  l ’AIAS  che  svo lgono  un’az ione  impor t an t e  d i  s c reen in g  su  

de t e rmina t e  pa to logi e  come  g l i  SE ,  ecce t e r a .  In  ques to  con tes to  s i  i n se r i sce  anche  l ’ emenda -

men to  che ,  i nvece ,  è  s t a to  acce t t a to ,  che  ev iden temen te  è  un  emendamento  d i  t i po  s imbo l i co ,  

no i  pot evamo  dec ide r e  d i  spos t a re  una  c i f ra  mol to  p iù  a l t a  d i  que l l a  che  abb iamo  ch i es to  d i  

spos t a re ,  pe rché  100 .000 ,00  Euro ,  i n  un  b i l anc io  come  ques to ,  non  hanno  un  s ign i f i ca to  pa r -

t i co l a re ,  ma  hanno  un  s ign i f i c a to  p ropr io  s imbol i co  d i  spos t a r lo  ve r so ,  non  pe r  f a re  uno  

sgar ro  a l l ’Asses so re  Rogor a  su l  Verde  che  c i  ha  ampiamen te  d imost ra to  come  ha  i n t enz ione  

d i  r endere  l a  nos t ra  c i t t à  s empre  p iù  be l l a  e  a t t r aen t e  anche  a t t r averso  i l ,  d i c i amo ,  l a  g ius t a  

cu ra  che  deve  es se rc i  pe r  i l  ve rde ,  ma  a  no i  s embrava  impor t an t e  po t e r  des t i na re  una  c i f ra  a  

un  migl io ramen to  d i  ben i  i s t i t uz iona l i  de l l ’En te ,  che  vo lu t amen te  non  abb iamo  indi ca to  i n  

de l ibe ra ,  pe rché  c i  f i d i amo  comple t amen te  de l  l avoro  de l l a  Giun ta ,  ma  che  ques t a  s e ra  c i  

pe rmet t i amo  d i  s egn a l a r e ,  ne l  s enso  che  pe r  e sempio ,  due  i dee  che  noi  avevamo  su l l a  des t i -

naz ione  d i  ques t a  c i f ra  po t evano  es se re ,  o  l a  r i s t ru t t u raz ione  d i  un  appar t amen to ,  d i c i amo ,  

l avora re  con  A LER  in  modo  t a l e  da  pot e r  r ender e  p iù  appe t ib i l e  e  funz iona l e ,  pe r  e sempio ,  

ne l l ’ acco gl i enz a  de i  ques t a  emer genz a  a f f i t t i  che  c ’è  s t a t a  d i  t e s t imon ia t a ,  o  anche ,  pe r  

e sempio ,  quando  s i  pa r l ava  p r ima  de i  CSE,  render l i  p iù  be l l i ,  pe rché  è  ve ro  che  noi  vogl i amo 

che  s i  s i a  l a  poss ib i l i t à  che  p iù  pe r sone  l i  f r equen t ino ,  ma  che  l i  f r equen t ino ,  pe r  e sempio ,  
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i n  un  ambien t e  anche  p iù  confo r t evo le ,  pe r  e sempio ,  fo rn i re  d i  a r i a  cond iz iona t a ,  e  s a rebbe  

una  c i f ra  come  ques t a  p iù  che  adegua t a ,  l e  due  s t ru t t u re  che  possed i amo ne l l a  nos t ra  c i t t à ,  i n 

modo  t a l e  che  anche  ne i  mes i  e s t i v i ,  ques t e  s t ru t t u re  che  ne  sono  p rovv i s t e ,  possano ,  pe r  ch i  

l i  f r equen ta  e  che  ha  g i à  pa r t i co l a r i  p rob lemi ,  d i  po t e r  e s se re ,  s i cu ramen te ,  de l l e  s t ru t t u re  

maggio rmen te  r i sponden t i  a l l e  lo ro  es igenz e .  Vo levamo  p ropr io  l anc i a re  sempl i cemen te  un 

messaggio  d i  ques to  t i po ,  apprez z i amo anche  i l  l avoro  che  l a  Giun ta  ha  fa t t o ,  e  sopra t t u t t o  l a  

d i spon ib i l i t à  che  ne l l e  d i scuss ion i  che  c i  sono  s t a t e  ne l l a  p reparaz ione  d i  ques t i  emendamen -

t i ,  c ’è  s t a t a  da t a  come  poss ib i l i t à  d i ,  anche ,  i n t egr az ione  d i  va r i az ione  d i  b i l anc io  ne l l e  

p ross ime  sedu te .  Pur t roppo ,  da  un  l a to  sono  con ten to  pe rch é  r i usc i amo  ad  approvare  ques t a 

s e ra ,  c redo ,  un  Bi l anc io  P reven t ivo  ne l l ’ anno  in  co rso ,  d i  ques to  r i ngr az io  i l  S indaco  che ,  

t u t t i  i  D i r igen t i ,  g l i  Asses so r i  che  s i  sono  p rod iga t i  pe r  ques to ,  i o  r i co rdo ,  so l t an to  una  vo l t a  

so l a ,  d i  ave r  approva to  un  b i l anc io  ne l l ’ anno  in  co rso  a i  t empi  in  cu i  c ’e ra  ancora  i l  S indaco  

Rosa ,  fo r se  Va le r io  s i  r i co rda  è  successo  so lo  una  vo l t a  in  s ed i c i  ann i ,  d i c i as se t t e  ann i ,  da  

quan to  i o  s i edo  su  ques t e  s ed i e ,  pe r  cu i  ques t a  è  una  cosa  es t remamente  pos i t i va  anche  pe r  i l  

s i gn i f i ca to  che  approvar e  un  b i l anc io ,  ne l l ’ anno  in  co rso ,  p reven t ivo ,  ev iden temen te  g ioca .  

Pur t roppo  anche  i l  f a t t o ,  t u t t i  no i  abb iamo  mol t i  impegn i  ecce t e ra ,  c ioè  s i amo  un  poche t t i no ,  

un  po’  inca r t a t i  ne l l a  s ce l t a  d i  a l cun i  cap i to l i  d i  b i l anc io ,  ma  que l lo  che  c i  p remeva  por t a re  

qu i  ques t a  s e ra  e ra  i l  s i gn i f i c a to  d i  que l lo  che  po t evamo  esp r imere .  A  no i  i n t e res sa ,  r i pe to ,  

po r t a re  l e  nos t re  idee ,  e  so t to l i nea re ,  sop ra t t u t t o ,  l ’ a t t enz ione  su  de t e rmina t e  t emat i che  de l l a  

nos t ra  c i t t à .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Genon i .  E ’  aper t a  da  d i scuss ione  su l  b i l anc io ,  s e  c i  sono  in t e rven t i  s e  no  

io  pas so ,  po i ,  a l  vo to .  

Pao la  Reguz z on i .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  una  domanda  ve loce ,  pe rché  t emo  d i  non  aver  cap i to ,  a l l ’Asses so re  

Magu gl i an i .  Quando  i l l u s t ra  l a  modi f i ca  de l  Rego lamen to  pe r  p revede re  lo  scon to  pe r  i l  pa -

goPA,  l eggendo  i l  pas saggio  d i ce :  “è  fa t t a  s a lva  l a  poss ib i l i t à  d i  p reveder e  uno  scon to” ,  ma 

non  ho  cap i to  se  ne l  Bi l anc io  d i  P rev i s ione  2020  p reved iamo  5 ,00  Euro  d i  s con to  pe r  ch i  u t i -

l i z z a  i l  pagoPA  o  no?  Perché  ne l  Rego lamen to  è  una  poss ib i l i t à ,  c ioè  è  una  domanda ,  l ’ a t t ua -

z ione ,  po i ,  è  demanda ta  a l l a  de l ibe ra  che  l o  p revede  o  non  lo  p revede?  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Magu gl i an i .  

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  dunque  i l  p rob lema  s t a  i n  ques t i  t e rmini ,  c ioè  secondo  l ’ a t t ua l e  l eg i -

s l az ione  v igen te ,  en t ro  i l  31 .12  scade  l a  poss ib i l i t à  d i  pagare  i l  pagoPA,  pe r  e sempio ,  con  

F24  e  con  a l t r i  t i p i  d i  moda l i t à ,  e  qu indi  i n  t eo r i a  da l  1°  genna io  2020  è  obb l iga to r io  u t i l i z -

z a re  i l  pagoPA  per  pagare  l a  TAR I,  e  qu indi  i n  que l  caso  se  Roma  c i  confe rma  l ’obb l iga to -

r i e t à  d i  pagar e  l a  TAR I  con  pagoPA,  è  l ’obb l igo  pe r  t u t t i  qu ind i  non  poss i amo  fa re  l o  scon to  

a  ch i  l a  u t i l i z z a  pe rché  sono  tu t t i  obb l iga t i  ad  u t i l i zz a r l a .  Pe rò ,  s i ccome  anche  l ’ anno  sco rso  

doveva  es se re  in t rodo t t a  i l  31 .12  e  hanno  s l i t t a to  d i  un  anno ,  s t i amo  a  vedere  cosa  c i  d i cono  

da  Roma,  s e  s a rà  d ive r so ,  c ioè  se  se t t imana  p ross ima  con  l a  nuova  f i nanz i a r i a  e  con  i  Rego -
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l amen t i  che  c i  a r r i ve remmo  da  Roma  sa rà  poss ib i l e ,  i nvece ,  ave re  ancora  i l  dopp io  b ina r io ,  

i n  que l  caso ,  ch i a ramen te ,  s a rà  acce t t a t a  l a  p ropos t a  d i  f a re  degl i  s con t i ,  e  qu ind i  e ra  a  t a l  

f i ne  necessa r io  p revede r l a  ne l  Rego lamen to ,  c ioè ,  i o  a l l a  f i ne  d i co  “sa lvo  quan to  d ive r sa -

men te  d i sc ip l i na to  da l l a  l egge ” .  Qu ind i  no i  s i amo ,  ovv iamen te ,  f avorevo l i  ad  incen t iva re  

l ’u t i l i zz o  facendo  degl i  s con t i ,  come  ave t e  p ropos to  voi ,  s e  da  Roma,  pe rò  ce  lo  consen tono .  

Ecco .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dopo  do  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Beru t t i .  Ma  l a  l egge  quind i ,  v i e t a  g l i  s con t i ?  C ioè ,  ques t a  

domanda  ne l  s enso  se  io  doman i ,  c ioè  d i co  comunque  ch i  paga  con  i l  PA  ha  uno  scon to  d i  

5 ,00  Euro ,  è  ve ro  che  sono  obbl iga t i  tu t t i  a  paga re ,  ma  a  que l  pun to  lo  scon to  po t rebbe  es -

se rc i  comunque .

Assessore  Magugl iani  Pao la  

I  con t r ibuen t i  devono  fa r lo ,  qu ind i  tu t t i  i  con t r ibuen t i  av rebb ero  l o  scon to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Insomma  a  f ron t e  d i  cosa?  A  f ron t e  d i  una  sce l t a  che  non  c ’è ,  c ioè  non  c ’è  l a  s ce l t a ,  c ioè  se  

sono  tu t t i  obb l iga t i  a  f a r lo ,  c ioè  fac c i amo  uno  scon to  cos ì ,  non  è  g ius t i f i cab i l e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sto  ch i edendo .  S to  ch i edendo  non  vogl io…

Assessore  Magugl iani  Pao la  

Tut to ,  t r a  l ’ a l t ro  non  so lo  l a  TARI  dovrebbe  es se re ,  adesso  s t i amo  vedendo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Volevo  cap i re ,  v i s to  che  c ’è  s t a t a  una  p ropos t a  s i  è  vot a to  una  moz ione ,  vo l evo  cap i re .  l a  r i -

spos t a  l ’ho  avu ta ,  penso  che  i  Cons ig l i e r i  abb iano  cap i to ,  ne  p rend iamo  a t t o  e  po i  p render e -

mo  l e  dec i s ion i  d i  consegu enz a .  

Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  p r ima  d i  t u t t o  vo r re i  r i cambia re  g l i  augur i  de l  S indaco ,  

de l l a  Giunta ,  f a r l i  a  mia  vol t a  a  t u t t o  i l  pe r sona l e  de l l ’Ammin is t raz ione ,  de l  Comune  e  na tu -

ra lmen te  a  tu t t i  i  conc i t t ad in i  pe r  i l  p ros s imo  San to  Na ta l e  e  un  p rospero  anno  nuovo ,  spe ro  

e  po i  vo l evo  so t topor re  a l l a  vos t ra  a t t enz ione  a l cune  r i f l e s s ion i  che  sono  venu te  da l l a  l e t t u ra  

de i  document i  e  da l l a  p resen t az ione  che  hanno  fa t t o  s t a se ra  pun tua lmen te  g l i  Asses so r i .

Al lo ra  pe r  p r ima  vogl io  r i f e r i rmi  a l l ’ ambi to  Cul tu ra  e  a l l ’Asses so re  Maf f io l i ,  è  i ndubbio  che 

ques to  se t t o re  ha  avu to  in  ques to  u l t imo  per iodo ,  vo r re i  non  so  se  es i s t e  g i à  o  se  s i  può  im -

p lemen ta re  ne l l ’o f fe r t a  de l  l i be r t y  come  g i ro  a l l ’ i n t e rno  de l l a  c i t t à ,  s e  s i  po t es se  inc ludere  

anche  i  c imi t e r i  I  c imi t e r i  comunque . . .  
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Ah,  c i  sono  g i à ,  ben i s s imo ,  l a  r i ngr az io .  Una  so l l ec i t az ione ,  l a  r ev i s ione  a l  Rego lamen to  pe r  

l a  r ego lam en taz ione  de i  con t r ibu t i  i n  ques to  se t t o re ,  pe rché  fo r se  ne  avevamo  par l a to  un  po '  

d i  t empo  fa ,  ma  po i  non  s i amo  anda t i  a l  sodo .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  i  Se rv iz i  Soc i a l i ,  mi  pa re  d i  ave r  cap i to  che  g loba lmen te  l e  en t ra -

t e  r i spe t to  anche  a l  b i l anc io  de l l ’ anno  p receden te  d iminu i scono ,  s i  ind iv iduano  t r e  Ambi t i  d i  

a t t enz ione  che  vengono  cos ì  ind i ca t i  t u t e l a  de i  minor i ,  pover t à  ed  inc lus ione  soc i a l e  con  

pa r t i co l a re  r i f e r imen to  a l  sos t egno  a l  r edd i to  ed  emergenz a  ab i t a t i va ,  po i  pe rò  s i  d i ce  che  

c ’è  un  inc remen to  pe r  l ’ i n se r imen to  de i  d i sab i l i  adu l t i ,  qu ind i  s i  s cegl i e  d i  des t i na re  comun -

que  una  quo ta  maggio re  r i spe t to  a  quan to  p rev i s to  a  ques to  Cap i to lo ,  non  pe rch é  non  s i a  a s -

so lu t amen te  necessa r io ,  pe rò  mi  domandavo  qua l e  r e l az ione  po t es se  es se rc i  t r a  l ’ i nd iv iduare  

degl i  Ambi t i  d i  a t t enz ione  e  po i  i nvece  fa t t a  ques t a  operaz ione ,  r i vo lge r e  l ’ a t t enz ione  anche  

economica  ad  un  a l t ro  Ambi to ,  da l  momento  che  avevamo  ch i es to  anche  in  Commiss ione  

quando  abb iamo  par l a to  de l  Rego lamen to  pe r  l ’ e rogaz ione  de i  s e rv i z i  e  g l i  i n t e rven t i  soc i a l i ,  

abb i amo  de t to  che  s i cu ramen te  ques to  Ambi to  de i  Se rv iz i  Soc i a l i  av rebbe  avu to  necess i t à  d i  

una  u l t e r io re  e  congruo  a l l ocaz ione  d i  r i so r se  i nvece  cos ì  s embra  non  es se re  s t a to .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l o  spor t ,  ecco  mi  ha  fa t t o  mol to  p i ace r e  i l  r i f e r imen to  che  ha  fa t -

t o  l ’Asses so re  ques t a  s e ra  a l  ruo lo  de l l a  i nc lus ione  che  può  avere  l o  spor t  e  a  ques to  p ropo -

s i t o  vol evo  sugger i r e ,  magar i  c i  ha  g i à  pensa to ,  sono  s t a t a  a  novembre  a l  Convegno  su l l a  

qua l i t à  de l l ’ i nc lus ione  sco l as t i ca  e  soc i a l e  e  ho  v i s to  l a  p resen t az ione  da  pa r t e  de l l ’ENSI ,  

En te  Naz iona l e  Spor t  Inc lus iv i ,  de l  bask in ,  che  è  que l lo  spor t  pedago gico  de l l a  pa l l acanes t ro  

t r a s fo rmata  in  una  a t t i v i t à  r ad i ca lmen te  i nc lus iva  con  una  grande  a t t enz ione  a l l a  d i sab i l i t à  

non  so lo  f i s i ca ,  ma  anche  in t e l l e t t i va  e  qu indi  sugge r i sco  maga r i  d i  po t e r  l avora re  su  ques to  

Ambi to ,  r e s to  a  d i spos i z ione  magar i  pe r  pas sa r l e  i  document i  che  ho  recupe ra to  a l  Conve -

gno ,  pe rché  v i s to  che  l o  spor t  può ,  come  ben  ha  desc r i t t o  l ’Asses so re ,  svolge re  d ive r se  fun -

z ion i ,  ques t a  ne l l a  nos t ra  c i t t à  f i no  ad  o ra  non  c ’è  s t a t a  e  da l  momento  che  s i amo  sempre  

p r imi  i n  qua l che  cosa ,  m i  p i ace rebb e  che  ques t a  po t es se  es se re  una  d i  que l l e  a t t i v i t à  da  in -

c ludere  ne l l ’ az ione  ammini s t ra t i va ,  l a  p romoz ione  qu ind i  de l  bask in .

Vo levo  pe rò  fa re  due  domande  sempre  a l l ’Asses so re  a l l o  Spor t ,  m i  scus i  che  s t a se ra  sono 

s t anca  non  mi  r i co rdo  i l  suo  nome,  r i guard a ,  l a  p r ima  domanda  r i gua rda  l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  

pe rché  i n  rea l t à  ne l l a  r e l az ione  c ’è  sc r i t t o  ancora  che  s i  s t anno  va lu t ando  g l i  e s i t i  pe r  po i  l a  

d i f fus ione  d i  ques to  metodo  d i  r acco l t a  che  i ncen t ive rebbe ro  anche  l a  r acco l t a  d i f fe renz i a t a  

e  quind i  compor t amen t i  v i r t uos i  da l  momento  che  sono  s t a t i  c i t a t i  anche  ne i  g iovan i  l ’ i nc l i -

naz ione  a  occupars i  d i  compor t amen t i  v i r t uos i  r i spe t to  a l l ’ ambien t e .  Vo levo  sapere  a  che 

pun to  s i amo  su  ques t a  benede t t a  de f in i z ione  d i  quan to  è  s t a to  fa t t o  e  qua l e  sa rà ,  qua l  è  ne l l a  

r ea l t à  l a  t empi s t i ca  de l l a  d i f fus ione  d i  ques t a  r acco l t a  de i  r i f i u t i  e  qua l  è  l a  t empi s t i ca .  

Qua l  è  oggi  l ’ agg io rnam en to  qu indi  su l lo  s t a to  de l l ’ a r t e  r i guardan t e  dopo  l ’ approvaz ione  de l  

P i ano  d i  Bac ino  pe r  i l  t r a spor to  pubb l i co  l oca l e ,  che  abb iamo  fa t t o  ne i  p r imi  mes i  de l  2019 .  

Vor re i  s apere  qua l  è  l ’ aggio rnamen to  su l lo  s t a to  de l l ’ a r t e  e  qua l  è  l a  t empi s t i ca  de l l e  p ross i -

me  t appe .

Per  quan to  r i guard a  i l  nuovo  ospeda l e  i nvece  Assesso re ,  l e  vo l evo  ch i edere ,  e ra  s t a t a  so l l e -

va t a  da l l a  co l l ega  Reguz z on i  ques t a  osse rvaz ione  r i guardo  a l l a  ces s ione  de l  t i t o lo  gr a tu i t o 

de l l e  super f i c i  dove  ve r rà  r ea l i z z a to  i l  nuovo  insed i amen to ,  e ra  s t a to  pos to  un  p rob lema .  

Vor re i  s apere  come  s i  i n t ende  o  se  è  s t a to  g i à  r i so l to  ques to  benede t to  p rob lema  e  cosa  i nve -

ce  s ign i f i ca  r i gen er az ione  de l  s ed ime  de l l ’ a t t ua l e  ospeda l e ,  c ioè  sed ime  mi  v i ene  in  men te  l a  
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super f i ce ,  r i gene raz ione  de l  s ed ime  vuol  d i re  r i ba l t amen to  de l l a ,  o  c ioè  r i gene raz ione  degl i  

ed i f i c i  p resen t i  su l  s ed ime .  Vor re i  che  mi  de f in i s se  megl io  ques to  pun to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Cons ig l i e re  Brugnone .  

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  fa re  una  domanda ,  c ioè  pe r  avere  una  de luc idaz ione  su l l a  p ro -

pos t a  d i  f i nanz a  d i  p roge t to  pe r  l ’ a f f i damen to  de l l a  p roge t t az ione  esecu t iva ,  r ea l i z z az ione ,  

manu tenz ione ,  conduz ione ,  ges t i one  funz iona l e  ed  economica  de l l ’ impian to  spor t i vo  Campus  

Bea t a  Giu l i ana ,  pe rché  ne l  ve rba l e  d i  de l i be ra  d i  Giun ta  de l  19  d i cembre  2019  l eggo  che  i l  

22  l ugl io  2019  è  pe rvenu ta  da  pa re  de l l a  Noka  S r l  con  sede  a  Besna t e  e  Acquaverd e  Cos t ru -

z ion i  S r l  d i  Alghero ,  una  p ropos t a  r e l a t i va  a l l ’ a f f i d amen to  med ian t e  p ro j ec t  f i nanc ing  de l l a  

p roge t t az ione  esecu t iva ,  l a  r ea l i z z az ione ,  manu tenz ione  ecce t e r a ,  de l  Campus  Bea t a  Giu l i a -

na .  

Po i  ne l lo  s t e s so  ve rba l e  s i  i nd i ca  che  i l  16  d i cembre  è  s t a t a  p resen t a t a  una  not a ,  che  è  s t a t a  

i n t egra t a  i l  17  d i cembre ,  ne l l a  qua l e  i l  p roponen te  i n iz i a l e  s i  agg iungeva  l a  d i t t a  An tone l l i  

Impian t i  Sr l  d i  San  Mar t ino  Buon  Alber go  con  impegno  a  cos t i t u i re  un  raggrupp amen to  t em -

poraneo  d i  imprese  d i  t i po  o r i zz on ta l e  con  Acquaverde  Cos t ruz ion i  Sr l  i n  qua l i t à  d i  manda -

t a r i a .  Success ivamen te  ne l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  a l  punto  1  l eggo ,  pe r  l e  mot ivaz ion i  sopra  

espos t e  che  qui  s i  i n t endono  in t egr a lmen te  r i ch i amate ,  d i  confe rm are  l a  p ropos t a  d i  f i nanz a  

d i  p roge t to  pe r  l ’ a f f i damen to  d i  p roge t t az ione  esecu t iva ,  ecc e t e ra .  Re l a t i vamen te  a l l a  p ropo -

s t a  p resen t a t a  da  Noka  S r l  con  sede  a  Besna t e ,  Acquaverde  Cos t ruz ion i  con  sede  a l  Alghero  

e  An tone l l i  Impian t i  con  sede  a  San  Mar t ino  e  i n t eg ra t a  con  no ta  de l  16  d i cembre  ho  fa t t o  

una  r i ce rc a  su l  po r t a l e  de i  c red i to r i  e  ho  t rova to  un  documento  ca r i ca to  i l  2  agos to  2019  in  

cu i  l eggo  che  i l  t r i buna l e  fa l l imen ta re  d i  Bus to  Ars iz io  con  sen t enz a  p ropr io  de l  2  agos to ,  ha  

d i ch i a ra to  i l  f a l l imen to  de l l a  Soc i e t à  Noka  S r l  d i  Besna t e .  Ne l l a  s t e s sa  sen t enz a  s i  f i s sa  i l  

17  d i cembre  2019  pe r  l ’ e same  de l lo  s t a to  pas s ivo  davan t i  a l  Giud ice  de l ega to .

Ora  ques t a  non  è  l a  mia  mate r i a ,  qu ind i  c ioè  pongo  davvero  de l l e  domande ,  pe rché  g ius to  

pe r  cap i re  e  non  so  nemmeno  se  l a  Noka  S r l ,  c ioè  quan te  Noka  S r l  c i  possano  es se re  a  Be -

sna t e ,  pe rò  da  que l  che  mi  sembra  d i  cap i re  che  po t rebbe  fo r se  es se re  l a  s t e s sa ,  qu ind i ,  c ioè  

facendo  un  p i cco lo  r i a s sun to  d i  t u t t o  ques to  che  v i  ho  l e t t o ,  d i  f a t t o  i l  22  l ugl io  l a  Noka  S r l ,  

c ioè  una  Noka  S r l  p resen t a  i n s i eme  ad  Acquaverd e  Cos t ruz ion i  una  p ropos t a  d i  p roge t t az ione  

pe r  i l  Campus ,  i l  2  agos to  d i  T r ibuna l e  d i  Bus to  d i ch i a ra  i l  f a l l imen to  d i  una  Soc i e t à  che  s i  

ch i ama  Noka  S r l  d i  Besna t e ,  i l  16  se t t embre  v i ene  p resen t a t a  una  no t a  in t egr a t i va  e  i l  19  d i -

cembre ,  qu ind i  3  g io rn i  dopo  c ’è  una ,  c ’è  l a  de l ibe ra .  

Io ,  c ioè  davvero  g ius to ,  vo r re i  ave re  de l l e  de luc idaz ion i  c i r ca  i l  f a t t o  che  mi  sembra  c i  s i a  

fo r se  una  impresa  che  è  f a l l i t a  a l l ’ i n t e rno  d i…  però  non  lo  so ,  c ioè  ch i edo  sp i egaz ion i .  Gra -

z i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Domanda  ch i a ra .  Cons ig l i e ra  Alba .  

Cons ig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)
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Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  i o  vol evo  fa re  a l cune  domande  pa r t endo  da l  c imi t e ro ,  qu ind i  c re -

do  a l l ’Asses so re  Far io l i  su l  nuovo  Rego lamen to  de l l e  t a r i f f e  c imi t e r i a l i .  A l lo ra ,  ovv iamen te  

no i  s i amo  abbas t anz a  soddi s fa t t i  v i s to  che  s i amo  s t a t i  un  po '  i  p romoto r i  d i  ques t a  campagn a  

un  po '  so l l ec i t a t i  da i  c i t t ad in i ,  che  g i à  da l l ’ ap r i l e  2017  quando  è  s t a t a  va r i a to  i l  nuovo  Rego -

l amen to ,  con  l ’ aumen to  de l l e  t a r i f f e ,  a l cun i  c i t t ad in i  s i  e rano  r i vol t i  un  po '  a  no i  e  quind i  

avevamo  fa t t o  una  racco l t a  d i  f i rme  che  abb iamo  por t a to  a l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le .  

Qu ind i ,  su  ques t a  cosa  qu i  d i c i amo  che  s i amo  abbas t anz a  sodd i s fa t t i  che  adesso  s i amo  a r r i -

va t i  ad  una  mod i f i ca ,  anche  se  ovv iamen te  pa rz i a l e ,  de l l e  nuove  t a r i f f e  de l  Rego lamen to  C i -

mi t e r i a l e .

Vo levo  ch i edere  pe rò  una  p rec i saz ione ,  a  pagina  161  de l  DUP  non  l eggo  i l  pe r iodo  de l l e  

concess ion i  de i  l ocu l i ,  pe r  quan to  t empo  vengono  r innova t i?  Non  è  sc r i t t o ,  men t re  è  s c r i t t o  e  

spec i f i ca to  bene  i l  d i sco rso  de l l e  ce l l e t t e ,  dove  è  spec i f i ca to  che  c ’è  i l  r i nnovo  c inquan ten -

na l e  o  t r en t enna l e .  

Mi  ven iva  un’a l t r a  domanda ,  è  s t a to  fa t t o  pe r  e sempio  un  cens imen to  su l l e  s cadenz e  mol to  

da t a t e ,  su l l e  concess ion i  s cadu te  da  10 - 20-30  ann i ,  anche  pe rché  en t rando  ne i  c imi t e r i  s i  ve -

dono  sven to l a re  ques t i  fogl i e t t i  su l l e  t ombe ,  spec i a lmen te  su i  l ocu l i  e  c i  domandavamo  come  

mai  fos se ro  ancora  appes i  e  s e  c i  fos se  un  po '  un ’ in t enz ione ,  un  qua l che  modo  per  vedere  d i  

a r r i va r e  a  una  conc lus ione  d i  ques t i  r i nnov i ,  anche  pe rch é  c i  sono  de l l e  ce l l e t t e  p i cco l e  dove  

c i  sono  de i  r e s t i  da l  1900- 1920-1930  che  magar i  po t rebbero  es se re  svuota t i  e  r ecuper a t i  pe r  

po t e r  e s se re  usu f ru i t i ,  magar i  pe r  l e  u rne  de l l e  cener i .  

Un  a l t ro  a rgomen to  che  vo l evo  appro fond i re  e ra  a  pagina  8  de l l e  no t e  in t egr a t i ve  de l  b i l an -

c io  d i  p rev i s ione ,  s i  l egge  che  i l  nuovo  p r inc ip io  con tab i l e  app l i ca to  concern en te  l a  con tab i -

l i t à  f i nanz i a r i a ,  p revede  che  s i  debba  va lu t a re  l ’ i n se r imen to  in  b i l anc io  d i  even tua l i  accan to -

namen t i  pe r  pas s iv i t à  pot enz i a l i  e  l ’ accan ton amen to  Fondo  Cred i t i  d i  Dubb ia  Es ig ib i l i t à .  

Leggo  un  pun to  dove  c ’è  sc r i t t o :  “A  segu i to  de l l a  r i cogn iz ione  de l  con tenz ioso  es i s t en t e  a  

ca r i co  de l l ’En te  e f fe t t ua to  da l  Di r igen t e  de l l ’Avvoca tu ra  Comuna le  non  è  r i su l t a to  necessa -

r io  p roceder e  ad  accan tonar e  u l t e r io r i  fond i  r i spe t to  a  que l l i  g i à  s t anz i a t i  ne l l e  p receden t i  

annua l i t à .

Cap i sco  che  ancora  non  abb iamo,  non  è  ancora  i n  a t t o ,  ma  s i  p revede  comunque  a  b reve  una  

ve r t enz a  d i  una  d imens ione  no t evo le .  Ovv iamen te  non  abb iamo  dubbio  su l l a  migl io r  ges t i one  

d i  ques to  con tenz ioso  che  i l  Comune  andrà  a  d i scu t e re ,  ma  c i  v i ene  da  pensa re  come  sa rà  ge -

s t i t o  even tua lmen te ,  c ioè  c ’è  una  cap i enz a  in  ques to  fondo ,  è  poss ib i l e  s apere  l ’ en t i t à  d i  

ques to  fondo  che  g i à  e s i s t e?  Ch iedo  se  i l  fondo  es i s t en t e  quind i  av rà  una  cap i enz a  adegua ta  

a l l a  ve r t enz a ,  p robab i lmen te  che  dovrà  es se re  d i scussa  l ’ anno  p ross imo .

Un’u l t ima  cosa ,  ch i edevo  a l l ’Asses so re  Rogora  un  ch i a r imen to ,  s i  d i ce  che  l a  c r i t i c i t à  a  Bu -

s to  è  abbas t anz a  e l eva t a  e  in  e f fe t t i  abb iamo  sen t i t o  da l  r epor t  de l l a  P ro t ez ione  C iv i l e  che  

s i amo  inquadra t i  ne l l a  ca t e gor i a  A ,  ecce t e ra .  Al lo ra ,  m i  domando  l ’ app  pe r  l a  s i cu rez z a ,  

ques to  famoso  a l e r t  ha  un  cos to?  Ma  se  ha  un  cos to ,  che  c r i t i c i t à  abb iamo  a  Bus to  Ars iz io  d i  

e s se re  a l l a rmat i  t r ami t e  un  se rv i z io  d i  messagger i a?  C ioè  non  abb iamo  t e r remot i ,  non  abb ia -

mo  c r i t i c i t à  s e  non  de l  r i s ch io  i d rogeo lo gico  come  e ra  s t a to  de t to ,  qu ind i  mi  domandavo  se  

c ’è  un  cos to  e l eva to  pe r  ques to ,  cos ì  pe r  ques to  se rv iz io  oppure  se  è  una  cosa  abbas t anz a ,  d i  

p rez z o  abbas t anz a  basso .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Ver ga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  una  domanda  pe r  l ’Asses so re  Rogora  r i guardo  

i l  ve rde ,  i n  pa r t i co l a re  vo l evo  ch i eder l e  s e  è  poss ib i l e  avere  u l t e r io r i  de luc idaz ion i  r i guar -

dan t i  g l i  in t e rven t i  p rev i s t i  pe r  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a ,  pe rché  sapp iamo  l ’ impor to  

mol to  e l eva to ,  p r ima  pe rò  ne l  r e socon to  non  sono  s t a t i  c i t a t i ,  s i ccome  appun to  è  e f fe t t i va -

men te  un  impor to  s i cu ramen te  cosp i cuo ,  vo l evamo  cap i re  i n  man ie ra  p iù  p rec i sa  esa t t amen te  

que l  mi l i on i  e  ro t t i  m i l a  Euro  pe r  cosa  sa ranno  u t i l i z z a t i  ed  i n  pa r t i co l a re  g l i  i n t e rven t i ,  con  

qua l i  c r i t e r i  sono  s t a t i  i nd iv idua t i  i  p ros s imi  i n t e rven t i  che  devono  es se re  fa t t i ,  c ioè  se  a t -

t r averso  i l  Tavo lo  de l  ve rde  p iu t tos to  che  s i a  a t t r averso  de l l e  p ro fes s iona l i t à  a l l ’ i n t e rno  d i  

AGESP,  c ioè  vol evamo  cap i re  i n  man ie ra  pun tua l e  come  ver ranno  spes i  ques t i  so ld i  che  e f -

fe t t i vamen te  sono  t an t i .  

Un’a l t r a  domanda  invece  r i guard a  un  a l t ro  Assesso ra to ,  r i gua rda  i  c imi t e r i  e  una  è  p ropr io  

pun tua l e  su  a l cun i  impor t i ,  m i  r i f e r i s co  a l l e  t a r i f f e  de i  s e rv i z i  funebr i  r e l a t i v i  a l l ’ anno  2020 ,  

pe rché  sco r rendo  l ’ e l enco  ho  t rova to  una  voce  nuova  che  non  compar iva  ne l l ’ anno  p receden -

t e ,  che  è  l ’ e sumaz ione  s t r ao rd ina r i a  e  vol evo  cap i re ,  ecco ,  c ioè  pe rché  p r ima  non  c ’e r a  o  se  

e ra  so t to  qua l che  a l t r a  voce ,  v i s to  che  è  abbas t anz a  impor t an t e  come  impor to  e  come  mai  in -

vece  un’a l t r a ,  c ioè  l ’ e s tumulaz ione  che  è  gra tu i t a  e  che  adesso  non  è  p iù  p rev i s t a ,  come  mai  

appun to  non  c ’è  p iù  ques t a  voce ,  s e  è  s t a t a  accorp a t a  da  a l t ro  o  meno ,  pe rché  ne  r i su l t a  so l a -

men te  una  che  i nvece  è  a  pagamen to  e  come  mai ,  s empre  r i guardo  a l l ’ e sumaz ione ,  i l  numero  

1 ,  c ’è  un  aumen to  d i  p iù  d i  80 ,00  Euro  r i spe t to  a l l a  t a r i f f a  de l l ’ anno  p receden te .  Qu ind i ,  in  

modo  p rec i so  ques t e  s ingo le  voc i .

Sempre  re l a t i vamen te  a l l e  t a r i f f e  c imi t e r i a l i ,  a l l e  concess ion i ,  i nvece  vo l evo  ch i edere  i n  ma -

n i e ra  puntua l e ,  s e  mi  po t eva t e  ind i ca re  l e  pe rcen tua l i  degl i  s con t i ,  c ioè  de l l e  r i duz ioni ,  p r i -

ma  ho  sen t i t o  da l  27  a l  35  pe rò  vo l evo  cap i re  in  man ie ra  pun tua l e  su l l e  s ingo le  voc i ,  qu ind i  

l ’ app ,  d i  ce l l e t t e ,  ecce t e r a ,  che  t i po  d i  s con t i s t i ca  è  s t a t a  f a t t a  e  s e  ne  è  s t a t a  f a t t a ,  immagi -

no  d i  no  pe rché  è  s t a to  de t to  che  c ’è  un  range ,  i n  man ie ra  ugua l e  pe r  t u t t i ,  m i  s embra  d i  no 

p robab i lmen te  c ’è  una  p roporz ione ,  pe rò  vo l evo  cap i re  un  a t t imo ,  e sa t t o  come  è  s t a to  i ndiv i -

dua t a  ques t a  s con t i s t i ca  e  ques t a  pe rcen tua l e ,  s e  è  p iù  a l t r a  pe r  l e  t a r i f f e  p iù  e l eva t e ,  p iù  

bas se  pe r  l e  a l t r e  e  comunque  come v i ene ,  come è  s t a t a  modi f i ca t a .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Se  non  c i  sono  a l t r e  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to ,  pas s i amo  a l l e  r i spos t e .  Ch i  i nco -

minc i a?  I l  S indaco?  Al lo ra ,  Asses so re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Al lo ra ,  su i  c imi t e r i a l i .  A l lo ra ,  s i ccome  i l  l avoro  è  f ru t t o  d i  un  mon i to ragg io  p lu r imens i l e  è 

abbas t anz a  de l i ca to  e  anche  d i f f i c i l e  po i  r i co rda re  pun tua lmen te  su  t u t t o ,  pe rò  l a  p r ima  che  è 

l a  p iù  fac i l e ,  che  è  dovuta  a  una  d imen t i canz a  ne l l a  s c r i t t u ra  su i  l ocu l i  è  t r en t enna l e ,  t r en -

t enna l e  s i a  l a  concess ione  nuova  s i a  i l  r i nnovo ,  che  s i  ev ince  anche  da l  f a t t o  che  vede t e  che  

l e  c i f re  de l l a  nuova  concess ione  de l  r i nnovo  sono  mol to  s imi l i ,  sono  ugua l i  dove  sono  senz a  

l a s t ra ,  pe rché  abb iamo  r i t enu to  pe r  co r re t t ez z a  a  d i f fe renz a  de l  pas sa to ,  che  l addove  c i  fos se  

i l  l ocu lo  con  l a s t ra ,  fos se  i ngius to  ch i eder e  i l  pagamen to  de l l a  l a s t ra  due  vo l t e .  
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La  l as t ra  è  l a  l a s t ra  che  v i ene  appos t a  a l  locu lo ,  che  e ra  in se r i t a  ne l l ’onere  de l l a  concess io -

ne ,  ma  ven iva  d i  f a t t o  r i ch i es t a  anche  ne l  r i nnovo  avendo  lo  s t e s so  t i po  d i  t a r i f f a ,  qu ind i  ab -

b i amo  to l t o  i l  cos to  che  c i  è  s t a to  de t to ,  come  vede t e  c ’è  l a  d i f fe renz a .  Su  ogn i  f i l a  po i  c ’è  

una  l i eve  d i f fe renz i az ione ,  na tu ra lmen te  a r ro tonda t a  e  l e  pe rcen tu a l i  d i f fe ren t i  sono  l ega t i  a i  

l ocu l i  l addove  l a  t a r i f f a  è  l egge rmen te  super io re  d i  s con to ,  pe rché  r i t enevamo  a l l a  l uce 

de l l ’ e sper i enz a  matu ra t a  anche  pe r sona lmen te  e  de l l e  osse rvaz ion i  de l l ’u f f i c io ,  che  r i spe t to  

a l l e  tombe  fos se ro  maggio rmen t e  pena l i zz a t e ,  so lo  pe r  ques to ,  ma  è  una  va r i az ione  pun tua l e  

ne l  s enso  che  è  l eggerm en te  va r i a t a ,  ecco ,  pot e t e  guard ar l e  una  pe r  una .  

Po i ,  pe r  quan to  r i guarda  i  s e rv iz i ,  l ’ e s tumulaz ione  e ra  gra tu i t a  impropr i amen te ,  pe rché  d i  

f a t t o  c ’e ra  una ,  ne l  Rego lamen to  c ’e ra  una  con t radd iz ione ,  ne l  s enso  che  ne l  Rego lamen to  

mal  r i po r t a to  ne l  nuovo ,  s i  d i ceva  che  s i  doveva  da re  ne l l ’ a t t o  de l l a  concess ione  una  spesa  

maggio ra t a  che  comprendesse  g i à  i l  cos to  de l l ’ e s tumulaz ione ,  cosa  che  non  è  mai  s t a t a  f a t t a  

e  a l l o ra  pe r  co r re t t ez z a  s i  è  f a t t o  t u t t o  pun tua l e  e  l ega to  e  p revedendo  i l  cos to  de l l ’ e s tumu -

l az ione  che  è  r appor t a to  a  quan to  c i  ha  r i f e r i t o  AGESP,  avere  come  cos to  pe r  i l  s e rv i z io  e ro -

ga to  e  qu indi  come  t a l e ,  pa r i  o  l eggermen t e  a r ro tonda to  pe r  eccesso  o  pe r  d i fe t t o  r i spe t to  a l  

cos to  p resen t a to  e  sos t enu to  mot iva t amen te  pe r  f a s i  ana l i t i che  da l  suppor to  d i  AGESP,  che  

svo lge  ques to  rappor to  d i  l avoro  s t rumen ta l e  a i  f i n i  de l l ’ ammin i s t raz ione .  

Pe rché  o rd ina r i a  e  s t r ao rd ina r i a ,  pe rché  l a  s t r ao rd ina r i a  è  que l l a  che  i nvece  v i ene  fa t t a  su  r i -

ch i es t a  e sp l i c i t a  d i  un  concess ionar io ,  d i  un  pa ren t e  l addove  l ’ e s tumulaz ione  non  r i en t rando 

in  un  p rocesso  p rogrammato  e  coeren t e ,  ha  una  se r i e  d i  cos t i  maggio r i  pe rché  devono  es se re  

esp l i c i t amen te  l avora t i  con  uso  d i  pe r sona l e  maggio r e ,  i n t e rven to  spec i f i co  e  qu ind i  non 

es tumulaz ione  p rogrammat a  e  qu ind i  i l  cos to  è  ovv iamen te  maggio r e .  

Qu ind i ,  i l  cos to  de i  s e rv i z i  è  r appor t a to  a i  cos t i  de i  s e rv i z i  e roga t i  e  quind i  è  r appor t a to  pe r  

eccesso  o  d i fe t t o  a l  cos to  de l  s e rv i z io  medes imo ,  l e  concess ion i  non  es sendo  un  cos to  d i  s e r -

v i z io  ma  concess ione  d i  concess ione  deman ia l e  ovviamen te  sono  rappor t a t e  a  una  va lu t az io -

ne  che  con  g l i  u f f i c i  abb iamo  ce rc a to  d i  f a re  ne l l a  man ie ra  p iù  equa  poss ib i l e  con  una  r imo -

du laz ione  d i  d iminuz ione .  Ave te  v i s to  po i ,  abb iamo  ver i f i ca to  ne l  pa r t i co l a re  a l cune  cose  

che  r i t enevamo  ingius t e ,  i n ique  non  d i co  es to r s ive  pe rché  è  sbagl i a to ,  ma  t i po  que l lo  de l l a  

l a s t ra ,  che  senso  aveva  che  faces s imo  l a  s t e s sa  c i f ra  t r a  concess ione  e  r i nnovo  l addove  l a  s e -

conda  vo l t a  non  s i  doveva  fa re  un  se rv i z io ,  una  fo rn i tu ra  che  e ra  g i à  i ngloba t a  ne l l a  p r ima .  

And iamo  po i  a l l a  domanda  p iù  comples sa ,  ma  in  rea l t à  che  è  f ru t t o  de l l ’u l t e r io re  moni to rag -

g io ,  ma  abbas t anz a  comples sa  ne l  pe r fez ionamen to  che  faceva  l a  Cons ig l i e ra  Alba  i n  mer i t o 

a l l e  p lu r ida t a t e  e  s cadenz e .  Qu i  abb iamo due  o rd in i  d i  p rob lemi ,  uno  l ega to  a l l e  concess ion i ,  

che  come  voi  s ape t e  p r ima  de l  ’75  mol to  spesso  e rano  in  pe rpe tuo  e  su  ques to  es i s t e  una  ca -

s i s t i ca  g iu r i sp rudenz i a l e  enorme ,  ne l  s enso  che  non  è  poss ib i l e  come  vo i  c redo  sapp ia t e  mol -

to  megl io  d i  me  sopra t t u t t o  g l i  e sper t i  d i  l egge ,  d i  g iu r i sp rudenz a ,  conceder e  pe rpe tuamen te  

qua l cosa  che  s i a  deman io  pubb l i co ,  da  t u t t i  g l i  i nc roc i  g iu r i sp rudenz i a l i  s a lve  a l cune  de l ibe -

raz ion i  ma  spec i f i che  a t t r averso  un  r i co rso  a l  TAR  su  una  spec i f i ca  con tes t az ione  d i  r i nnovo  

d i  con t ra t t o ,  s e  non  e r ro  fa t t o  a  Bresc i a  ne l  g iugno  de l  2016 ,  v i ene  comunque  co r reda to  l a  i l -

l eg i t t im i t à  d i  ogn i  concess ione  pe rpe tua  e  su  ques to  noi  s t i amo  e f fe t t uando  su  i nd i r iz z o  de l  

so t tosc r i t t o ,  tu t t a  una  se r i e  d i  ve r i f i che  su  que l l e  imperpe tue ,  pe rché  f i no ra  ven ivano  so l t an -

to  r i ch i amate  que l l e  che  pe r  una  ques t i one  con t ingen te  ven ivano  a l l ’ a t t enz ione  de l l ’u f f i c io  e  

qu ind i  i n  que l  caso  cominc i avo  una  se r i e  d i  co r r i spondenz e  che  r i co rdo  mol to  bene ,  pe rché  

con  l ’ avvoca to ,  con  l ’ avvoca tu r a  con  l a  dot to res sa  Cara  che  a l l o ra  e ra  anche  Di r igen te  de l  
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se t t o re ,  p iù  vol t e  abb iamo  dovu to  so t toporc i  a  ques to  scambio  su l  pe rpe tuo  e  non  pe rpe tuo .  

Io  c redo  d i  pot e r  d i re  o rmai  a s severando  con  ce r t ez z a  che  i l  pe rpe tuo  non  è  p iù  consen t i t o ,  

abb iamo  anche  fa t t o  una  ve r i f i ca  a i  Comuni  l imi t ro f i ,  c i  sono  de i  Comuni  che  sono  in  b ra ghe  

d i  t e l a  pe r  usa re  una  esp res s ione  mol to  p iù  f i ne  r i spe t to  a  que l l a  i n  f rances i smo  o  i ngl es i -

smo ,  abb iamo  per  e sempio  i l  Comune  d i  Le gn ano  che  ha  l ’80%  d i  tombe  in  d i f f i co l t à  pe r  i l  

pe rpe tuo  che  non  ha  ancor a  a f f ron t a to  i l  t ema ,  po i  l ì  b i sogner à  i nc roc i a r e  con  i l  pe rpe tuo ,  l o  

s to r i co…  e  ques to  è  un  a l t ro  t ema  che  s t i amo  a f f ron t ando  con  l a  r ev i s ione  de l  Rego lamen to ,  

pe rché  qu i  e ra  so l t an to  un  d i sco rso  d i  gr i g l i a .

Pe r  quan to  r i guard a  g l i  ann i  a  s cader e ,  è  s t a to  po i  i n iz i a to  f i na lmen te  un  p rocesso  re go la r e  

d i  p rocedure  d i  qua l i t à  d i rebbero  l e  az i ende ,  pe r  cu i  pu re  con  una  grav e  sca r s i t à  i n fo rmat i ca  

pe r  i l  momento ,  che  spe ro  d i  po t e r  r ecuper a r e  con  i l  2020  e  d i  pe r sona l e ,  s i  s t a  ce rc ando  d i  

f a re  un  d i sco rso  venendo  ve rso  i l  con t ingen te  p resen t e  pe r  f a re  i n  modo  che  s i  r ecupe r i  i n  

modo  o rd ina to  i l  p rob lema  de i  locu l i ,  de l l e  ce l l e t t e ,  ecce t e ra ,  ques to  anche  pe rché  ve r remmo 

po tenz i a lmen te  a  d i spon ib i l i t à  d i  d ive r s i  spaz i  che  pot remmo  r imet t e re  a  d i spos i z ione .  Vo i  

s ape t e  che  ne l  caso  i n  cu i  c i  è  una  scadenz a  non  r i nnova ta ,  no i  i n i z i amo  per  s ens ib i l i t à  una  

p rocedur a  d i  r i ch i es t a  a i  pa ren t i  f i no  a l  s es to  grado  in  Bus to  Ars iz io  e  ne l  caso  d i  r i spos t a  

va lu t i amo ,  d i  non  r i spos t a ,  va lu t i amo  l ’ i ncur i a  e  a  ques to  pun to  poss i amo  p roceder e  con 

l ’ esumaz ione  ne l l ’os sa r io  e  a  que l  pun to  rendere  l ’ i nd i spon ib i l i t à .  Sape t e  che  anche  qu i  c ’è  

una  ques t i one  aper t a  da l  pun to  d i  v i s t a  g iu r id i co ,  ma  che  pe r  quan to  r i guarda  l e  t ombe  d i  f a -

migl i a  r e sese  l i be re  o  l e  ed i co l e  o  l e  cappe l l e  no i  p roced iamo  a t t r averso  as t a .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Far io l i .  Asses so re  Magugl i an i ,  sugl i  accan tonam en t i .

Assessore  Magugl iani  Pao la  

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r  r i spondere  a l l a  domanda  de l l a  Cons ig l i e ra  Alba  su l  fondo  v inco la to 

a l l e  cause  l ega l i .  S ì ,  i l  fondo  es i s t e  e  a t t ua lmen te  ne l  fondo  c i  sono  217 .639 ,91  Euro  che 

co r r i spondono  a  c i rca  i l  30%  de l  va lo re  de l l e  cause  l ega l i  i n  e s se re  a  oggi .  Ques to  pa re re ,  

c ioè  scusa t e ,  a l l ’ i n t e rno  de l  pa re r e  de i  Rev i so r i  t rova t e  a  pagina  23  appun to ,  i l  pa re re  de i  

Rev i so r i  che  repu tano  congruo  a l l ’11  d i cembre  ques to  fondo  in  re l az ione  a l l e  cause  i n  es se -

re .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  Laur a  Rogora ,  sugl i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a .  

Assessore  Rogora  Laura

Al lo ra ,  vo l evo  r i spondere  r i ngraz i ando  innanz i tu t t o  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  pe r  l ’ i nd i caz ione  

pe r  quan to  r i gua rda  bask in ,  s e  po i  vogl i amo  cond iv ide re  l e  in fo rmaz ion i ,  magar i  r i u sc i amo 

anche  a  co l l abora re  pe r  po r t a re  ques to  p roge t to .

Per  quan to  r i guard a  invece  l ’ a l t r a  domanda  re l a t i va  a l l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  con t inuano  l e  spe -

r imen taz ion i  pe r  quan to  r i guarda  l a  t a r i f f a  pun tua l e  su l  t e r r i t o r io ,  pe rò  da l  1°  genna io  an -

d ranno  in  v igore  de l l e  de l ibe re  nuove  da  pa r t e  d i  ARERA  che  è  l ’En te ,  l ’ au to r i t à  che  s i  oc -

cupa  in  mate r i a  d i  ene r g i a ,  pe r  cu i  dobb iamo  va lu t a re  i n  base  a  que l lo  che  v i ene  de l ibe ra to ,  

b i sogna  va lu t a re  un  P i ano  Economico  anche  pe r  quan to  r i guard a  l a  t a r i f f a  pun tua l e .  Qu ind i ,  

s i amo  in  a t t e sa  d i  f a re  una  va lu t az ione  de l l e  de l ibe re ,  i n  ogn i  caso  sa rà  comunque  nos t ra  

p remura  i ns t au ra r e  un  Tavo lo  pe r  cap i re  a  che  pun to  s i amo  e  che  i n  d i rez ione  po t e r  andare  e  
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qu ind i  v i  da remo  po i  t u t t e  l e  r i spos t e  che  a r r i ve ranno  dopo  aver  va lu t a to  l e  i nd i caz ion i  de l l e  

au to r i t à .

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l a  domanda  de l l a  Cons ig l i e r a  Ver ga ,  i  p roge t t i  che  r i guard ano  l a  

manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  vengono  mess i  i n  a t t o  dagl i  u f f i c i ,  no i  abb iamo  s t i l a to  l a  r i ch i e -

s t a  su l l a  base  d i  un  budge t  con  cu i  abb iamo  co l l abora to  e  pas sa toc i  da  Agesp  S t rumen ta l i ,  

nu l l a  tog l i e  che  l e  poss i amo  cond iv ide re  e  comunque  g l i  in t e rven t i  pa r t i r anno  pe r  quan to  r i -

gua rda  da remo  spaz io  a l l e  po t a tu re  ma  sopra t tu t t o  da remo  spaz io  pe r  que l lo  che  è  l a  messa  

i n  s i cu rez z a ,  l a  p r io r i t à  s i cu ramen te  è  l a  messa  i n  s i cu rez z a .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Inn anz i tu t t o  graz i e  pe r  l ’os se rvaz ione  fa t t a  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Facc io  una  p remessa  

d i  ca ra t t e r e  gen era l e ,  d i re  qua l i  sono  l e  a ree  p iù  impor t an t i  e  meno  impor t an t i  è  s empre  un 

ese rc i z io  mol to  d i f f i c i l e  e  d i re  quan to  r i u sc i amo  a  r i spondere  a  t u t t a  l a  domanda  e  a  tu t t o  i l  

f abb i sogno  che  c i  v i ene  pos to  davan t i  ogn i  g io rno  è  a l t r e t t an to  d i f f i c i l e ,  m i  r endo  con to  che  

da re  una  r i spos t a  ade gua ta  i n  t e rmini  d i  r i so r se  un  po '  su  tu t t i  i  campi  c i  l a sc i a  s empre  un 

po '  s con ten t i  da  un  l a to  e  un  po '  s coper t i  con  l e  r i so r se  che  abb iamo d i sponib i l i .  

Fac c io  so lo  una  p rec i saz ione ,  ne l  documento  cos idde t to  DUP  che  avevamo  approva to  a  s e t -

t embre ,  avevamo  indiv idua to  ques t e  t r e  a ree  che  l e i  ha  c i t a to  come  a ree  d i  impor t anz a ,  ne l l o  

s t e s so  documento  tu t t av i a  ad  un  ce r to  punto  d i c i amo ,  pe r  quan to  conce rne  l e  pe r sone  d i sab i l i  

adu l t e  f r equen tan t i  i  Cen t r i  non  comuna l i ,  l a  r i ch i es t a  d i  in t e rven t i  d i  s e rv iz i  è  in  cos t an t e  

aumen to .  Ecco  è  p ropr io  ques to  fa t t o re ,  c ioè  ques t a  u rgenz a  e  ques t a  r i ch i es t a  i n  con t inuo  

aumen to  che  c i  ha  fa t t o  dec ide r e  d i  r ecuper a re  ques t i  100 .000 ,00  Euro  in  p iù  che  sono  s t a t i  

a s segn a t i  a l  nos t ro  Assesso ra to  e  d i  d i ro t t a re  su  ques t a  pos i z ione ,  a  f ron t e  d i  una  l i s t a  d i  a t -

t e sa  p iu t tos to  lunga ,  ce rche remo  d i  da re  una  r i spos t a  immedia t a  su  ques to  aspe t to ,  s e  po i  vo -

l es s imo  d i re  i n  buona  sos t anz a  che  o l t r e  a l l e  t r e  a ree  c i t a t e ,  anche  ques t a  è  un ’a re a  impor -

t an t e  s i cu ramen te  poss i amo  fa r lo ,  pe rché  ne i  f a t t i  s i  d imos t ra  anche  cos ì .  Spero  d i  ave r  r i -

spos to  a l l a  domanda .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Max  Rogor a .  

Assessore  Rogora  Mass imo  

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  va  beh ,  r i ngraz io  l a  Cons ig l i e ra  Alba  pe r  l a  domanda  e  cos ì  mi  dà  

p iù  t empo  per  sp i egare  ques t a  app  qu i .  A l lo ra ,  come  avevo  g i à  de t to  lo  sco rso  Cons ig l io ,  

sono  c i rca  2  ann i  che  no i  s t i amo  ce rc ando  una  App  r i so lu t iva  pe r  va r i e  p rob lemat i che  su l l a  

s i cu rez z a  e  t an t e  a l t r e  s i t uaz ion i .  Qu i  in  ques to  caso  devo  ve ramen te  r i ngraz i a re  i l  Coman -

dan te  Vege t t i  che  è  s t a to  l ungimi ran t e  e  ha  t rova to  secondo  me  e  comunque  secondo  ad  a l t r i  

Comuni ,  ve ramen te  una  App  che  va  a  r i so lve re  t an t i s s imi  p rob lemi ,  non  è  una  App  che  se rve 

so lo  pe r  P ro t ez ione  Civ i l e  comunque ,  è  una  App  che  se rve…  è  po l i funz iona l e  può  se rv i re  ve -

ramen te  pe r  t an t i s s ime  cose .  

Le  facc io  so lo  un  esempio ,  no i  abb iamo  i l  S indaco  d i  Massa  Car ra r a  che  l ’ anno  sco rso  pe r 

f ron t e ggi a r e  ques t a  a rea  ve rde  sempre  p i ena  d i  spacc i a to r i  con  ques t a  app  qu i  è  r i u sc i t a  pe r  
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1  se t t imana  in t e ra  a  mandare  c i rca  4 .000  pe rsone ,  4 .000  res iden t i  d i  Massa  Car ra ra  i n  ques to  

pa rco ,  l a  not i z i a  e ra  comunque  apparsa  su i  g io rna l i  e  comunque  è  anda t a  mol to  bene ,  pe rché  

l o  spacc io…  per lomeno  in  ques t i  7  g io rn i  non  c ’e ra ,  non  c ’è  s t a to  p iù .  

Al lo ra ,  è  un ’app  comunque  che  s i  può  u t i l i z z a re  s i a  con  messaggi  i n  usc i t a ,  ma  s i  possono  

r i cever e  anche  messaggi  i n  en t ra t a ,  cosa  vuo l  d i re ,  s i  po t rà  comunque  non  so lo  pe r  a l l aga -

men t i  d i  pont i  o  a l t r e  s i t uaz ion i ,  ma  po t rebbe  es se re  anche  pe r  una  s t r ada  i n t e rde t t a  da  un  

inc iden te  oppure  una  fuga  d i  gas ,  un  camion  che  s i  rovesc i a ,  un  a lbe ro  che  cade ,  no i  s empre 

comunque  graz i e  a l  consenso  po i  de i  c i t t ad in i ,  pe rché  l ’ app  quando  ce  l a  fo rn i ranno ,  c i  au -

gur i amo  comunque  sempre  ne l  b reve  t empo  e  spe ro  p r ima  d i  f ebbra io ,  l ’ app  in iz i e rà  a lmeno  

con  un  baga gl io  de l  30%  d i  numer i  d i  t e l e fono ,  p ra t i camen te  no i  poss i amo  g i à  in i z i a re  con  

un  30%  di  numer i  d i  t e l e fono ,  po i  con  l e  va r i e  ades ion i  che  da ranno  comunque  i  consens i ,  

che  da ranno  comunque  tu t t i  i  c i t t ad in i ,  poss i amo  r i ceve re  anche ,  a r r i va re  a lmeno  a l  70 -80% 

vuo l  d i re  che  comunque  i l  Comandan te ,  i l  S indaco  o  ch i  ha  in  ges t i one  l ’App ,  con  un  c l i ck 

può  emanare  da i  50 -60  agl i  80 .000  messaggi  che  a r r i ve ranno  in  s imul t anea  a  t u t t i  i  c i t t ad in i .  

La  s i  può  u t i l i zz a re  anche  come  p i a t t a fo rma  per  sondagg i ,  c ioè  se  s i  vuole  fa re  un  even to  e  

r ender e  pubb l i co  e  ch i edere  a l  c i t t ad ino  cosa  ne  pensa ,  s i  può  u t i l i z z a re  anche  ques t a  app  

qu i  pe r  avere  un  s ì  o  un  no .  No i  abb iamo  as s i s t i t o  io  e ro  un  po '  s ce t t i co ,  i nvece  quando  ab -

b i amo  as s i s t i t o ,  i l  r appresen t an t e ,  m i  sono  dovu to  r i c rede re  è  una  cosa  mol to  impor t an t e  

t an t ’è  che  mi  hanno  sp i ega to ,  anche  da l  P re fe t t o ,  anche  lo ro  s t anno  vedendo  l ’ i n iz io  d i  que -

s to  nuovo  a t t r ezz o ,  l og i co  po i  abb iamo  quas i  t u t t i  i l  ce l l u l a re ,  a r r i vano  anche  messaggi  vo -

ca l i…  No,  a r r i vano  anche  messaggi  voca l i  a i  t e l e fon i ,  pe rc iò  se  noi  abb iamo  un  anz i ano  che  

non  ha  i l  ce l l u l a re  po t rebbe  a r r i va re  anche  i l  messaggio  voca l e  a l  t e l e fono ,  ques to  qui  è  

ch i a ro ,  c i  augu r i amo  a l  p iù  b reve  t empo  poss ib i l e .

I  p rezz i  come  l e  ho  g i à  de t to  e rano  d i c i amo  a l t i ,  ma  non  e rano  neanche  t an to  a l t i  è  pe r  que -

s to  che  abb iamo  fa t t o  l a  Convenz ione  con  Legna no  e  Cas t e l l anz a  p ropr io  pe r  abba t t e re  com -

p le t amen te  i  p rezz i ,  anche  pe rché  secondo  me  i  so ld i  de l  Comune  sono  i  mie i  so ld i ,  pe rc iò  io  

ce rco  p ropr io  d i  cen t e l l i na r l i  e  cu ra r l i  e  non  sp reca r l i .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Rogora .  Ora  Assesso re  Mar i an i .  

Assessore  Marian i  Giorg io

Al lo ra  i n  mer i t o  a l  nuovo  ospeda l e  due ,  d i c i amo  due  t i p i  d i  r i spos t e ,  i l  p r imo  su l l a  r i gene ra -

z ione  d i c i amo  de l l ’ a t t ua l e  ospeda l e  che  cosa  vuo l  d i re ,  i n t an to  sono  l i nee  d i  i nd i r iz z o  che  

ve r ranno  p rese  su l  Tavo lo  a  l i ve l l o  reg iona l e ,  pe rché  po i  l a  Regione  da to  che  t r ami t e  ASSP ,  

d i c i amo  i l  p ropr i e t a r io  de i  t e r ren i  e  Regione  s i  a f f i an cher à  a  una  Soc i e t à  d i  sv i l uppo  immo -

b i l i a re ,  che  o rmai  è  d iven ta to  i l  suo  b racc io  opera t i vo ,  s a rà  i n  que l l a  s ede  i l  momento  dove  

pensa re  a  que l lo  che  s i  f a rà  ne l l ’ a t t ua l e  s ed ime .  Poi  l a  r i gener az ione  vuo l  d i re  t an t e  cose  s i a  

da l ,  d i c i amo  r i s anamen to ,  r i u t i l i z z o ,  abba t t imen to ,  nuove  cos t ruz ion i ,  sono  tu t t e  cose  che  

ve r ranno  dec i se  ch i a ramen te  a  t empo  deb i to  ne l l e  s es s ion i  p ropos t e  da l l a  Segr e t e r i a  Tecn ica  

che  è  s t a t a  i s t i t u i t a  a  l i ve l l o  re g iona l e .  

Po i  un ’a l t r a  pa r t i t a  s a rà  que l l a  ch i a ramen t e  d i  vedere  cosa  fa re  l ì  den t ro ,  pe rché  l e  des t i na -

z ion i  d ’uso  sono  que l l e  che  da ranno  i l  vo l to  a l l a ,  d i c i amo  a  ques to  nuovo  pezz o  d i  c i t t à  e  l e  

des t i naz ioni  d ’uso  ch i a ramen te  dovranno  es se re  dec i se  da l  Comune  p ropr i e t a r io  de l l ’ a rea ,  

d i c i amo  non  p ropr i e t a r io  ma  dove  s i  in sed i a  l ’ a re a ,  qu ind i  i l  nos t ro  Assesso ra to  e  ch i a ra -
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mente  av rà  un  occh io ,  come  ho  de t to  p r ima ,  mol to  v ig i l e  a  s e rv i z i  sopra t t u t t o  des t i na t i  a l l a  

c i t t ad inanz a  e  non  a ,  b i sogna  pensa re  a  d i c i amo ,  a  una  mera  specu laz ione  ed i l i z i a ,  ecco ,  pe r -

ché  c i  sono  in  g i ro  anche  t an t e ,  d i c i amo  t an t e  voc i  che  d i cono  che  l ì  succed erà  ch i s sà  che  

cosa .  Asso lu t amen te  non  è  r i t enu to  a t t end ib i l e  ques t a  voce  che  c i rco l a .  

Inv ece  i n  mer i t o  a l  d i sco rso  de l l a  ces s ione  de i  t e r ren i  pe r  l a  cos t ruz ione  de l  nuovo  ospeda l e  

a  t i t o lo  gra tu i t o ,  pu r t roppo  ques t a  ces s ione  è  ve ra  pe rché  è  s c r i t t a  ne l l ’ accordo  d i  p rogram -

ma fa t t o  a  g iugno…  scusa ,  è  ne l  2018  che  è  s t a to  fa t t o  i l  p r imo  accordo  d i  p rogr amma?  Ah ,  è  

s c r i t t o  p ropr io  a l l ’ a r t i co lo  1  che  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  cede  i  t e r ren i ,  pe rò  d i c i amo ,  

ne l l e  Segre t e r i e  Tecn iche  che  s i  sono  i s t i t u i t e  o rmai ,  cos ’è  2  mes i  f a?  S i  s t a  cominc i ando  a  

d i scu t e re  anche  de l l e  compensaz ion i  che  devono  es se re  fa t t i  su i  Comuni  che  fanno  pa r t e  de i  

p roge t to  e  i n  pa r t i co l a re  i o  s to  pensando  pe r  e sempio  come  compensaz ione ,  che  può  es se re  

v i s t a  a  ca ra t t e re  ambien t a l e  pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to ,  l ’ e s t ens ione  d i  t e l e r i s ca ldamen to  f i no  a l l a  

z ona  d i  Bea t a  Giul i ana ,  pe rché  ques to  consen t i r ebbe   ch i a ramen te  d i  spegn ere  t u t t e  l e  ca lda -

i e  che  possono  es se re  a l l acc i a t e  da  dove  a r r i va  adesso  l a  r e t e  d i  t e l e r i s ca ldamen to ,  f i no  a l l a  

z ona  d i  Bea t a  Giul i ana  dove  c i  sono  impor t an t i  i n i z i a t i ve ,  d i c i amo  l ega t e  a l l a  fo rn i tu ra  d i  

ene r g i a ,  pe rché  c ’è  anche  i l  Campus  d i  Bea t a  Giu l i ana  2026  che  può  es se re  t r a  l ’ a l t ro  anche  

lu i  una  fo rma  d i  gener az ione  d i  ca lo re  che  può  es se re  anche  s f ru t t a t a  da l  nuovo  ospeda l e  e  

t r a  l ’ a l t ro  un  documento  che  è  s t a to  appena  consegna to ,  che  è  i l  documento  p re l iminare  a l l a  

p roge t t az ione  d i  un  nuovo  ospeda l e  d i  Bus to  fa t t o  da l l a  ASSP  d i  Olona ,  p revede  t r a  l ’ a l t ro  

p ropr io  che  i l ,  d i c i amo  l ’ed i f i c io ,  i l  nuovo  ed i f i c io  de l l ’ospeda l e  deve  es se re  vo l to  a  una 

p roge t t az ione  de i  cos idde t t i  ed i f i c i  a  consumo  z e ro  e  t r a  l ’ a l t ro  pe r  g l i  ed i f i c i  a  consumo 

z e ro  una  de l l e  fo rme  migl io r i  pe r  a r r i va re  a  ques t i  r i su l t a t i  è  l a  fo rma  de l  t e l e r i s ca ldamen to  

con  l a  cogen eraz ione  e  l a  t r i gene raz ione .  

Qu ind i ,  d i c i amo  come  logi ca  no i  abb iamo  da t i  i  t e r ren i  i n  fo rma  gra tu i t a ,  pe rò  ch i a ramen te  

andremo  a  ch i edere  a  Regione  una  compensaz ione  che  può  es se re  v i s t a  come  l a  r ea l i zz az ione 

d i  ques t a  r e t e  d i  t e l e r i s ca ldamen to  che  comunque  sa rà  anche  a  benef i c io  de l l ’ospeda l e ,  anz i  

sopra t t u t t o  a l l ’ospeda l e ,  ma  che  comunque  por t e rà  de i  benef i c i  anche  a l l a  c i t t ad inanz a  pe r -

ché  s i  spegner anno  t an t e  ca lda i e  da  dove  adesso  è  l a  r e t e  f i no  a l l a  z ona  d i  Bea t a  Giu l i ana .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Manca  l a  r i spos t a  de l  s i gnor  S indaco  su l  Campus .  

Sindaco  Antone l l i  Emanuele

Sì ,  qua  t r a t t a s i  so lo  d i  un  e r ro re  mate r i a l e  que l l a  ne l l a  de l ibe ra ,  pe rché  l a  soc i e t à  s i  ch i ama  

Noka  Serv i ce  S r l  e  ha  sede  a  Rovigo ,  ques t a  è  l a  soc i e t à…  la  soc i e t à  che  è  f a l l i t a  è  que l l a  

dove  l a  Noka  Serv i ce  ha  compra to  un  ramo  d i  az i enda ,  t u t t o  qu i ,  pe rò  non  c ’en t ra  a s so lu t a -

men te  n i en t e  que l l a  d i  Besna t e  con  que l l a  d i  Rov igo .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Cons ig l i e r a  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  fa re  una  u l t e r io re  domanda  a l l ’Asses so re  Mar i an i  c ioè  e  s e  ho  ca -

p i to  bene ,  l a  r i gen eraz ione  degl i  spaz i  de l l ’ a t t ua l e  s ed ime  de l l ’ospeda l e ,  de l l ’ a t t ua l e  ospe -

da l e  v i ene  ges t i t a  da  Regione  Lombard i a  a t t r averso ,  come  d i re ,  i l  suo  b racc io  a t t i vo ,  ques t a 

Agenz ia  d i  sv i l uppo  immobi l i a re .  Ho  cap i to  g ius to?  
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No,  l e  Soc i e t à  d i  sv i l uppo  immobi l i a re  e  a l l o ra  mi  v i ene  una  domanda ,  c ioè  Regione  Lom -

bard i a  che  p roduce  una  l eg i s l az ione ,  una  normat iva  su l l a  r i duz ione  d i  consumo  d i  suo lo ,  po i  

pe rò  s i  a f f i da  a  una  soc i e t à  d i  sv i l uppo  immobi l i a re  e  qui  c ’è  qua l cosa  che  non  mi  t o rna ,  

c ioè  l o  sv i luppo  immobi l i a re  e  i l  consumo di  suo lo  c redo  non  vadano  mol to  d ’acco rdo .  

Inv ece  una  cosa  i n t e res san t e  che  ho  sen t i t o  è  che  l a  des t i naz ione  d ’uso  de l l e  a t t ua l i  s t ru t t u re  

d ipenderebb e  da  no i  Ammin i s t raz ione  Comuna le .  A  ques to  pun to  vor re i  s apere  i l  suo  Asses -

so ra to  qua l i  a t t i  p reven t iv i  s t a  pensando  pe r  co invo lgere  anche  l a  popo laz ione  ne l l ’o rgan iz -

z az ione  de l l a  fu tu ra  des t i naz ione  d i  quegl i  spaz i ,  c ioè  se  i l  suo  Assesso ra to  ha  pensa to  a 

qua l che  i n iz i a t i va  che  possa  co invo lge re ,  v i s to  che  c i  sono  s t a t i  d ive r s i  mov imen t i  anche  in  

c i t t à  r i spe t to  a  ques to ,  è  un  t ema  che  tocca  d i  v i c ino  g l i  ab i t an t i ,  i  c i t t ad in i .

Pe r  quan to  r i guard a  invece  i l  t e l e r i s ca ldamen to ,  l a  domanda  che  mi  v i ene  è  ques t a ,  con  che  

cosa  ve r rebbe  a l imen ta to?  Con  una  nuova  ca lda i a ,  con  un  nuovo  impian to?  Con  qua l e…  c ioè 

qua l e  sa rebbe  l a  fon t e  ener ge t i ca  che  po t rebbe  a l imen ta re  ques to  nuovo  t e l e r i s ca ldamen to  

che  po t rà  a r r i va re  f i no  a l l ’ospeda l e  e  a  tu t t o  i l  quar t i e re .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Bru gnone .  

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra  se  ho  cap i to  bene  l a  Noka  S r l ,  no  scus i ,  l a  Noka  Serv i ce  d i  Rov i -

go  ha  acqu i s t a to  l a  Noka  S r l  d i  Besna t e ,  un  ramo  d i  az i enda  d i  Noka  S r l .  A l l ’ i n iz io  e ra  Noka 

S r l  d i  Besna t e  che  ha  p resen t a to…

No,  è  s empre  s t a t a…

Un  e r ro re  mate r i a l e .  Oka y.  Sapp iamo  se  g l i  ammin i s t ra to r i  de l l e  due  Soc i e t à  sono  g l i  s t e s s i  

o  sono  d ive r s i?

Sono  d ive rs i .  Qu ind i ,  non  co r r i amo  i l  r i s ch io  che  g l i  ammin i s t ra to r i  che  hanno  fa t t o  f a l l i r e  

una  Soc i e t à  s i ano  g l i  s t e s s i  che  i nvece  hanno  p resen t a to  i l  p roge t to ,  che  po t rebbero  qu ind i  

aggiud ic a r s i  l a  ga r a  d i  r ea l i z z az ione  de l  p roge t to?

Sono  d ive rs i  g l i  ammin i s t ra to r i .  Oka y.  Graz i e .  

No ,  che  non  s i ano  g l i  s t e s s i ,  g l i  ammin is t ra to r i  che  hanno  fa t t o  f a l l i r e…  que l lo  che  ch i ede -

vo .  Va  bene .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Co lgo  l ’occas ione  appun to  pe r  f a re  g l i  augur i  a  t u t t a  l a  Giun ta  e  a  t u t t o  

i l  Cons ig l io  e  a i  c i t t ad in i  d i  Bus to .  Vo levo  sapere  qua l che  de t t ag l io  in  p iù  re l a t i vo ,  ch i edo 

a l l ’Asses so re  Mar i an i ,  qua l che  de t t ag l io  i n  p iù  su l  t e l e r i s ca ldamen to .  Quan to  sono  oggi  l e 

ca lda i e  u t i l i zz a t e  pe r  i l  t e l e r i s ca ldamen to ,  quan to  sono  l e  u t enz e…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  fe rmo…  ognuno  ha  un  de l ega ,  va  bene ,  pe rò  non  spaz i amo  ne l l e  domande ,  ne l  s enso  se  

vogl i amo  una  domanda  su l  t e l e r i s ca ldamen to  pe rché  è  i n  ogge t to  g ius t amen te ,  va  bene ,  su l  
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t e l e r i s ca ldamen to  i n  gen era l e  in  c i t t à  è  un  a l t ro  a rgomen to ,  che  o l t r e tu t t o  non  è  de l l ’Asses -

so re  Mar i an i  s e  non  sbagl io  e  qu ind i  r i s ch i e rebbe  d i  non  avere  una  r i spos t a .  Pe rò  può  andare  

avan t i  su l l a  domanda  l ega t a  a l l ’ospeda l e .  

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Sì ,  i n  ques to  caso  e ra ,  pe rché  e ra  in t e res san t e  da  cap i re  e f fe t t i vamen te  quan te  e rano  oggi  l e 

u t enz e  pe r  i l  t e l e r i s ca ldamen to  pe r  cap i re  con  un’a l t r a  ca lda i a  qu indi  con  l a  poss ib i l i t à  d i  

co l l egare  qu indi  i l  quar t i e re  d i  Bea t a  e  l ’ospeda l e ,  e ra  cap i re  un  po '  l ’ impa t to  d i  ques t a…  e  

avere  qua l che  de t t ag l io  in  p iù  i n  mer i t o  a  ques t a  i dea  de l l a  Giun ta .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Buona  se ra .  Graz i e .  Scusa t emi  de l  r i t a rdo ,  ma  ho  dovu to  guadar e  un  pa io  d i  s t r ade  p r ima  d i  

a r r i va r e  e  qui  e  qu indi  sono  a r r iva to  i n  r i t a rdo  anche  pe r  que l lo .  Anch’ io  r i nnovo  g l i  augur i  

a  tu t t i .  

Una  p rec i saz ione ,  i l  f a t t o  d i  ques to  e r ro r e  mate r i a l e  ne l l a  de l ibe ra  d i  Giun ta ,  non  mi  sembra 

una  roba  cos ì  l eggera  su l l a  qua l e  pas sa re  sopra ,  pe rché  c ’è  un  e r ro re  d i  fondo  impor t an t e ,  

gr ave ,  c redo  o  no .  Mi  sbagl io?  Capi sco  poco  d i  g iu r i sp rudenz a  e…  però  mi  sembra  che  s i a  

una  cosa ,  cos ì  da  p rendere  a  cuor  l eggero .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Bru gnone .

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Gruppo  Mis to )

Solo  pe r  aggiun ge re  un  punto ,  pe rché  i n  rea l t à  mi  s t avo  d imen t i cando .  Ma  l ’e r ro re  mate r i a l e  

r i s ch i a  d i  in f i c i a re  po i  tu t t a  l a  ga ra  oppure  no?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Pron to?  Oka y.  L’ impor t an t e  è  l a  documentaz ione  p resen t a t a ,  l a  documentaz ione  p resen t a t a  è  

t u t t a  g ius t a ,  pe r fe t t a  in  ogn i  cosa ,  ques to  hanno  sbagl i a to  g l i  u f f i c i ,  hanno  fa t t o  un  e r ro re  

pe r  l a  f r e t t a ,  che  s i amo  a r r iva t i  a  ques t a  de l ibe ra  e  t u t t o  quan to ,  non  in f i c i a  nes suno ,  quind i  

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  s t i a  t r anqu i l l o  non  l a  s to  p rendendo  a l l a  l egge ra  sennò  sa re i  i l  p r imo 

ad  es se re  p reoccup a to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Mar i an i .

Assessore  Marian i  Giorg io

Al lo ra ,  i n t an to  su l  d i sco rso  de l l a  r i gene raz ione  non  c ’è  una  con t radd iz ione  se  una  Soc i e t à  

opera t i va  de l l a  Regione  pa r t ec ipa  a i  Tavo l i  e  magar i  av rà  i l  compi to  d i  come a t t o re  p r inc ipa -

l e  d i  r i gen era re  i l  suo lo ,  nu l l a  tog l i e  a l  f a t t o  che  i l  consumo  de l  suo lo ,  pe rché  l ì  i n t an to  i l  
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suo lo  è  g i à  un  suo lo  compromesso  non  è  che  s i  va  a  t occa r e  un  suo lo  l i be ro  e  quind i  a l  con -

sumo d i  suolo  e  qu indi ,  d i c i amo  l a  r i spos t a  è  g i à…  non  c ’è  nes suna  con t radd iz ione .

Po i  pe r  quan to  r i guarda  i nvece  i l ,  l a  r e t e  d i  t e l e r i s ca ldamen to  a l  momento ,  a  oggi  i o  ho  f i r -

mato  una  l e t t e ra  pe r  s tud i a re  i l  p roge t to  d i  f a t t i b i l i t à  de l l ’ e s t ens ione  de l l a  r e t e  d i  t e l e r i s ca l -

damen to  ad  AGESP,  e  AGESP  s tudi e rà  l a  f a t t i b i l i t à  d i  ques to  i n t e rven to ,  dopod iché  l a  f a t t i -

b i l i t à  d i  ques to  in t e rven to  sa rà  po r t a to  a l  Tavo lo  reg iona l e  pe r  ch i edere  una  even tua l e  com -

pensaz ione  d i  ques t i  cos t i  a l  s e rv i z io  che  andranno  a  compensare  appun to ,  d i c i amo  i  d i sagi  

che  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  andranno  a  soppor t a re .  

Po i  invece  pe r  quan to  r i guarda  l a  sua  domanda ,  s i amo  t roppo  spec i f i c i  e  qu indi  come  l e  ho  

de t to ,  c ’è  un  p roge t to  d i  f a t t i b i l i t à  dopod iché  ne l lo  spec i f i co  s i  en t re rà  in  un  secondo  t empo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e ra  Va len t ina  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  mah  io  vo l evo ,  ne l  s enso  non  ho  r i cevu to  comple t amen te  r i spos t a  a l l a  

mia  domanda  p receden te ,  ne l  s enso  che  quando  ch i edevo  pe r  quan to  r i guarda  i  c imi t e r i ,  l e  

t a r i f f e  c ioè  d i c i amo  megl io  l e  concess ion i  c imi t e r i a l i ,  una  sp i egaz ione  de l l e  pe rcen tu a l i  è  

pe rché  i n  rea l t à  mi  sono ,  ho  fa t t o  g ius to  un  pa io  d i  ca l co l i  ve loc i s s imi  su  un  pa io  d i  t a r i f f e  

pe r  cap i re  p iù  o  meno  d i  quan to  e rano  s t a t e  f a t t e  l e  r i duz ioni  e  ho  no t a to  che  e f fe t t i vamen te  

pe r  quan to  r i gua rda  a l cune  t i po logie  c ioè  pe r  e sempio  i  locu l i ,  ne l l e  va r i e  t i po logie  con  l a -

s t r a  s enz a  l a s t ra ,  ecce t e ra ,  c ’è  una  r i duz ione  da l  26%  a l  30%  men t re  i nvece  pe r  quan to  r i -

gua rda  l e  ce l l e t t e  non  c ’è  nes suna  r i duz ione ,  c ioè  ne l  s enso  pe r  l e  nuove  concess ion i  z e ro ,  

pe r  i  r i nnov i  c ’è  una  p i cco l i s s ima  r iduz ione  che  a r r i va  mass imo  a l  9%.  Per  ques to  l a  mia  do -

manda  d i  p r ima  e ra  pun tua l e  e  r i ch i edeva  una  r i spos t a  pun tua l e ,  vo l evo  cap i re  come  mai  

ques to  sce l t a ,  c ioè  se  è  una  sce l t a  dovu ta  a l  f a t t o  che  i n t ende  da re  una  mano  maggio r e  a  ch i  

aveva  un  maggio r e ,  una  maggio r e  d i sc ras i a  t r a  l e  p receden t i  t a r i f f e  e  l e  a t t ua l i ,  qu ind i  pe r  

e sempio  a  ch i  ovv iamen te  vedeva  magar i  aumen ta re  d i  1 .000 ,00  2 .000 ,00  Euro  pe rché  s i  pa r -

t i va  da  un  impor to  g i à  e l eva to  e  quind i  pe r  e sempio  penso  a l l e  tombe  d i  f amigl i a  e  a l l o ra  l ì  

s i  è  anda to  ad  app l i ca re  una  pe rcen tu a l e  maggio r e  d i  s con t i s t i ca  e  quind i  s i  è  s ce l t o  vo lon ta -

r i amen te  d i  app l i ca rne  una  in fe r io re  a  invece  l e  ce l l e t t e ,  che  ovv iamen te  poss i amo  immagi -

na re  sono  que l l e  che  cos t ano  meno ,  pe rché  se  cos ì  fos se  i n  r ea l t à  mi  pa re ,  m i  sembra  as so lu -

t amen te  non  co r re t t a  come  ragionamen to ,  pe rché  se  s i  dec ide  d i  t o rna re  i nd i e t ro  su  un  p rov -

ved imen to  che  s i  è  p reso ,  che  ha  fa t t o  mol to  d i scu t e re  e  che  comunque  ne l l ’ a rco  d i  un  pa io  

d ’ann i  s i  è  v i s to  che  ha  p rovoca to  pa re cch i  d i sagi  a l l a  popo laz ione ,  a l l o ra  i o  c redo  che  deb -

ba  es se re  i nd iv idua t a  una  pe rcen tu a l e  d i  s con t i s t i ca  ugua l e  pe r  t u t t i ,  pe rch é  anche  ch i  magar i  

spende  meno  perché  ha  un ,  magar i  una  ce l l e t t a  p iu t t os to  che  invece  i l  l ocu lo ,  l a  t omba  d i  f a -

migl i a ,  ha  d i r i t t o  a  mio  avv i so  a l l o  s t e s so  t i po  d i  s con t i s t i ca  d i  t u t t i  g l i  a l t r i ,  anz i  a  maggio r  

r a g ione  se  immagino  che  ch i  ha  maggio r i  poss ib i l i t à  economiche  debba  po te r  avere  so l amen -

t e  magar i  l a  ce l l e t t a  e  non  l ’ a l t r a ,  i l  r e s to  a  maggio r  r ag ion e  penso  che  s i a  i n t e l l i gen t e  e  

ade gua to  venendo  incon t ro  i n  ques to  senso .

Quind i ,  in  ques to  senso  vo levo  una  spec i f i ca  puntua l e ,  pe rch é  qua  i  numer i  sono  indi ca t i  i n  

man ie ra  p rec i sa  e  s i ccome  tu t t i  quan t i  l e  concess ion i  hanno  avu to  da l  2017  un  inna l z amen to 

d i  quas i  i l  40%,  a  ques t a  non  co r r i sponde  una  ana lo ga  r i duz ione .  Qu ind i ,  vo l evo  cap i re  i n  

ques to  senso  l a  r a t i o  che  aveva  por t a to  a  ques t a  s ce l t a .
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Chiuso  su l l a  domanda  invece  a l l ’Asses so re  Rogora ,  a l l a  qua l e  ch i edo ,  s i ccome  io  l e  avevo  

ch i es to  d i  sp i ega re  in  man ie ra  pun tua l e  g l i  i n t e rven t i  e   ho  cap i to  che  l i  ha  immagina t i  AGE -

SP,  su l l a  base  d i  p i ano  pe r  cu i  ha  ch i es to  que l  1 .400 .000 ,00 .  Vo levo  cap i re ,  a l l ’ i n t e rno  im -

magino  d i  una  re l az ione  che  AGESP  ha  fa t t o  pe r  i nd iv iduare  que l l ’ impor to  r i ch i es to  qua l i  

e rano ,  c ioè  pe rché  se  l e i  m i  d i ce  è  pe r  l a  s i cu rez z a  e  l e  nuove  p i an tumaz ioni ,  l a  s i cu rez z a  l o  

cap i sco ,  ma  vo levo  cap i re  que l l ’ impor to  cos ì  e l eva to  da  cosa  e ra  dovu to .  Okay.  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mah ,  i nnanz i tu t t o  vo l evo  in t e rven i re  come  Cons ig l i e ra  P rov inc i a l e  de l e -

ga t a  a i  t r a spor t i  pe r  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  su l  TP L.  Al lo ra ,  i l  Comune  d i  Bus to  

ha  approva to  lo  schema  de i  pe rco rs i  a  ch i lomet ra ggio  de l  TPL,  l ’Agenz ia  d i  Bac ino  conf ron -

t andoc i  con  Regione  Lombard i a  abb iamo  so t to l i nea to  una  se r i e  d i  p rob lemat i c i t à ,  pe r  cu i  ab -

b i amo  o t t enu to  l a  p ro roga  d i  1  anno ,  pe rché  oggi  no i  s i amo  obbl iga t i  da l l a  l egge  naz iona l e 

andare  a  ga ra  con  de i  cos t i  s t andard ,  che  sono  comuni  pe r  tu t t i  l a  nos t ra  be l l i s s ima  pen i so l a ,  

pe rò  non  t engono  in  cons ide raz ione  de l  f a t t o  che  a  Nord  de l l a  pen i so l a  s i amo  in  un  mondo  a  

pa r t e  r i spe t to  a l  Sud  e  i  cos t i  s t andard  che  sono  oggi  d i  ne t t o  r i spa rmio  pe r  i l  Cen t ro  e  Sud  

I t a l i a ,  pe r  i l  Nord  I t a l i a ,  ad  esempio  l a  Lomb ard i a  vuo l  d i re  avere  un  aumen to  de l  30%,  

qu ind i  i  cos t i  s t andard  su  cu i  c i  obb l igano  d i  andare  a  ga ra  sono  g i à  super io r i  r i spe t to  a l  r i -

spa rmio  che  no i  abb iamo oggi ,  s i amo  p iù  e f f i c i en t i  d i  que l lo  che  Roma po teva  p revedere .  Pe r  

cu i  abb iamo  s toppa to  i l  t u t t o  pe rché  pe r  noi  s i gn i f i ca  dover  met t e re  a  ga ra  i l  130%  de l  cos to  

a t t ua l e  e  qu ind i  è  economicamen te  svan taggioso  ed  è  anche  un  p rob lema  po i  pe r  i  b i l anc i  

de l l e  P rov ince  e  de i  Comuni ,  pe rché  anche  d i f ron t e  a  s con t i  devono  comunque  met t e re  i l  

budge t  comples s ivo ,  i n  p iù  i n  un  merca to  come  que l lo  de l  t r a spor to  pubb l i co ,  che  è  comun -

que ,  non  d i co  d i  monopo l io  ma  d i  o l i gopo l io  pubb l i co  dove  sono  c inque  o  se i  l e  Soc i e t à  è  f a -

c i l e  f a re  ca r t e l l o  e  non  fa re  una  scon t i s t i ca  che  c i  po r t i  quan tomeno  a i  cos t i  a t t ua l i .  Qu ind i ,  

ques to  a l l o  s t a to  d i  f a t t o ,  abb iamo  fa t t o  ques t a  os se rvaz ione  as s i eme  ad  a l t r e  Agenz ie  de l  

t r a spor to  e  Regione ,  l a  Regione  l e  ha  fa t t e  pe rven i re  a  Roma  e  c i  è  s t a to  concesso  ques t a  

p ro roga  p ropr io  pe r  ven i rc i  i ncon t ro  e  cap i re  cosa  fa re  con  i  cos t i  s t andard .  Penso  d i  ave r  r i -

spos to  pe r  que l lo  che  r i gua rda  i l  t r a spor to  pubbl i co .

Po i  vo l evo  d i re  a l t r e  due  cose ,  l a  p r ima  a l l ’Asses so re  Magu gl i an i .  Fo rse  non  c i  s i amo  cap i t i ,  

l a  moz ione  de l lo  scon to  de i  5 ,00  Euro  non  e ra  incen t ivan te  pe r  i l  PagoPA,  ma  e ra  una  scusa 

pe r  d i re  a l  c i t t ad ino ,  s cusa  se  Roma  p revede  che  pe r  pagar e  t u  debba  pagar e  e  quind i  c i  f ac -

c i amo  ca r i co  no i  de l l e  commiss ion i  bancar i e  come  per  d i re ,  a lmeno  v i s to  che  dev i  paga re  l e 

t a s se  non  pagar e  su l l e  t a s se ,  ques to  e ra  e  qu ind i  i l  f a t t o  che  s i a  obb l iga to r io  pe r  non  in f i c i a  

l ’u t i l i t à  de l lo  scon to ,  anz i  l o  r ende  soc i a lmen te  equo .  Qu ind i ,  ch iunque  che  non  s i a  5 ,00  

Euro  sa ranno  3 ,00  Euro ,  ha  l e  commiss ion i  bancar i e  paga t e  da l  Comune  d i  Bus to  v i s to  che 

Roma  c i  impone  ques to  metodo  d i  pagamen to ,  a lmeno  f in  quando  non  s i  t rov i  una  moda l i t à  

d i  co l l aboraz ione  con  l e  banche  che  ev i t i  l e  commiss ion i  bancar i e  che  oggi  v i aggiano  da i  

2 ,00  a i  3 ,00  Euro  a  s econda  de l l a  banca .  Pe rò ,  ve ramen te  l ’ho  de t to  l a  vo l t a  s co rsa ,  so lo  in  

I t a l i a  s i  ch i ede  d i  paga re  pe r  pagar e  l e  t a s se .  Adesso  va  bene  tu t t o  e  qu ind i  ques to  a l l ’Asses -

so re  Magug l i an i .  
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Per  quan to  r i guard a ,  ho  t rova to  i n t e res san t e  l a  domanda  su l l a  r acco l t a  pun tua l e ,  i o  do  l a  mia  

op in ione  da  Cons ig l i e re  d i  Maggio r anz a ,  che  esce  anche  un  po '  da l  r a g ionamen to  che  abb ia -

mo  fa t t o  a l l ’ epoca  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Maggio ranz a ,  no i  dopo  vo te remo  una ,  come  posso  d i re ,  

una  re l az ione  su l  mondo  de l l e  Pa r t ec ipa t e ,  ques to  Cons ig l io  Comuna le  ha  vot a to  una  raz io -

na l i zz az ione  e  una  messa  t r a  v i rgo l e t t e  “ su l  merca to  de l  mondo  de l l ’AGESP”  in  pa r t i co l a re  

AGESP  S .p .A.  che  oggi  s i  occupa  p reva l en t em en te  d i  r i f i u t i  avendo  pe rso  l ’ i d r i co  e  

de l l ’ ener g i a ,  me t t e r l a  su l  merca to  non  pe r  vender l a  ma  pe r  f a re  fo rme  aggr ega t ive .  La  rac -

co l t a  pun tua l e  impl i ca  pe r  una  Soc i e t à  come  AGESP  una  se r i e  d i  i nves t imen t i  i n  t ecno logie ,  

i  camion  devono  es se re  camion  pa r t i co l a r i  che  pes ino  l a  r acco l t a ,  oggi  no i  non  l i  abb iamo,  

una  se r i e  d i  i nves t imen t i  che  fa t t i  oggi  in  p rospe t t i va  d i  una  fus ione  fu tu ra  pesano  su l  b i l an -

c io  d i  AGESP  e  rendono  meno  appe t ib i l e  i l  momento  d i  una  va lu t az ione  e  i l  new  d i l i genc e 

de l l a  Soc i e t à  l a  r endono  p iù  pesan t e ,  p iù  i ndeb i t a t a ,  qu ind i  meno  appe t ib i l e  f i nché  a  mio  av -

v i so  no i  non  sb loccher emo  ques t a  s i t uaz ione  d i f f i c i lmen te  a l  d i  l à  d i  cosa  d i rà  ARERA,  r i u -

sc i remo  po i  a  f a re  inves t imen t i  o  dec id i amo  che  non  l a  me t t i amo  p iù  su l  merca to  e  i nves t i a -

mo  o  aspe t t i amo  i l  nuovo  con ten i to re  soc i e t a r io  pe r  po i  f a r g l i  f a re  l ’ i nves t imen to .  Ques to  è  

una  cons ide raz ione  s i  e ra  f a t t a  i n  Maggio ranz a  e  che  por t a  qu ind i  a  una  sospens ione  d i  en -

t rambi  l e  dec i s ion i  f i no  a  quando  non  ve r rà  p resa  que l l a  p r inc ipa l e .  

Inv ece ,  s empre  l ega t a  a i  r i f i u t i ,  sono  usc i t a  ammet to ,  sono  a r r iva t a  t a rd i  e  sono  usc i t a  a  fu -

mare  ho  ques to  v i z io ,  non  so  se  è  un  a rgomen to  che  ha  t occa to  l ’Asses so re ,  ma  io  c i  t engo  a  

so t to l i nea r lo ,  ne l  2020  no i  av remmo  una  grossa  scommessa  pe rché  av remmo  l a  ga ra  pe r  lo  

smal t imen to  e  qu indi  ch i edevo  a l l ’Asses so re  se  ave t e  g i à  r a g iona to ,  s e  andare  a  ga ra  pe rché  

ACCAM  non  è  p iù  i n  house  e  qu ind i  dobb iamo  p rovvedere  con  una  ga r a  o  da re  i l  c i c lo  in t e -

gr a to  de i  r i f i u t i  ad  AGESP,  che  ha  ancora  i l  s e rv iz io  a  cu i  poss i amo  fa re  a f f i damen to  i n  hou -

se ,  pe rché  è  in  house  e  po i  l a sc i a r  s ì  che  s i a  AGESP  a  fa re  que l lo  che  s i  e ra ,  c ’e rav amo  p re -

f i s s i  g i à  un  decenn io  fa ,  f a re  t u t t o  i l  t r a t t amen to  d i  v i t a  de l  r i f i u to ,  qu ind i  l a  r acco l t a ,  l a  

r acco l t a  de l l a  d i f fe renz i a t a ,  de l l ’ i nd i f fe r enz i a t a  e  l o  smal t imen to  d i  t u t t e  l e  f r az ion i .  Vo levo 

cap i re  s e  l e i  l o  ha  g i à  a f f ron t a to  me  ne  scuso  pe r  i l  mio  v i z io  che  mi  ha  po r t a to  a  non  asco l -

t a r lo ,  s e  non  l ’ha  a f f ron t a to  vo r re i  s apere  che  rag ionamen t i  ave t e  f a t t o .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Al lo ra ,  i o  dunque ,  Fa r io l i ,  La ura  Rogora ,  Magu gl i an i .  Cominc i amo  da  Far io l i  che  è 

l a  p iù  t ecn i ca .  Graz i e .  

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Al lo ra ,  i nnanz i tu t t o  i l  t e rmine  scon t i s t i ca  è  impropr i a ,  pe rché  noi  non  fac c i amo  con  l ’ appro -

vaz ione  d i  ques t a  gr i g l i a  a l cuno  scon to ,  l o  s con to  e ra  p rev i s to  ne l l a  de l ibe raz ione  an t ece -

den te  i l  Rego lamen to  de l  2017 ,  ap r i l e ,  l addove  c ’e r a  una  t a r i f f a  pe r  l a  nuova  concess ione  e  

pe r  i  r i nnov i  una  scon t i s t i ca  che  faceva  pagar e  i l  25%.  Oggi ,  su  t u t t e  l e  t a r i f f e  c ’è  l ’ a l l i nea -

men to  che  a l l o ra  fu  sugger i t o  t r a  r i nnov i  e  nuove  concess ion i ,  ques to  pe rché  l a  va lu t az ione  

che  abb iamo  fa t t o  è  que l l a  d i  non  fac i l i t a re  eccess ivamen te  l a  nuova  concess ione  su  r i nnovo ,  

t enu to  con to  che  i n f rappongono  minimo  30  ann i  f r a  una  concess ione  e  l ’ a l t r a  e  pe rché  l ’ ab i -

t ud ine  oggi  e  l ’ approcc io  cu l tu ra l e  a l  t ema  de l l a  s epo l tu ra  è  fo r t emen te  cambia to  ed  è  fo r t e -

men te  in  cambiamen to ,  qu ind i  noi  non  abb iamo  p iù  l a  s con t i s t i ca ,  abb iamo l ’a l l i neamen to .  

Qu ind i ,  vo i  t rovere t e  che  l e  nuove  concess ion i  s i a  de l l e  ce l l e t t e ,  s i a  de i  locu l i ,  s i a  de l l e  

t ombe ,  s i a  de l l e  a l t r e ,  oggi  sono  in fe r io r i  r i spe t to  a l l e  t a r i f f e  de l l ’ ap r i l e  2017  in  p iù  ovvia -
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mente  c ’è  anche  l ’ a l l i neamen to  de i  r i nnov i ,  pe r  cu i  i  r i nnov i  e  nuove  concess ion i  sono  iden -

t i che ,  ma  tu t t e  sono  d iminui t e  e  t u t t e  sono  d iminu i t e  comprese  que l l e  ce l l e t t e  i o  pu r t roppo  

non  ho  qu i  né  i l  D i r igen t e  né  i  Funz ionar i ,  ma  a l l o ra  l ’ i nd i r iz z o  e  anche  p ra t i camen te  i l  l a -

voro  che  è  s t a to  svol to  ha  po r t a to  a l l a  d iminuz ione  anche  de l l e  ce l l e t t e  d i  una  pe rcen tu a l e 

che  va  da  27  a l  30  anche  ques t a ,  comunque  sono  d iminui t e  s i a  pe r  quan to  r i guarda  l a  conces -

s ione  s i a  pe r  quan to  r i gua rda  i l  r i nnovo ,  ovv iamen te  i l  r i nnovo  è  in fe r io r e  r i spe t to  a l l a  nuo -

va  concess ione ,  pe rché  l a  nuova  concess ione  è  c inquan tenna l e ,  i l  r i nnovo  è  t r en t enna l e .  

Qu ind i  non  c ’è  nes suna  va lu t az ione  in  que l  s enso .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Even tua lmen te ,  po i  Cons ig l i e ra  Verga  po t rà  appro fond i re  po i  con  i l  s e t t o re .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Siccome  qu i  adesso  noi  poss i amo  con  l a  gr ig l i a  t a r i f f a r i a  i n t e rven i re  au tonomamente  r i spe t to  

a l  Rego lamen to ,  anche  in t e rven i r e  anche  con  cambi  d i  Rego lamen to  qua lo ra  ques to  non  fos se  

successo  non  mi  sembra  mol to  s t r ano .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Magu gl i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la  

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque  pe r  quan to  r i guarda  appun to  i  pagamen t i  con  PagoPA,  i  rumors  

che  appun to  a r r i vano  da  Roma  sono  che  dovrebbe  s l i t t a re  i n  t eo r i a  a l  1°  d i  l ug l io  ques to  ab -

bonamen to ,  pe rò  non  è  ancora  l a  ce r t ez z a  pe rché  appun to  dobb iamo aspe t t a re  l a  f i nanz i a r i a  e  

i n  ques to  caso ,  i n  ogn i  caso  secondo ,  anche  se  fos se  i l  1 °  genna io ,  in somma  sa rebbe  un  p ro -

b l ema  un ive rsa l e ,  c ioè  ch i a ramen te  non  so lo  l a  TAR I  deve  es se re  paga t a  con  i l  PagoPA  ma 

tu t t o ,  t u t t o ,  c ioè  l e  r e t t e  de l l ’ a s i l o ,  l e  mul t e ,  ecce t e ra .  Qu ind i ,  i n  ques to  caso  sa rebbe  un 

p rob lema  macroscop ico ,  un  p rob lema  un ive rsa l e ,  qu ind i  in  ques to  caso  tu t t i  s a rebbero  co -

s t re t t i  a  f a r lo  pe r  t u t t e  l e  t a s se  non  so lo  pe r  l a  TARI  d i  cu i  abb iamo  par l a to  l ’ a l t r a  vo l t a .  

Qu ind i ,  pe r  ovv ia re  a  ques to  p rob lema  p ropr io  pe r  ev i t a re  che  l a  gen t e  come  g ius t amen te 

d i ce  l a  Cons ig l i e r a  Reguzz on i  pagh i  pe r  pagar e  l e  t a s se ,  no i  c i  s t i amo  comunque  a t t i vando , 

come  avevo  de t to  anche  l ’ a l t r a  vol t a ,  pe r  i l  POS  PagoPA  c ioè  a  genna io  dovrebbe ,  s e  t u t t o 

va  in  po r to ,  a r r i va rc i  ques to  bancomat  appun to  che  consen te  i l  pagamen to  gr a tu i t o ,  qu ind i  

dovremmo  es se re  fo rn i t i  e  t u t t i  i  nos t r i  u f f i c i  dovrebbero  es se re  fo rn i t i  de i  bancomat  po r t a t i -

l i  che  sono  come  que l l i ,  come  d i cevo ,  come  que l l i  che  sono  a i  t avo l i  i n somma,  a i  r i s t o ran t i .  

Qu ind i ,  in  ques to  caso  dovremmo  r iusc i re  ad  ovvia re  a l  p rob lema  che  a  ques to  pun to  d iven ta  

un  p rob lema  ben  p iù  grand e  r i spe t to  a l  pagamen to  TAR I,  ma  d iven ta  un  p rob lema  d i  t u t t e  l e 

t a s se  che  vengono  paga t e  da i  c i t t ad in i .  Io  vedo  anche ,  s en to  anche  l a  pubb l i c i t à  a l l a  r ad io  d i  

ques to  PagoPA,  s t anno  facendo  un  grand e  ba t t ag l i a  pubb l i c i t a r i a ,  pe rché  PagoPA  e f fe t t i va -

men te  ha  de l l e  grosse  agevo laz ion i  pe r  t r a sparenz a ,  immedia t ezz a  d i  pagamen to ,  ecce t e r a ,  

pe rò  appun to  vogl i amo  no i  pe r  p r imi  t rovarc i  p ron t i  a  ques t a  cosa  pe r  ev i t a re  che  l e  banche  

con  l e  l o ro  commiss ion i  che  sono  sempre  impor t an t i ,  g rav ino  appun to  ancora  d i  p iù  su i  con -

t r i buen t i ,  con  ques to  s i s t ema  dovrebbe ,  de l  bancomat ,  POS ,  dovremmo  es se rc i .  Qu ind i ,  i o ,  i n  

ogn i  caso  ques to  c i  t i ene  aper t e  tu t t e  l e  poss ib i l i t à ,  c i  aggio rn i amo  con  l e  nov i t à  de l l a  f i nan -

z i a r i a  e  abb iamo  aper t e  i n  ogn i  caso  tu t t e  l e  poss ib i l i t à .  Penso  che  dovremmo  r i so lve re  i l  

p rob lema  con  ques to  gen er e  d i  pagamen to .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Lau ra  Rogor a ,  sugl i  i n t e rven t i  d i  Ver ga .  

Assessore  Rogora  Laura  

Rispondo  a l l ’ i n t e rven to ,  a l l a  domanda  de l l a  Cons ig l i e r a  Verga  è  ch i a ro ,  no i  s t i amo  par l ando  

adesso  d i  una  p rogrammaz ione  che  no i  andremo  a  fa re ,  qu ind i  poi  s egu i ranno  ovv iamen te  

t u t t i  g l i  a t t i  necessa r i ,  i n  base  anche  a l l a  r e l az ione  t ecn i ca  che  c i  ha  p red i spos to  AGESP  e  

s t i l e remo  con  g l i  u f f i c i  d i  competenz a  g l i  i n t e rven t i ,  qu indi  s a remo  de t t ag l i a t i  e  v i  da remo  

no t iz i a  d i  t u t t i  g l i  in t e rven t i .  Se  l e i  invece  vuole  vedere  i l  budge t  che  è  s t a to  s t i l a to  d i  pa r -

t enz a ,  c ioè  non  c ’è  nes sun  p rob lema ,  pe rò  non  cap i sco  l ’u t i l i t à ,  ne l  s enso  che  no i  s t i amo  l a -

vorando  su l l a  base  d i  ques t e  l avoraz ion i  t ecn i che ,  adesso  andremo,  quando  andremo  ad  ap -

p rovare  i l  b i l anc io  e  i l  b i l anc io  sa rà  approva to ,  i n iz i e remo  a  fa re  t u t t e  l e  va lu t az ioni  r i t o r -

nando  a  l avora re  su l l e  l avoraz ioni  t ecn i che  che  c i  s a ranno  fo rn i t e  da  AGESP  in  base  a  quan -

to  sa rà ,  anche  pe rché  sa rà  ogge t to  d i  ga ra  ques t a  cosa .  Forse  non  ho  co l to  l a  domanda?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Ver ga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Sì ,  ha  co l to  l a  domanda ,  pe rò  è  ch i a ro  che ,  è  s empl i cemen te  pe rché  s i ccome…  c ioè  mi  imma -

gino  che  se  s i  dec ide  i n  un  b i l anc io  p reven t ivo ,  d i  i nd iv iduare  una  c i f ra  su  un  Cap i to lo ,  

qu ind i  i n  ques to  caso  su l l e  manu tenz ion i  s t r ao rd ina r i e  e  s i  me t tono  1 .400 .000 ,00  Euro ,  ven -

gano  messe  a  caso ,  c ioè  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che  non  vogl io  sapere  qua l e  a lbe ro  ve r rà  t ag l i a to  o  

qua l e  messo…  vogl io  cap i re  l a  s ce l t a  pol i t i ca  che  c ’è  d i e t ro ,  me t t e re  ques t a  c i f ra  su  ques to ,  

su l l ’ i dea  d i  manu tenz ione ,  ques t a  è  l a  domanda  è  ovv io  che  po i  ne l  de t t ag l io  andrà  de t t ag l i a -

t a  po i ,  pe rò  cap i sce…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Rogora .

Assessore  Rogora  Laura

È  ch ia ro  che  non  and iamo  a  caso ,  c i  sono ,  sono  s t a t e  i nd iv idua t e  anche  de l l e  z one ,  de l l e  v i e  

pe rò  t rovo  inu t i l e  adesso  d i re  andremo  a  in t e rven i re  su  que l  pa rco  o  su  que l l a  v i a ,  quando 

av remo  i l  p roge t to  de f in i t i vo  d i rò  l e  v i e ,  è  ch i a ro  che  non  è  a  casac c io ,  c ’è  comunque  de l l e  

p r io r i t à  l ega t e  a l l a  s i cu rez z a  come  d i cevo  p r ima  e  sopra t t u t t o  andremo  a  fa re  anche  de l l e  po -

t a tu re  che  sono  magar i  i n  z one ,  i n  v i e  dove  da  ann i  non  vengono  e f fe t t ua t e  o  dove  maga r i  

l ’ i n t e rven to  è  necessa r io  pe rché  g l i  a lbe r i  sono  pe r i co los i  o  pe rché  en t rano  e  sono  a  r i dosso 

d i  ab i t az ioni  e  quind i ,  r i bad i sco  i l  conce t to ,  l a  messa  in  s i cu rez z a  è  l a  p r io r i t à  da  a f f ron t a r e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Su  ACCAM ch i  r i sponde?  I l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Dunque ,  meno  d i  1  mese  fa  i l  Cons ig l io  de i  Min i s t r i  c i  ha  fa t t o  sapere  u f f i c i a lmen te  che  non  

s i amo  p iù  i n  house  pe rché  ACCAM  aveva  ce rca to  d i  ch i edere  una  p ro roga ,  pe r  cu i  s i cu ra -

men te  da l  p ross imo  anno  s i  va  a  ga r a  e  s i  s t a ,  b i sogna  dec ide re  se  a f f i da re ,  s e  AGESP  ha  l e  
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capac i t à  pe r  f a re  un  se rv i z io  de l  gene re  e  sopra t t u t t o  a  qua l i  p rezz i ,  s ennò  s i  deve  andare  a  

ga ra  pe r  fo rz a ,  s t i amo  va lu t ando .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Penso  che  s i  s i ano  comple t a t e  l e  domande .  Ci  sono  d i ch i a raz ion i  d i  

vo to ,  s ennò  pass i amo  a l  voto .  Cas t ig l i on i  Gian luca .  

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Al lo ra ,  pe r  l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to .  Io  d i co  che  pur t roppo  avendo  poca  d imes t i chezz a  con  i  

numer i  e  dovendo  o rmai  d i spor re  d i  poco  t empo  l i be ro  da  quando  sono  d iven ta to  pendo la re 

come  a  de t t a  d i  qua l cuno  con  que l  p i zz i co  d i  s ca r sa  de l i ca t ez z a  che  spesso  lo  ca ra t t e r i z z a ,  

sono  s t a to  t acc i a to  d i  e s se re  scappa to  da l l ’Ospeda l e  d i  Bus to  Ars iz io ,  ecco  e  pe r  i nc i so  vor -

re i  ap r i re  una  pa ren t es i ,  vo r re i  r i co rdar e  che  pur t roppo  nonos t an t e  l ’ i n t e res samen to  puntua l e  

de l  nos t ro  S indaco  su  ques to  p rob lema  de l l ’ospeda l e ,  a  de t t a  d i  t an t i  opera to r i  s an i t a r i  che  

operano  a l  suo  in t e rno ,  l a  s i t uaz ione  è  pu r t roppo  ne l  f r a t t empo  u l t e r io rmen te  peggio ra t a .  

Ma  fa t t e  ques t e  due  p rec i saz ion i  pe r  quan to  r i guard a  ques to  b i l anc io  che  c ’è  s t a to  p resen t a -

to ,  mi  posso  l im i t a re ,  p ropr io  pe r  ques t e  cose  so l t an to  a  f a re  qua l che  cons ide raz ione  gener a -

l e  e  l a  p r ima  è  l a  so l i t a  d i  t u t t i  g l i  ann i  p receden t i  r i gua rdan te  ques t a  Ammin is t raz ione ,  pe r -

ché  se  i l  b i l anc io  p reven t ivo  è  da  cons ide ra r s i  l a  s t r ada  che  s i  i n t en t e  pe rco r re r e  ne l l ’ anno  a 

ven i re ,  i l  b i l anc io  p resen t a to  anche  ques t ’anno  t r ad i sce  ques to  conce t to  ne l l a  fo rma  e  ne l l a  

sos t anz a .  

Cen t ina i a  d i  pagine  p i ene  d i  cop ia - inco l l a  t eo r i c i ,  d i  omis s i s  numer i c i  con  l a  p rev i s ione  su l -

l a  qua l e  c i  s i  può  scommet t e re  d i  un  numero  e l eva to  d i  va r i az ion i  d i  b i l anc io ,  come  abb iamo  

g i à  v i s to  negl i  ann i  pas sa t i .  du ran t e  l ’ anno  che  ve r rà  da ranno  fo rma  a  un  pe rco rso  su l  qua l e  

oggi  s i  possono  pur t roppo ,  p rendere  poch i  impegn i .  C redo  che  l e  Minoranz e  abb iano  anche 

ques t ’anno  l ’ imbaraz z o  non  d i co  ne l l ’ approvar lo  ma  anche  so lo  ne l  cap i r l o ,  ed  è  s t a to  i l  m io 

caso  e  c redo  che  anche  i  co l l egh i  de l l a  Maggio ranz a  a l l a  l uce  degl i  emendament i  p resen t a t i .  

Ma  mi  ch i edo  i l  b i l anc io  non  v i ene  d i scusso  da  tu t t a  l a  Maggio r anz a  oppure  è  s t a to  p ropos to  

come  d i c t a t  da  qua l cuno?  I  co l l egh i  de l l a  Maggio ranz a  d i co ,  dovranno  fa re  un  usua l e  a t t o  d i  

c i eca  f i duc i a  pe r  approvar lo .

I  poch i  o  t an t i  conc i t t ad in i  p resen t i ,  c i  t roveranno  ben  poco  de i  t emi  che  p iù  in t e res sano  e 

met t endomi  anch’ io  ne i  l o ro  pann i  e  ne l l e  s t e s se  cond iz ioni  d i  c i t t ad ino  con  l ’un i co  p r iv i l e -

g io  d i  po t e r  pa r l a re  da  ques to  mic ro fono ,  vogl io  fa re  l e  s t e s se  cons ide raz ion i  e  po r re  l e  s t e s -

se  domande  che  ognuno  d i  l o ro  s i  po t rebbe  por re .  Essendo  pa r t i t o  pe r  ce rca r e  d i  o r i en t a rmi  

su  ques to  b i l anc io ,  su  cons ig l io  d i  pe r sone  p iù  esper t e  d i  me  in  ques to  campo ,  da l l a  l e t t u ra 

de l l e  no t e  i n t eg ra t i ve ,  a  pagina  8  de l l e  s t e s se  s i  a f fe rma  che  l ’ e same  de l l e  ques t i on i  l ega l i  i n 

a t t o  ed  è  s t a to  un  pun to  che  è  g i à  s t a to  t r a t t a to ,  non  sugger i sc e  d i  aumen ta re  i  fond i  p rev i s t i  

pe r  even tua l i  soccombenz e  e  io  sono  con ten to  d i  ques to ,  ma  c redo  che  a  nes suno  possa  s fug -

g i re  l a  d imens ione  d i  una  ve r t enz a ,  che  è  ve ro  che  è  a l  suo  so rge re ,  che  ob i e t t i vamen te  oggi  

non  è  oppor tuno  so t to l i nea r l e  eccess ivamen t e ,  ma  che  è  bene  sapere  che  po t rebbe  rappresen -

t a re  una  rag ione  d i  fu tu ra  e  p ro fonda  r i f l e s s ione .  

L’ impe gn a t ivo  esame  de l  DUP  mi  ha  po r t a to  comunque ,  s empre  met t endomi  ne l l ’o t t i ca  de l  

c i t t ad ino  a  ques t a  s e r i e  d i  cons ide raz ion i ,  a  pagina  229  se  non  sbagl io ,  de l  documento  s i  

ev ince  che  l ’ i nd i ce  d i  p res s ione  t r i bu t a r i a  è  s a l i t a  da  un  553  ne l  2014  a  un  va lo re  ne l  2019 

d i  689  qu ind i  con  un  inc remen to  d i  c i r ca  un  25%  se  non  d i  p iù ,  non  vogl io  a rgomen ta r e  c i rca  
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l ’ en t i t à  d i  ques to  i nc remen to ,  cosa  che  a  suo  t empo  è  s t a t a  f a t t a  e  che  pot rebbe  t rovare  mol t e  

g ius t i f i caz ion i ,  vogl io  pe rò  d i re  s empre  ra g ionando  da  c i t t ad ino ,  d i f ron t e  a  ques to  sac r i f i c io  

r i ch i es tomi  mi  sa re i  a spe t t a to  un  man ten imen to  e  fo r se  anche  un  migl io ramen to  de l l e  cond i -

z ion i  gen era l i  de l  mio  v ive re  quo t id i ano  ne l l a  mia  c i t t à .  

Sempre  da  c i t t ad ino  non  posso  non  guard armi  i n  g i ro  e  ve r i f i ca r e  i l  decad imen to  d i  que l l e  

che  sono  l e  cond iz ion i  bas i l a r i  l e  s t r ade ,  i l  ve rde ,  l ’ i l l uminaz ione ,  l e  s cuo le  e  d i  ques to  de -

cad imen to  sembra  s i  s i a  accor t a  f i na lmen te  anche  l ’Ammini s t raz ione  v i s to  che  i l  P i ano  de l l e  

Opere  pe r  i l  2020  cos ì  come  s i  ev ince  da l  documento  è  p ra t i camen te  in  buona  pa r t e ,  cos t i t u i -

t o  da  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  su  s t r ada ,  s cuo le ,  ve rde  men t re  pe r  l ’ i l l umina -

z ione  c i  a spe t t a  ancora  a lmeno  un  anno  d i  so f fe renz a  che  po t eva  es se re  pe r  qua l che  se t t ima -

na  fo r se  a t t enua t a  da l l e  l uminar i e  na t a l i z i e ,  ma  sapp iamo l a  d i savven tu ra  che  è  occorsa .

Da  c i t t ad ino  po t re i  anche  es se re  d i spos to  a  comprender e ,  ma  non  a  scusa re ,  i l  r i s e rva re 

ne l l ’u l t imo  anno  an t eceden te  a l l e  e l ez ion i ,  g l i  i n t e rven t i  p iù  v i s ib i l i  è  p ras s i  r i s apu ta .  È  

p ras s i  r i s apu ta ,  ma  in  una  avvenu ta  ca renz a  d i  s i gn i f i c a t i ve  manu tenz ion i ,  penso  d i  po t e rmi 

aspe t t a re  che  ne i  4  ann i  p receden t i  s i ano  s t a t i  e f fe t t ua t i  impor t an t i  r ea l i z z az ioni  s t ru t t u ra l i ,  

con  i l  bene  sempre  a l  c i t t ad ino  es sendo  l a  de l ibe ra  so t topos t a  a  ques to  Cons ig l io ,  l ’ approva -

z ione  de l l e  no t e  d i  aggio rn amen to  de l  DUP,  mi  aspe t t e re i  ne l  documento  s t e s so  d i  t rovare  

de l l e  t r acce  ch i a r i f i ca t r i c i  de l l o  s t a to  d i  avanz amen to  se  non  d i  a t t uaz ione  de l l e  sudde t t e  

opere ,  i n  e f fe t t i  pe r  d ive r se  rag ion i  d i  a l cune  d i  e s se  non  v i  è  t r acc i a  e  v i  ch i edo  qu ind i  che 

s i  d i a  i n fo rmaz ione  in  p ropos i to ,  ma  fo r se  è  s t a to  de t to  quando  io  non  e ro  ancora  i n  au l a  e  

pa r lo  ad  esempio  de l  pa rcheggio  mul t i p i ano  de l l e  Fe r rov ie  Nord  Mi l ano .  

S i amo venu t i  so lo  i e r i  a  conoscenz a  de l l ’ approvaz ione  de l l a  de l ibe ra  d i  Giun ta  r i gua rdan te  i l  

Campus  d i  Bea t a  Giu l i ana ,  qu i  t r a  l ’ a l t ro  s i  l egge  d i  un  p roge t to  che  r i guard erebb e  l a  cos t ru -

z ione  d i  ben  2  pa l az z e t t i  de l  gh i ac c io  se  non  sbagl io ,  i l  cu i  u t i l i z z o  r i gua rder ebbe  non  so l -

t an to  i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  ma  fo r tuna t amen te  anche  una  p l a t ea  ben  p iù  ampia ,  ben  p iù  vas t a  

comprenden te  t u t t o  i l  t e r r i t o r io  de l  va reso t to  e  ques to  con  notevo l i  benef i c i  d i  i ndo t to  pe r  l a  

nos t ra  c i t t à  fo r tuna t amen te  d i co ,  ma  a l  t empo  s t es so  mi  sovv iene  che  i l  s i gnor  S indaco  un 

t empo  ha  a f fe rmato  so l ennemen te  che  l u i ,  che  con  lu i  S indaco  non  c i  s a rebbe  mai  s t a to  nes -

sun  pa l az z e t to  de l  gh i acc io  a  Bus to .

Alcune  opere  vengono  r i ch i amate  e  l i qu ida t e  i n  poche  r i ghe  d i  nes sun  con tenu to  p ra t i co  e  d i -

ch i a ra t e  i n  comple t amen to  quando  d i  e s se  non  se  ne  vede  ancora  t r acc i a ,  ad  esempio  r i qua l i -

f i caz ione  ex  Bor r i ,  r i qua l i f i caz ione  Conven t ino ,  ex  Carce r i  t an to  pe r  f a re  qua l che  esempio  e  

anche  d i  ques to  da  c i t t ad ino ,  fo r se  vo r re i  che  mi  fos se  fo rn i t a  qua l che  i n fo rmaz ione  d i  mag -

gio r  cons i s t enz a  economica  e  t empora l e  e  conc ludo  d i cendo  che  ch i a ramen te  da  quan to  è  s t a -

to  de t to  su  ques to  t i po  d i  p rogr amma  i l  nos t ro  Gruppo  C iv i co ,  C iv i co  d i  Bus to  a l  Cen t ro  

come  è  fac i lmen te  i n tu ib i l e ,  e sp r imerà  un  vo to  con t ra r io .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  gua rd i  l e  r i spondo  so l amen te  pe rch é  sa  che  anche  l a  sua  re l az io -
ne  mi  sa  che  è  un  cop ia  e  i nco l l a ,  pe rché  gua rd i  i o  mi  sono  accor to  che  d i ce  ogn i  anno  l e  
s t e s se  i den t i che  cose ,  e  l e i  ha  un  sacco  d i  g io rna l i s t i  f ede l i  a l l e  spa l l e  pot rebbe  fa r s i  a iu t a re  
da  lo ro  v i s to  che  t u t t o  i l  g io rno  sono  a  pensa re  a l l e  cose  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io .

Pag. 43 di 50



Lei  es sendo  pendo la re  ha  de t to  che  non  ha  t empo  d i  vedere ,  e  i n  e f fe t t i  non  s i  accor ge  che  l a  
c i t t à  s t a  cambiando ,  e  quind i  mi  sp i ace  che  da  pendo la re  è  cos ì  impegna to ,  pe rò  se  pas sa  un  
week  end  con  ca lma  vedrà  che  l e  cose  sono  migl io ra t e  e  vedrà  come  migl io re r anno  i l  p ros s i -
mo  anno .
Di savven tu ra  de l l e  l uc i ,  meno  male  che  non  l ’ha  ch i amato  a t t acco  po l i t i co ,  mi  aspe t t avo  
que l lo  magar i ,  d i savven tu ra  pe rché  pe r  qua t t ro  g io rn i  sono  s t a t e  spen te ,  pe rché  han  fa t t o  
male  i  l avor i ,  ch i  l avora  l avora  male ,  po i  ch i a ramen te  non  ve r rà  paga to  pe rch é  se  ha  sbagl i a -
to  paghe rà  anche  lu i ,  ma  non  l a  ch i ami  d i savven tu ra ,  è  s t a to  un  inc iden te  d i  pe rco rso ,  hanno  
l avora to  male ,  s i amo  co rs i  a i  r i pa r i ,  i n  qua t t ro  g io rn i  l a  c i t t à  ha  r i p reso ,  d i savven tu ra  de l l e  
l uc i ,  c ioè  mi  sembra  un  po’  e sa ger a to .
Po i  d i ceva  anche ,  Pa l az z e t to  de l  Gh iacc io  che  i o  ho  de t to  che  non  mi  i n t e res sav a ,  ce r to  i o  
non  av re i  ma i  f a t t o  l e  s ce l t e  s ce l l e ra t e  che  pe r sone  de l  suo  pa r t i t o  hanno  fa t t o  a i  t empi ,  non  
l e  av re i  ma i  f a t t e .  Io  ques t a  operaz ione  l ’ho  fa t t a  pe r  i l  Pa l ag innas t i c a  se  l o  r i co rd i  bene ,  
che  t r a  l ’ a l t ro  f i nanz i amo no i  come Comune  pe r  e s se re  s i cu r i  d i  f a r lo .
Po i  ch i a ramen te  avendo  t rova to  de i  p r iva t i  che  l o  f anno ,  e  f anno  un’opera  grand iosa  ben 
venga ,  a  Bus to  av remo  anche  un  Pa l agh iac c io ,  ma  a  Bus to  se rve  i n  p r imi s  i l  Pa l ag inn as t i ca  
non  d imen t i ch i amoce lo ,  e  t u t t a  l ’operaz ione  è  s t a t a  f a t t a  e sa t t amen te  pe r  i l  Pa l ag innas t i ca ,  
m i  r accomando  i l  p ros s imo  anno  ce rch i amo  d i  da r g l i  un  t ag l io  d ive r so .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i?  Va  bene ,  ce rch i amo  d i ,  so  che  è  Na ta l e ,  l a  s t anchez z a ,  c i  
son  tu t t e  l e  to s s ine ,  pe rò  magar i  s e  s i amo  un  po’ ,  v i s to  che  ovv iamen te  l a  d i scuss ione  è  s t a t a  
ampia .  Capogruppo  Ivo  Az z imont i .

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)  

Graz ie ,  P res iden te .  Beh ,  io  i nnanz i tu t t o  vogl io  congra tu l a rmi  co l  S indaco  e  con  l a  Giunta  
pe r  l a  t empi s t i ca  de l l a  p resen t az ione  de l  b i l anc io ,  in  quan to  dopo  t an to  t empo  è  s t a to  p resen -
t a to  p ropr io  a l l ’ i n i z io  de l  nuovo  anno  e  quind i  è  g i à  una  nov i t à .
Que l lo  che  mi  s tup i sce  è  che  i o  p iù  che  so rp rende rmi  pe r  g l i  emendament i  p resen t a t i  da l l a  
Maggio r anz a ,  che  come  ha  sp i ega to  bene  p r ima  i l  co l l ega  Genon i ,  sono  s t a t i  f a t t i  so lo  pe r  
so t to l i nea re  a l cun i  a spe t t i  che  a  no i  i n t e res sano  p iù  d i  a l t r i ,  pe r  quan to  r i gua rda  l a  s i cu rez z a 
o  l a  cu l tu ra  o  pe r  quan to  r i guard a  l ’u rban i s t i ca  e  l o  sv i luppo  de l l a  c i t t à ,  a  me  s tup i sce  p iù  
che  a l t ro  i  non  emendament i  p resen t a t i  da l l ’Oppos i z ione ,  pe rché  i l  l o ro  compi to  è  ques to .
Qu ind i  i  cas i  sono  due ,  o  a  l o ro  i l  b i l anc io  va  ben i s s imo  cos ì  com’è ,  e  penso  che  s i a  cos ì ,  
pe rché  è  un  o t t imo  b i l anc io ,  oppure  non  sono  in  grado  d i  p ropor re  de l l e  so luz ion i  a l t e rna t ive  
o  de l l e  p ropos t e  concre t e  che  vadano  a  mod i f i ca re  quan to  v i ene  p resen t a to  da l l a  Giun ta  e  
da l l a  Maggio ranz a ,  qu ind i  non  mi  so rp rende re i  p iù  che  a l t ro  de l l a  vo lon tà  co l l abora t i va  de l -
l a  Maggio r anz a  ma  quan to  d i  p iù  de l l a  Minoranz a  che  non  p ropone  a l t e rna t ive .
No i  come  Gruppo  Lega  vo te remo  s i cu ramen te  favorevo lmen te  a  ques to  b i l anc io ,  pe rché  come  
ho  g i à  avu to  modo  d i  d i re ,  c i  sono  numeros i  p roge t t i  i n  can t i e re ,  c i  sono  numerose  a t t i v i t à 
che  po t ranno  es se re ,  e  spe r i amo ,  c i  augur i amo  vengano  por t a t e  a  t e rmine ,  ch i ed i amo  esp res -
samen te  che  quan to  è  s t a to  r i ch i es to  anche  in  p receden t i  r i un ion i ,  sop ra t t u t t o  mi  r i f e r i s co  
a l l ’Asses so re  Pao la  Magugl i an i  su l  pagoPA  appena  sp i ega to  bene  de l l a  poss ib i l i t à  de l  Ban -
comat  ecce t e ra ,  ma  comunque  e ra  s t a t a  r i ch i es t a  comunque  una  scon t i s t i ca  v i s to  i l  maggio r  
cos to  che  grav er à  su i  c i t t ad in i ,  comunque  d i  t ene r  mon i to ra t a  ques t a  cosa ,  ma  sapp iamo  che  
c ’è  l a  sua  a t t enz ione  su  ques to  a rgomen to ,  e  qu indi  de t to  ques to ,  s app iamo  che  l a  Giunta  s t a  
l avorando  bene ,  e  qu ind i  come  Gruppo  vo te remo  favorevo lmen te .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Capogruppo  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  a spe t t avo  ques t a  domanda  su l  pe rché  non  abb iamo  p ropos to  emenda -
men t i .
Guarda t e  qua l cuno  ha  i po t iz z a to  che  i l  pa r t i t o  non  l i  abb ia  p ropos t i  pe rché  come  l a  Le ga  ha  
sbagl i a to  ne l  ca l co l a r e  i  t e rmin i ,  no  non  abb iamo  sbagl i a to ,  non  l i  abb iamo  p ropos t i  vo lu t a -
men te ,  pe rché  i nsomma  s i amo  in  rea l t à  un  po’  s t anch i  d i  con t inuare  a  p ropor re  de l l e  mod i f i -
che ,  degl i  i n t e rven t i ,  de l l e  migl io r i e  che  po i  r ego la rm en te  ogn i  vo l t a  vengono  r i conosc iu t i  
come  co r re t t i  e  cond iv i s ib i l i ,  ma  po i  casua lmen te  non  vengono  vo ta t i ,  pe rché  p resen t a t i  da  
no i  e  non  da  qua l cuno  de l l a  Maggio ranz a ,  e  a l l o ra  abb iamo  dec i so  d i  foca l i z z a rc i  i nvece  su 
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a l cun i  in t e rven t i  pe rché  po i  que l lo  che  r imane  sono  l e  cose  de t t e ,  e  qu ind i  l a  cosa  impor t an -
t e  è  ev idenz i a re  a l cune  c r i t i c i t à  che  c redo ,  cosa  che  c redo  abb iamo fa t t o .
Abb iamo  v i s to  appun to  che ,  abb iamo  no ta to  a  mio  avv i so  una  ce r t a  super f i c i a l i t à  su  a l cune  
sce l t e ,  come  que l l a  su  cu i  ha  pun ta to  un  po’  l ’ a t t enz ione  de l l e  concess ion i  c imi t e r i a l i  su l l e  
qua l i  i l  Cons ig l io  a l  d i r i gen t e  d i  r i guard ars i  un  poche t t i no  l e  annua l i t à  pas sa t e  come ho  fa t t o  
i o ,  pe rché  p robab i lmen te  no t e rà  a l cun i  e r ro r i  che  andranno  modi f i ca t i ,  e  a l  d i  l à  de l l ’ e r ro r e 
mate r i a l e  su  cu i  non  vogl io  i n t e rven i r e  pe rché  può  cap i re  una  sv i s t a  su  ques to ,  s e  mi  s i  con -
fe rma  che  non  c ’è  nes sun  p rob lema  po i  non  vogl i a  andare  a  i n t e rven i re ,  ho  no t a to ,  d i c i amo ,  
con  d i sp i ace r e  i l  non  r i usc i re  pe rò  a  sp i egare ,  a  r i spondere  concre t amen te  ad  a l cune  doman -
de  come  que l l a  che  ho  pos to  su l  ve rde ,  e  non  pe rché  io ,  non  sono  as so lu t amen te  competen t e 
i n  mate r i a ,  pe rò  r i t engo  che  s i a  necessa r io  sp i ega re  a i  c i t t ad in i  pe rché  s i  inves t e  cos ì  t an to 
su  un  s ingo lo  cap i to lo ,  ed  è  un  caso  ve ramen te  c l amoroso ,  c ’è  s t a t a  mol t a  po l emica  su l  t ema  
de l  ve rde ,  qu ind i  r i t engo  che  fo r se  una  sp i egaz ione  maggio r e ,  non  t an to  a  me  quan to  a  t u t t i  
quan t i  su l  pe rché  i nves t i amo  in  que i  cap i to l i  e  non  in  a l t r i ,  come  poi  pe r  e sempio  è  s t a to  r i -
ch i es to  da  una  pa r t e  de l l a  s t e s sa  Magg io ranz a ,  t r a  l ’ a l t ro  su  t emi  che  c i  vedono  as so lu t amen -
t e ,  t emi  as so lu t amen te  cond iv i s ib i l i  e  c redo  s i ano  cond iv is ib i l i  pe r  t u t t i ,  que l l i  de i  Se rv iz i  
Soc i a l i .
Avevamo  ch i es to  i n  una  recen t i s s ima  Commiss ione ,  quando  è  s t a to  p resen t a to  i l  Rego lamen -
to  pe r  l ’ e rogaz ione  de i  Se rv iz i  Soc i a l i  e  Ass i s t enz i a l i  Economic i  s e ,  a l  d i r i gen t e  e  anche 
a l l ’Asses so re ,  s e  un  budge t  maggio re  av rebbe  con t r ibu i to  a  migl io ra r e  l a  qua l i t à  e  l a  quan t i -
t à  de i  s e rv iz i  o f fe r t i ,  a  t u t t i  è  s embra t a  una  domanda  bana l e ,  ma  in  rea l t à  ev iden temen te  non  
lo  e ra  se  qua l cuno  ha  pensa to  d i  andare  a  t og l i e re  so ld i  da  un  cap i to lo  met t endo l i  p ropr io  su 
que l l ’ aspe t to ,  c ioè  su l l ’ ambi to  de i  Se rv iz i  Soc i a l i ,  ev iden temen te  fo r se  s i  s a rebbe  po tu to  
fa re  qua l che  cosa  i n  p iù  su  ques to ,  che  è  un  t ema  as so lu t amen te  d i  s t r e t t a  a t t ua l i t à  e  d i  im -
por t anz a  c ruc i a l e ,  non  pe rché  non  mi  i n t e res s i  i l  ve rde ,  oggi  po i  è  su l l a  bocca  d i  t u t t i  i l  p ro -
b l ema  ambien ta l e ,  e  ovviamen te  a  ques to  p res to  anche  a t t enz ione ,  ma  pe rch é  vedo  degl i  
squ i l i b r i  ev iden t i  su  a l cune  pos t e  i n  b i l anc io  che  non  hanno  t rova to  neppure  ques t a  s e ra ,  a  
mio  avv i so ,  una  sp i egaz ione  l i nea re  e  che  c i  po r t i  ad  es se re  conv in t i  d i  ques t a  s ce l t a .
Pe r  quan to  mot ivo  e  pe r  ques t i  mo t iv i  i l  nos t ro  voto  sa rà  ovv iamen te  con t ra r io .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Capogruppo  Ta l l a r ida  Frances ca .

Cons ig l i ere  Ta l lar ida  Franc esca  (Forza  I ta l ia )

Buonase ra  a  t u t t i .  Graz i e ,  P res iden te .  Come  d i ch i a raz ione  d i  vo to  vol evo  ch i a ramen te  fa re  
un  p i cco lo  sunto  d i  que l lo  che  è  s t a to  de t to  ques t a  s e ra ,  e  vedere  qua l  è  l a  vo lon tà  de l  S inda -
co  e  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione  d i  des igna re  un  abuso  de l  fu tu ro ,  con  l ’ impegno  ch i a ramen te  
d i  numerose  opere  pubbl i che ,  bas t i  guarda re  i l  compar to  t r a  l a  zona  de l  Sempione  de l l ’ ex  
Miz ar ,  dove  come  ha  de t to  p r ima  i l  S indaco ,  so rgerà  i l  Cen t ro  Spor t i vo ,  qu indi  come  zona  d i  
r i qua l i f i caz ione  anche  de l  Pa l agh iac c io  come  cen t ro  de l lo  spor t ,  pe r  un  in t e rven to  de l l ’ ex  
Miz ar  graz i e  a  i n t e rven t i  d i  p r iva t i  pe r  poi  pas sa re  a l l ’Ospeda l e .
Un  impor t an t e  in t e rven to  i n  cu i  vogl io  so f fe rm are  è  anche  i l  so t t opasso  de l l e  pa r t i  d i  
San t ’Anna ,  ques to  pe rché  un’opera  che  ha  segu i to  un  lungh i s s imo  i t e r ,  bens ì  da  quando  l ’ ex 
depu ta to  de l l ’UDC  de l l a  Libe r t as ,  i l  depu ta to ,  l ’ ex  depu ta to  Vo lontè  ebbe  un  ruo lo  fonda -
men ta l e ,  pe rché  è  r i u sc i t o  a  po r t a re  a  casa  un  f i nanz i amen to  impor t an t e ,  f i nanz i amen to  che 
oggi  dopo  t an t i  ann i  s a rà  s f ru t t a to  pe r  a iu t a re  ques to  r i d i segno  de l l a  c i t t à .
Non  b i sogna  d imen t i ca re  anche  i l  Cen t ro  Spor t i vo  d i  Saccomanno  perché  gr az i e  ad  un  con t r i -
bu to  d i  Regione  Lombard i a  s i  è  r i u sc i t i  a  da re  r i qua l i f i ca  a  t u t t o  l ’ ane l lo  es t e rno  de l l a  p i s t a ,  
ma  anche  a l  campo  cen t ra l e ,  qu ind i  s empre  pe r  da re  una  s t ru t t u ra  ade gua ta  a l l a  nos t ra  c i t t à ,  
una  s t ru t t u ra  qu indi  pe r  l ’ a t l e t i ca  l egger a .
Qu ind i  impor t an t e  è  s t a to  anche  l ’ i n t e rven to  s t r ao rd ina r io  degl i  ed i f i c i  pubbl i c i ,  degl i  ed i f i -
c i  s co l as t i c i ,  l ’ i n t e rven to  a l l ’ impian to  d i  i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  e  pe r  non  d imen t i ca re  an -
che  a l  ve rde  pubb l i co ,  s empre  pe rché  abb ia  una  c i t t à  p iù  a t t r a t t i va .
Per t an to  i l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a  vot e rà  conv in t amen te  a  f avore  d i  ques to  b i l anc io  d i  p rev i -
s ione ,  pe r  r imarca r e  i l  l avora  f i no ra  fa t t o ,  pe r  con t inuare  a  sos t enere  i l  S indaco  e  l a  Giun ta  
con  i l  nos t ro  cos t an t e  con t r ibu to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Bene .  Abb iamo  ch iuso  g l i  i n t e rven t i  con  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .  Pass i amo  a l l e  
vo t az ioni  de i  s i ngo l i  pun t i ,  qu ind i  cominc i amo  con  l a  vot az ione  de l l a  de l ibe ra ,  p ropos t a  nu -
mero  66 :  “Add iz iona l e  comuna le  a l l ’ impos t a  su l  r edd i to  de l l e  pe r sone  f i s i che  pe r  l ’ anno  
de l l ’ impos t a  2020” .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vot az ione .  
P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) ,  2  (due)  a s t enu t i ,  20  (ven t i )  vo t an t i ,  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i ,  
5  ( c inque)  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  
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L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  
Con t ra r i .  Con t ra r io?  Tu t t i  g l i  a l t r i  f avorevo l i .  I l  Cons ig l i e r e  Lu ig i  Genon i  è  con t ra r io  
a l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  (Segu e  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .
Ved iamo,  mi  con t ro l l a t e  s e  i l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i  ha  vot a to?  Ha  vota to .  Graz i e .  Gra -
z i e  mi l l e .
Bene .  Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  67 :  “Approvaz ione  P i ano  F inanz i a r io  TARI,  anno 
2020” .  Vo t i amo  l a  p ropos t a  numero  67 .  Ch iusa  l a  vot az ione .
Votan t i  22  (ven t idue) ,  nes sun  as t enu to ,  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i ,  7  ( se t t e )  con t ra r i .  La  de l i -
be ra  è  approva t a .
Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  
Con t ra r i?  Lu i g i  Genon i .  Tu t t i  g l i  a l t r i  f avorevo l i .
Pas s i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  68 :  “Approvaz ione  a l i quo te  e  t a r i f f e  IUC  per  
l ’ anno  2020” .  Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  
22  (ven t idue)  vo t an t i ,  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i ,  7  ( se t t e )  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .
Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  69… ah  scusa t e .  L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a lz a t a  d i  mano .  
Con t ra r i?  Lu i g i  Genon i .
Pass i amo  a l l a  p ropos t a  69 :  “Approvaz ione  e  modi f i che  Rego lamen to  IUC ” .  Un  a t t imo  d i  pa -
z i enz a .  S i  può  vo ta re .  Chiusa  l a  vo t az ione .  
22  (ven t idue)  vo t an t i ,  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i ,  7  ( se t t e )  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .
L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  
Favor evo l i?  Cont ra r i ?  Lu i g i  Genon i ,  tu t t i  g l i  a l t r i  f avorevo l i  a l l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à .
Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  70 :  “Approvaz ione  P i ano  Al i enaz ion i  Immobi l i  Comuna l i  pe r  
i l  t r i enn io  2020 /2022” .  Un  a t t imo  d i  paz i enz a .  Po te t e  vo t a re .  Chiusa  l a  vo t az ione .  
Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) .  Adesso  ved iamo  l ’es i t o .  Comunque  21  (ven tuno)  vo t an t i ,  14  
(qua t to rd i c i )  f avorevo l i ,  7  ( se t t e )  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  Ved iamo  ch i  non  ha  vo -
t a to  pe r  l a  sua  d i ch i a raz ione  d i  vo to .  Dovrebbe  es se re  l ’ Ivo .  Qu ind i  Ivo  Azz imont i  f avorevo -
l e .
Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  71  che  ha ,  come v i  d i cevo ,  l ’ emendamento  …
(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
Al lo ra  immedia t a  e segu ib i l i t à ,  s cusa t e .  Con t ra r i?  Lu ig i  Genon i .
Pass i amo ,  d i cevo ,  a l l a :  “Approvaz ione  de l l a  No ta  d i  Aggio rnam en to  a l  Documento  Unico  d i  
P rogrammaz ione  e  de l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  a l  P rogramma  Tr i enna l e  Lavo r i  Pubbl i c i ” .  
Qu i  c ’è  l a  p ropos t a  d i  emendamento  a  cu ra  de l  Gruppo  d i  “ Ide e  i n  comune  con  i l  S indaco” 
pe r  quan to  r i gua rda  i l  pun to  1 .  Qu indi  vo t i amo  l a  p ropos t a  d i  emendamento  che  d i ce :  “Spo -
s t a re  da l  cap i to lo  234980 /01  ve rde  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  annua l i t à  2020  Euro 
100 .000 ,00  a  cap i to lo  203991 /1  ben i  i s t i t uz iona l i  de l l ’En te” .  Poss i amo  vo ta re .  Chiusa  l a  vo -
t az ione .  
3  ( t r e )  a s t enu t i ,  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i ,  13  ( t r ed i c i )  f avorevo l i ,  4  (qua t t ro )  con t ra r i .  
L’em endamento  è  approva to .  
Vo t i amo  qu ind i  l a  de l ibe ra  cos ì  emenda ta ,  c ioè  l a  p ropos t a  71 .  Un  a t t imo  d i  paz i enz a .  Po te t e  
vo t a re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  
22  (ven t idue)  vo t an t i ,  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i ,  7  ( se t t e )  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .
Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  
Favor evo l i?  Cont ra r i ?  Lu i g i  Genon i .
Abb iamo f in i t o  l a  pa r t e  d i  de l i be re  pe r  i l  b i l anc io ,  ovv iamen te  v i  r i ngraz io  pe r  l a  paz i enz a .

Punto  n .  10

Approvaz ione  de l la  re laz ione  su l l ’a t tuaz ione  de l  Piano  d i  Raz iona l i zzaz ione  de l l ’anno 

2018  e  del la  raz iona l i zzaz ione  per iodica  de l l e  soc i e tà  partec ipate  de l  Comune  d i  Bus to  

Ars i z io  per  l ’anno  2019  a i  s ens i  de l l ’ar t i .  20  de l  D .LGS.  175 /2016  e  SS .MM.II .  I .E .  Ap -

provato  verba le  n .  67  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E  pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  72  che  è  l a :  “Approvaz ione  de l l a  r e l az ione  su l l ’ a t t uaz ione  
de l  P i ano  d i  Raz iona l iz z az ione  de l l ’ anno  2018  e  de l l a  Raz iona l iz z az ione  pe r iod i ca  de l l e  so -
c i e t à  pa r t ec ipa t e  de l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  pe r  l ’ anno  2019” .  La  pa ro l a  penso  a l  s i gnor  
S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra ,  qua  s t i amo  adempiendo  a l l ’obb l igo  da  pa r t e  de l  Comune  d i  p rocede re  en t ro  i l  31  d i -
cembre  d i  ogn i  anno  a l l ’ approvaz ione  de l l a  r az iona l iz z az ione  pe r iod i ca  de l l e  soc i e t à  pa r t ec i -
pa t e  d i re t t e  ed  ind i re t t e  de t enu te  da l l ’En te .
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Al lo ra  l e  avevamo  gi à  pas sa t e  i n  Commiss ione ,  qu ind i  s a rò  un  po’  p iù  ve loce ,  so lo  pe r  d i rv i  
che  pe r  quan to  r i guarda  i l  Gruppo  AGESP,  l a  soc i e t à  AGESP  S .p .A.  p revede  i l  P i ano  d i  Ra -
z iona l i zz az ione  che  and iamo  ad  approvare  i n  con t inu i t à  con  i l  2019 ,  i l  man ten imen to  de l l a  
soc i e t à  a l  f i ne  d i  p rose gu i re  e  conc ludere  l e  va lu t az ion i  e  g l i  appro fond imen t i  r e l a t i v i  a l  
p rocesso  d i  aggr egaz ione  in t rap reso ,  e  l e  medes ime  osse rvaz ion i  s i  r i t rovano  pe r  l a  soc i e t à  
AGESP Energi a  S r l  e  P rea lp i  Gas  S r l .
Pe r  quan to  r i guard a  l a  soc i e t à  P rea lp i  Gas  S r l  i n  p iù  occor re  d i re  che  l ’ATES  Varese  3  Sud 
ha  p rovvedu to  ad  avv ia re  l e  p rocedure  d i  i nd iz ione  de l l a  ga ra  r i gua rdan te  l ’ a f f i damen to  de l  
s e rv i z io  s t e s so ,  i  t e rmini  d i  s cadenz a  pe r  l a  p resen t az ione  de l l a  man i fes t az ione  d ’ in t e res se  a  
pa r t ec ipa re  a l l a  sudde t t a  p rocedur a  sono  s t a t i  p ro roga t i  f i no  a l  31 .12 .2020 .
Ment re  pe r  quan to  r i guarda  l e  due  pa r t ec ipa t e  Commerc i a l e  Gas  e  Luc e  S r l  e  Energy  Trade  
Spa ,  qua  i l  d i sco rso  è  d ive r so ,  s a ranno  a t t i va t e  pe r  ques t e  due  soc i e t à  misu re  vol t e  a l l a  ces -
s ione  onerosa  de l l e  quo te  d i  pa r t ec ipaz ione  de t enu te ,  ques to  in  quan to  l ’ a r t i co lo  20  de l  Te -
s to  Un ico  p revede  appun to  che  devono  es se re  raz iona l iz z a t e  l e  soc i e t à  che  svolgono  a t t i v i t à  
ana logo  o  s imi l a r i  a  que l l e  svo l t e  da  a l t r e  soc i e t à  pa r t ec ipa t e  o  da  En t i  pubb l i c i  s t rumen ta l i .
Le  due  soc i e t à  i n  pa ro l a ,  che  abb iamo  de t to  p r ima ,  svo lgono  a t t i v i t à  ana logh e  e  s imi l a r i  ad  
AGESP Energi a  S r l  che  de t i ene  l e  quo te ,  pe r  ques to  mot ivo  pens i amo a l l a  l o ro  ces s ione .
Per  quan to  r i guard a  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  anche  qu i  i l  pe rco rso  è  lo  s t e s so ,  i n  p iù  oc -
co r re  d i re  che  i l  P i ano  d i  r i s t ru t t u raz ione  az i enda l e  pe r  i l  pe r iodo  2017-2021 ,  che  ha  p rev i -
s to  una  se r i e  d i  pas saggi  i n  p iù  d i  appa l t i ,  t i po  i l  s e rv i z io  d i  pu l i z i a  degl i  immobi l i ,  l a  r e in -
t e rna l i z z az ione  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  de l  s e rv iz io  messa  a  r e t e ,  va lo r i z -
z az ione  de l  pa t r imon io  immobi l i a re  e  i l  t r a s fe r imen to  da l l a  Spa  a l l a  s t rumen ta l i  d i  r ami 
az i enda l i  (…)  a  ges t i one  de l l a  sos t a  e  a l  pagamen to  de l l e  Fa rmac ie ,  han  por t a to  t u t t e  ques t e 
mov imen taz ion i ,  ques to  P i ano  d i  Ri s t ru t t u raz ione  ha  por t a to  ad  avere  de i  r i su l t a t i  pos i t i v i  
pe r  l ’ anno  2018  e  anche  pe r  l ’ anno  2019 .
Per  quan to  r i guard a  Al fa  S r l  i dem  come  sopra ,  s i ccome  non  c ’è  b i sogno  d i  f a re  nes suna  ra -
z iona l i zz az ione ,  s i  confe rma  invece  l a  na tu ra  d i  pa r t ec ipaz ione  s t r e t t amen te  necessa r i a .
Su  P rea lp i  S r l  e  Tu te l a  Ambien ta l e  Tor ren t i  Arno  R i l e  e  Tenore  Spa  idem  come  sopra ,  ad  ec -
cez ione  de l l a  soc i e t à  Tu te l a  Ambien ta l e  Tor ren t i  Arno  Ri l e  che  sa rà  fusa  i n s i eme  a l l a  soc i e -
t à ,  s a rà  incorpora t a  da l l a  soc i e t à  Al fa ,  e  g i à  da l l ’ i n i z io  de l  p ross imo  anno  s t a  Al fa  comince -
rà  ques to  p rocesso  d i  fus ione .
ACCAM  anche  qu i  nes suna  d i smis s ione ,  s i  p rovvederà ,  man te r rà  qu indi  l a  pa r t ec ipaz ione  
ne l l e  more  de l lo  svo lg imen to ,  come  abb iam  de t to  p r ima ,  de l l ’ even tua l e  p rocedur a  d i  ga r a  d i  
ev idenz a  pubbl i ca  o  even tua lmen te  un  a f f i damen to  de i  l avor i  ad  AGESP Spa .
In f in e  l e  u l t ime  2  sono  Cen t roco t  Spa  e  SEA  Spa ,  che  pe r  en t rambe  s i  confe rmano  l e  mot iva -
z ion i  d i  i n t e res se  pubb l i co  d i  na tu ra  s t r a t e g i ca  ed  economica  pe r  cu i  s i  man tengono .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  C i  sono  in t e rven t i?  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mah ,  i o  due  pa ro l e  l e  ho  g i à  spese  anche  su l  b i l anc io  su l l ’ a spe t to  de l l e  

pa r t ec ipa t e ,  un  po’  mi  sp i ace  pe rché  è  ve ro  che  è  obbl igo  d i  l egge  fa r lo  i n  ques t a  pa r t e 

de l l ’ anno ,  è  ve ro  anche  che  s i amo  p ross imi  a l  Na ta l e  e  s i amo  g i à  qua  da  4  o re  e  qu ind i  non  

sempre  l ’ a rgomen to  v i ene  soppesa to  con  l ’ a t t enz ione  dovu ta  a  mio  avv i so ,  v i ene  p reso  p iù  

come  un  obb l igo  d i  l egge ,  compi l i amo  l e  s chede ,  mand iamo  perché  s i amo  obb l iga t i  anche  

da l l a  Cor t e  de i  Cont i  a  g ius t i f i ca re  l e  pa r t ec ipaz ion i ,  a  me  p i ace r ebbe  invece ,  in  ques to  mo -

men to ,  s eppur  non  p re t endo  d i  e s se re  cos ì ,  come  posso  d i re ,  p repara t a  e  d i  cap i re  cos ì  bene  i  

numer i  da  po t e r  f a re  un  in t e rven to  t ecn i co ,  vo r re i  pe rò  fa r lo .

E  vor re i  f a r  accend er e  l ’ a t t enz ione  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  e  da l l a  Giunta  l addove  non 

l ’ avesse ro  ancora  acc esa ,  che  i l  mondo  AGESP che  è  i l  nos t ro  f i o re  a l l ’occh ie l l o ,  e  che  negl i  

u l t im i  ann i  ha  con t r ibu i to  pe r  sva r i a t i  m i l i on i  d i  Euro  a  s t anar e  o  a  pa reggi a r e  i l  b i l anc io  de l  

Comune  d i  Bus to ,  e  ha  pe rmesso  ad  esempio  a l l a  pas sa t a  Ammin i s t raz ione  d i  man tenere  bas -

se  l e  t a s se ,  a  non  dover l e  r i a lz a re ,  andando  a  con t r ibu i re  pe r ,  va r i ava  d i  anno  in  anno ,  due  o 

t r e  mi l i on i  d i  Euro  ogn i  anno  come  d i s t r i buz ione  u t i l i ,  u l t imamente  ques to  non  avv iene  p iù  

pe rché  c i  sono  s t a t e  anche  de l l e  ces s ion i  d i  s e rv i z io ,  bene  ques to  mondo  r i s ch i a  d i  cader c i  

addosso .
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Perché  non  so  se  tu t t i  vo i  s ape t e ,  i l  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  che  re go la  i  s e rv i z i  che  AGESP 

svo lge  pe r  i l  Comune  d i  Bus to ,  è  un  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  s t i pu l a to  da l l ’ a l l o ra  S indaco  Gian -

f ranco  Tos i ,  e  che  ha  scadenz a  ne l  2025 .

I l  che  s ign i f i ca  che  ne l  2025 ,  AGESP  non  ges t i r à  p iù  nes sun  se rv i z io  pe r  i l  Comune  d i  Bu -

s to ,  n i en t e  p iù  Farmac ie ,  n i en t e  p iù  pa rche gg i ,  n i en t e  p iù  racco l t a ,  i l  va lo re  de l l a  soc i e t à  r i -

s ch i a  d i  e s se re  t u t t o  l ega to  a  t r i p lo  f i l o  con  ques to  con t ra t t o  d i  s e rv i z io ,  s e  no i  non  and iamo 

a  in t e rven i re ,  non  ne l  2025  neanche  ne l  2024 ,  a  una  r i v i s i t az ione  de l  con t ra t t o ,  è  una  p ro ro -

ga  d i f f i c i lmen te  no i  r i u sc i remo  a  va lo r i zz a re  qua l cosa  d i  d ive r so  che  non  s i a  l ’un i ca  soc i e t à  

d i  merca to  l i be ro  che  abb iamo  che  è  AGESP Energi a .

Qu ind i  ques to  è  l ’ ennes ima  s f ida  che  c i  deve  vedere  co invo l t i  tu t t i  b ipa r t i s an ,  ne l l a  s a lva -

gua rd i a  d i  un  va lo re  economico  imprend i to r i a l e  d i  know-how  di  pe r sone ,  d i  d ipenden t i  d i  

t u t t i  i  l i ve l l i ,  e  d i  anche  inves t imen t i  economic i  da  pa r t e  de l  Comune  d i  Bus to ,  s econdo  me ,  

pe r  i l  mio  inesper t i s s imo  pare re ,  s i amo  anche  l eggermen te  i n  r i t a rdo ,  dobb iamo  l avora rc i ,  e  

dobb iamo  l avora rc i  adesso ,  a l t r imen t i  no i  r i s ch i amo  d i  p i azz a re  su l  merca to  AGESP  Energi a  

e  Commerc i a l e  Gas ,  ma  non  d i  ave re  p iù  una  r i s e rva  come  AGESP  S t rumen ta l e  e  AGESP  

Spa ,  r i s e rva ,  r i pe to ,  economica ,  ges t i ona l e ,  po l i t i co  e  d i  va l enz a  anche  r i guardo  a l  pe r sona -

l e ,  ques to  è  i l  p r imo  aspe t to  che  vo l evo  so t to l i nea r e .

I l  s econdo  è  un  p i cco lo  appe l lo  che  facc io  a l l a  pol i t i ca  b ipa r t i s an ,  pe rché  come  P res iden te  

de l l a  Commiss ione  Bi l anc io ,  è  t r e  mes i ,  due  e  mez z o  da  quando  è  s t a to  nomina to ,  che  ch i edo  

a l  P res iden te  d i  ACCAM  di  ven i re  a  r e l az ionare  i n  Commiss ione ,  Pres iden te  che  non  ha  mai  

da to  l a  d i spon ib i l i t à  a  ven i re .

Qu ind i  v i s to  che  ques to  è  un  consesso  pubb l i co  e  c ’è  anche  l a  s t ampa ,  i l  Comune  d i  Bus to  è  

i l  p r imo  az ion i s t a  d i  ACCAM,  io  mi  sa re i  a spe t t a to  che  anche  se  a  ch i eder lo  non  è  un  o rgano  

d i  ges t i one  o rd ina r io ,  non  è  l ’Asses so re ,  non  è  i l  S indaco  ma  è  un  sempl i ce  Cons ig l i e re  Co -

muna le  che  p res i ede  una  Commiss ione ,  i l  P res iden te  r i spondesse  a l l a  ch i amata  de l  Comune 

d i  Bus to .

Io  in s i s t e rò  ancor a  anche  a  genna io  f i n  quando  man te r rò  l a  ca r i ca  d i  P res iden te  d i  Cons ig l i e -

re  Comuna le ,  ma  r i t engo  che  v i s to  l e  v i cende  che  hanno  co invo l to  ACCAM,  i l  Comune  che 

ha  una  maggio ranz a  re l a t i va  de l  18%  abb ia  d i r i t t o  ad  avere  i l  P res iden te  a  r i sponderne  in  

p r ima  pe rsona  in  Commiss ione .

Per  que l lo  che  r i gua rda  invece  l a  de l ibe ra  che  qua t t ro  ann i  f a  i l  Comune  d i  Bus to  approvò  in  

Cons ig l io  Comuna le ,  m i  auguro  che  l ’ ana l i s i  f a t t a  da l l ’ a l l o ra  Cons ig l i e re  De le ga to  a l l a  r i o r -

gan iz z az ione  Carmine  Gor ras i  po i  d imessos i ,  e  adesso  penso ,  spe ro ,  g iun to  a  conc lus ione ,  

abb ia  una  ch iusu ra  con  una  de l ibe ra  i n  un  modo  o  ne l l ’ a l t ro  en t ro  i  p r imi  mes i  de l l ’ anno ,  i n  

modo  t a l e  che  anche  l e  nos t re  pa r t ec ipa t e  possano ,  su l l a  r acco l t a  pun tua l e  ecce t e r a ,  f a re  i  

deb i t i  i nves t imen t i  e  avere  una  s i cu rez z a  su l  fu tu ro ,  che  a  mio  avv i so  non  sa rà  con  l a  p r ima 

c l as s i f i ca t a  con  A2A  ACSM  Como,  pe rché  come  abb iamo  de t to  in  Commiss ione ,  t r a  pa ren t e -

s i ,  po i  ha  pe r so  anche  u l t imamente  due  r i co rs i  su  due  se rv i z i ,  e  s e  vo i  anda t e  a  vedere  i l  t i -

t o lo  az ionar io ,  pe rché  è  una  soc i e t à  quo ta t a  i n  bo rsa ,  i l  t i t o lo  az ionar io  è  in  pe rd i t a ,  qu ind i  è  

s inon imo  in  ques to  momento  poco  appea l ,  a  mio  avv i so ,  ma  che  deve  es se re  comunque  con  

qua l cuno ,  pe rché  l ’ i so l amen to  fa  ma le  da l  punto  d i  v i s t a  po l i t i co ,  l o  f a  ancora  d i  p iù  da l  

pun to  d i  v i s t a  commerc i a l e ,  sop ra t t u t t o  quando  pa r t i r à  i l  merca to  l i be ro  che  è  l ’ anno  p ross i -

mo .
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Quind i  mass ima  a t t enz ione ,  r i pe to  b ipa r t i s an ,  ognuno  con  l e  p ropr i e  capa c i t à ,  pe rch é  ques to 

è  un  pa t r imonio  da  50  mi l i on i  d i  Euro  e  noi  dobb iamo  t ener lo  sempre  ben  a  men te  pe rché  va  

sa lvagu arda to  in  t u t t i  i  mod i ,  s i a  da l  pun to  d i  v i s t a  pe r  i l  va lo re  economico  e  anche  pe r  i l  

pe r sona l e  che  abb iamo  e  che  grav i t a  a t t o rno  a l l e  nos t re  pa r t ec ipa t e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Mi  pe rmet to  d i  f a re  un  p i cco lo  i n t e rven to ,  i n t an to  cond iv idendo  in  to to  l ’ i n t e r -
ven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  su l l a  ques t i one  de l l e  pa r t ec ipa t e  e  de l l a  d i scuss ione  che 
dovremo  fa re  d i  ques to .
Per  que l lo  che  r i gua rda  l ’ appe l lo  po l i t i co  a l  P res iden te ,  l e i  s a  che  l a  pos i z ione  de l  Gruppo 
Cons i l i a re  de l  PD  su  ACCAM  è  cos ì  ben  vo lu t a  a l l ’ i n t e rno  de l  suo  pa r t i t o ,  che  p robab i lmen -
t e ,  pe rché  non  è  né  ben  vo lu t a  a  ques t e  l a t i t ud in i  pe rché  sapp iamo  d i  e s se re  i n  compagn i a  
qua l che  vo l t a  de l  S indaco  e  qua l che  vo l t a  no ,  pe rò  insomma  abb iamo  sempre  t enu to  l a  ba r ra  
d r i t t a  pensando  che  que l l a  pe r  no i  è  una  r i so r sa ,  po i  ovv iamen te  ne l  nos t ro  pa r t i t o  non  è  
cos ì ,  qu indi  no i  c i  impegn iamo  r i spe t to  a l  f a t t o  d i  ch i edere  a l l ’ ex  S indaco  Be l lo ra  o ra  P res i -
den te  d i  ACCAM d i  ven i re ,  spe r i amo  ovviamen te  anche  no i  d i  ave re  p iù  fo r tuna .
Io  mi  pe rmet to  so l t an to  una  cu r ios i t à  a l l ’ i n t e rno  de l l a  r e l az ione  su l l e  con t ro l l a t e ,  pe rché  am -
met to  l a  mia  d i s in fo rmaz ione  r i spe t to  a  ques to ,  ma  ques t a  f amosa  az i enda  Energy  Trade ,  che  
a  ques to  pun to  dec id i amo d i  vendere  pe rché  ha  avu to  5  b i l anc i ,  4  s cusa t e ,  4  b i l anc i  …
No,  vol evo  avere  maga r i  da l  S indaco  una  b reve  c ron i s to r i a ,  pe rché  sono  s ince ro ,  ammet to  l a  
mia  d i s in fo rmaz ione ,  ma  l eggendo  ovv iamen te  l a  r e l az ione  qu i  den t ro  ho  t rova to  ques t a  p i c -
co l a  az i enda  che  è  pa r t i t a  che  sembrava ,  ovv iamen te  pe r  no i ,  una  r i so r sa  impor t an t e  e  f i nan -
z i a r i a ,  pe r  po i  i n  r ea l t à  i n  5  ann i  p ra t i camen te  conc luders i  ma lamen te ,  ne l  s enso  che  po i  ov -
v i amen te  mi  sembra  che  è  una  de l l e  ind i caz ion i  fo r t e  d i  ques t a  r e l az ione ,  anz i  fo r se  l ’uni ca  
i nd i caz ione  fo r t e  dec i sa  de l l a  r e l az ione  che  d i ce :  “Dobb iamo  d i smet t e re  ques t a  pa r t ec ipaz io -
ne” .  Graz i e .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì  poi  maga r i  t e  l a  f acc io  avere  un  po’  p iù  compiu t amen te ,  pe rché  no i  abb iamo  una  quo ta 
mol to ,  mol to ,  mol to  p i cco l a  d i  ques t a  Energy  Trade ,  e  va  beh  adesso  non  ho  qua  tu t t o  i l  ma -
t e r i a l e  non  sap re i  cosa ,  pe rò  t e  lo  f acc io  sapere .
Vo levo  so lo  d i re  una  cosa  ve loce ,  che  è  ve ro  che  i l  con t ra t t o  scade  ne l  2025  ma  nu l l a  v i e t a  
d i  p ro rogar lo  anz i ,  anz i ,  c ’e r a  g i à  s t a t a  anche  una  r i ch i es t a ,  pe rché  vede t e  se  abb iamo  un  
con t ra t t o  mol to  p iù  lungo ,  va l e  anche  d i  p iù  l a  soc i e t à  ch i a ramen te .
Qu ind i  anche  ne l l ’ even tua l e  aggr egaz ione  po t rebbe  avere  un  va lo re  maggio re ,  qu ind i  l ’un i ca  
cosa  che  dobb iamo  sempre  vedere  pe r  po t e r  aumen ta re  i l  coso  è  l a  conven ienz a  economica ,  
c i  deve  es se re  sempre  l a  conven ienz a ,  dobbiamo  d imos t ra re  che  c ’è  una  conven ienz a  econo -
mica  a  p ro rogare  i l  con t ra t t o ,  ma  è  i n t enz ione  de l l ’Ammini s t raz ione ,  c i  ho  g i à  pensa to  anche 
su  r i ch i es t a  d i re t t amen te  de i  ve r t i c i  d i  AGESP.
E  l a  s econda  cosa  che  vo l evo  d i re  non  me  l a  r i co rdo  p iù ,  va  beh  bas t a  ques to ,  n i en t e ,  bas t a  
ch iud iamo.

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E’  pa r t i t o ,  ca lma ,  i l  S indaco  sperava  d i  r imanere  su l lo  schermo  per  un  po’ ,  l ’ abb iamo  boi -

co t t a to .  Bene ,  penso  che  l ’Asses so re  Rogora  che  s i  s t a  d ive r t endo  in  rea l t à  non  debba  in t e r -

ven i re ,  pas s i amo  a l  voto  qu ind i  de l l a  p ropos t a  numero  72 ,  qu ind i  “Approvaz ione  de l l a  r e l a -

z ione  su l l ’ a t t uaz ione  de l  P i ano  d i  Raz iona l iz z az ione  e  s eguen t i ” .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  

vo t az ione .  

17  (d i c i as se t t e )  che  vo t ano ,  4  (qua t t ro )  non  pa r t ec ipano  a l  vo to ,  mi  sembra  approva t a ,  non  

ho  v i s to  ne l l a  ve loc i t à  ma  è  approva t a .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  Immedia t a  e se gu ib i l i t à .  Fa -

vorevo l i ?  Cont ra r i ?  Lu i g i  Genon i .  Bene .

Mi  d i cono ,  mi  d i ceva  i l  s i gnor  S indaco ,  che  ch i edono  un  r i nv io  de l  Rego lamen to  pe r  i l  ve rde  

e  d i  d i scu t e r lo  a l  p ros s imo  Cons ig l io .  Qu ind i ,  e s sendo  pa r t i t i  a l l e  19 .00  sono  l e  22 .34 ,  ce r -

cando  d i  r aggiunger e  e  pe rò  dove t e  soppor t a rmi ,  g ius t amen te ,  pe rché  se  no  g l i  Uf f i c i  mi  ba -

s tonano ,  un ’u l t ima  comunicaz ione  che  mi  e ro  d imen t i ca to  a l l ’ i n iz io  come  Pres iden te ,  l ’Uf f i -

c io  An t i co r ruz ione  e f fe t t ua ,  come  sape t e ,  quadr imes t ra lmen te  i  con t ro l l i  ammin i s t ra t i v i  sugl i  
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a t t i ,  i l  con t ro l lo  e f fe t t ua to  t r a  maggio  e  agos to  è  s t a to  su  892  a t t i ,  e  sos t anz i a lmen te  l e  r i su l -

t anz e  non  hanno  r i l eva to  i l l eg i t t im i t à  e  i r r ego la r i t à  t a l i  da  p regiud ica re  l a  g iu r id i ca  es i s t en -

z a  ed  e f f i cac i a  de i  p roced imen t i .

Ovv iamen te  c ’è  un ’a t t enz ione  da  pa r t e  de l l a  Commiss ione ,  d i  con t ro l l a re  e  ve r i f i ca re  i  r i f e -

r imen t i  no rmat iv i  ne l  f a re  ovv iamen te  g l i  a t t i ,  i n  t a lun i  cas i  l o  s fo ramen to  de l  t e rmine  d i  

conc lus ione  de l  p roced imen to  ammini s t ra t i vo  s i  r i l eva  una  f requen te  omiss ione  de l l a  d i ch i a -

raz ione  d i  sus s i s t enz a  de l  conf l i t t o  d i  i n t e res s i ,  a i  s ens i  de l l a  241 ,  quind i  su  ques to  vedo  che  

l ’ avvoca to  annu i sce  qu ind i  c ’è ,  comunque  è  fo rmal i t à  che  l ’Uf f i c io  An t i co r ruz ione  debba  r i -

spe t t a re .

Mi  comunicano  anche ,  e  r i ngr az io  i  Cons ig l i e r i  che  hanno  comple t a to  l a  consegn a  de l l a  d i -

ch i a raz ione  de i  r edd i t i ,  i l  S indaco  c i  ha  p res sa  pe r  d i re  d i  non  scappare  pe rché  anche  a l  pub -

b l i co  c ’è  una  fe t t a  d i  pane t tone  e  un  b r ind i s i  pe r  f a rc i  g l i  augu r i  d i  Na ta l e ,  e  ovv iamen te 

facc i amo  g l i  augu r i  d i  Na ta l e  a  t u t t i ,  a i  vos t r i  f ami l i a r i ,  a  ch i  c i  vede  ovviamen te  con  l a  t v  

web ,  e  c i  ved i amo i l  20  genn a io .

Buona  se ra t a ,  buon  Na ta l e  e  buon  anno .  

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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